Лекція для батьків

 «Як досягти гармонії взаємин»

Наші діти… Ми чекаємо їхньої появи на світ, як дива. Вони – наша радість, надія, сенс нашого життя. Ми бачимо їх талановитими, розумними, великими артистами, успішними бізнесменами, вченими. Ми вкладаємо в них усю душу, хочемо, як краще, а виходить по-різному. І тоді постають одвічні запитання: «Чому?», «Хто винен?», «Що робити?». 

Тисячоліттями люди шукають відповіді на ці запитання, у процесі цих пошуків народилась і виросла наука педагогіка.  Вчені створили безліч систем виховання, але знову і знову в родинах виникають проблеми з дітьми, складно вибудовуються сімейні взаємини, наші діти наражаються на небезпеку: правопорушення, алкоголізм, наркоманія.

На це слід зважати, виховуючи свою єдину і неповторну дитину. Є певні наробки психологів, створено чимало рекомендацій батькам, усім вихователям юної людини. Спираючись на їхні висновки, враховуючи власний досвід, спробуємо з’ясувати, що ж відбувається у власній родині, знайти відповіді на ряд конкретних запитань, які постають перед нами щодня.

Держава – це велика сім’я, а сім’я – це маленька держава. До такого висновку дійшов ще в V ст. до нашої ери китайський філософ Конфуцій.

Традиційно сім’я була основним пріоритетом у житті людини. Залишається вона на першому місці й зараз. Як побудувати хороші родинні взаємини? Чому виникає непорозуміння, відчуження між найріднішими людьми – батьками і дітьми? Що заважає членам родини зрозуміти одне одного? Чи можна допомогти дорослим з їхніми нескінченними турботами усвідомити важливість психолого-педагогічного контексту взаємин, цінність стану душі – свого і своїх найближчих – дітей? Як це зробити?

Людина не вибирає собі батьків, вона народжується в певній родині. Незважаючи на те, що дитина вже самим фактом свого існування все помітніше впливає на батьків, суттєво змінити взаємини в родині вона не може.

Сімейне життя, життя у гурті найрідніших і наймиліших, люблячих один одного людей, – це величезна цінність. Цінності родини – це подружня вірність і любов, оберігання цілості сімейної спільноти, плекання дітей і піклування про старших членів сім’ї, працьовитість, гостинність, культ предків.

Нині українська родина переживає важкі часи – ідеологічна, соціальна, професійна переорієнтація, визначення нових життєвих пріоритетів, – руйнують її фундамент. Сьогодні в сім’ях відбувається руйнація найважливішого, на чому ґрунтується традиційна родинна педагогіка – авторитету батька і матері, часто просто безпорадних перед суворою дійсністю.

Учені вбачають лише один вихід із цієї скрути: якщо неможливо змінити зовнішні обставини, слід створювати своєрідну «сімейну ауру», хоча б на психолого-педагогічному рівні; бути доброзичливими і чуйними; підтримувати один одного; плекати і розвивати атмосферу взаємної поваги і любові. Однак на практиці взаємини в сучасній родині ще дуже далекі від гармонійних.

Кожна людина прагне уникнути страждань, відчути себе щасливою, ефективно, без додаткових психічних навантажень вирішувати проблеми, що виникають. Але це неможливо без педагогізації всіх людських взаємин. Так що ж заважає близьким, люблячим людям часто-густо доходити згоди? Стверджуємо, що таке стається через психолого-педагогічну необізнаність, непоінформованість.

Хотілося б, щоб ви, шановні батьки, усі дорослі, пам’ятали, що кожна життєва ситуація, унікальна. Немає і не може бути готових рецептів. Педагогічні рекомендації слід осмислювати, а потім – творчо застосовувати, зважаючи на конкретні життєві обставини. Тільки тоді можна сподіватися, що ваші зусилля будуть немарні.

Відомий дослідник проблем сім’ї О. Ковальов зазначає, що педагогічний вплив родини дає дитині:

· по-перше, відчуття належності до певної групи. Без цього дитина почувається  самотньою;

· по-друге, відчуття і реальні докази своєї значущості для інших. Без цього у дитини розвивається почуття неповноцінності;

· по-третє, відчуття взаємного тепла. Без цього у дитини нерідко виникає негативне ставлення до життя, схильність до песимізму, апатія;

· далі, відчуття своєї неповторності. Якщо цього немає, у дитини виникає болісне відчуття сірості, неоригінальності, власної неталановитості, що провокує спалахи агресії;

· нарешті, зразок для наслідування, адже кожен повинен у щось вірити, на щось сподіватися, щось любити, щось визнавати і заперечувати, інакше життя людини втрачає сенс.

Батьки і діти – це проблема вічності, яка завжди існувала, існує й існуватиме в суспільстві. Прагматизм нашого часу дуже відобразився на стосунках не лише між дорослими, а й між батьками та дітьми.

Батьки мають пам’ятати, що живуть і виховують своїх дітей у кризовому суспільстві, у нестабільній державі. І тому вони не мають морального права виховувати ідеалістів. Сучасні діти грамотніші, ніж їхні батьки. Тому сучасне сімейне виховання має бути передусім суто приватним, інтимним, індивідуальним і мета його сьогодні майже медична – не зашкодити.

Звичайно, усі батьки хочуть добробуту для своїх дітей. І часом, підсвідомо, їх до цього добробуту готують. Тобто, щиро вірять у такий добробут і хочуть, щоб вірили їхні діти так само, як батьки сучасних батьків вірили у краще майбутнє для своїх дітей.

Шановні батьки! Слід зрозуміти, що сучасні діти будуть іншими. І вони вже є іншими. Саме таке розуміння спроможне якщо не усунути, то пом’якшити сучасну проблему батьків і дітей, поліпшити взаємини між батьками і дітьми.

Важливого значення набуває встановлення з донькою, сином щирих, довірливих взаємин. Слід своїм ставленням показувати, що їх переживання сприймаються і поділяються, що їх люблять, цінують і поважають такими, якими вони є. Подібні контакти знімають напруження у взаєминах, допомагають подолати замкненість у власному внутрішньому світі, підтримують позитивне ставлення до свого «я», висвітлюють невідомі, але високо оцінювані оточуючими якості особистості. Варто бачити у своїх дітях, хоча й найближчих та найрідніших людей, але урешті-решт, самостійних.

У цьому підході висока повага до життя, прав і долі. Турбуйтеся про дочку та сина, але не силуйте їх особистість, оскільки тільки на цих засадах можлива побудова гармонійних взаємин у родині.

Мета сімейного виховання – щастя дітей. Під цим розуміються емоційна рівновага, душевний комфорт, які досягаються багатопланово. Наприклад, схваленням, вживаючи вислови: «Ти – молодець!», «У тебе все так гарно виходить!», «Ще кілька зусиль і ти досягнеш поставленої мети».

Педагоги і психологи радять батькам ніяким чином не створювати у дитини комплексу провини. Навпаки, намагаються прищепити йому такі якості, як самоповагу, упевненість в собі, здатність до подолання труднощів. Для дорослого життя з його конкурентністю, постійною боротьбою за високий рівень життя, з його шаленим ритмом, напруженням, стресами ці якості необхідні. 

Добре було б, якби всі батьки пам’ятали слова, які слід уживати якомога частіше у стосунках зі своїми дітьми:

· Мені з тобою легко…

· Ти в мене красуня (красень)…

· Порадь мені, будь-ласка…

· У мене немає нікого ближчого за тебе…

· Я б ніколи не зробила (ив) це так добре, як ти…

          Шановні батьки! Зрозумійте, ваші син чи донька лише вчаться приймати рішення, відповідати за наслідки своїх дій. Неправда, що вони не потребують вашої допомоги. Потребують. І не лише в матеріальному визначенні. Вони потребують щирої розмови, невимушеної бесіди замість повчань, моралізаторства, готових рецептів та інструкцій. Замість них діти хочуть почути: «Можеш учинити так чи так. Як на мене, такий варіант кращий». А якщо виявиться, що ваші син чи донька зробили поганий вибір, краще утримайтеся від тріумфуючого: «Ось бачиш, я ж казала...». Будьте впевнені, цим ви надовго відіб’єте у них бажання бути відвертими. Не треба повчань, краще просто розмовляйте з вашою дитиною.

          Підлітки самі обирають час і тему для довірливої бесіди, а вам, батьки, залишається лише терпляче чекати.

          Послухайте поради, якими ви можете скористатися, спілкуючись зі своїми сином  чи донькою.

· Більше семи фраз підряд – це вже лекція.

· Ваша розмова має бути діалогом.

· Не перебивайте, не тягніть слова, не закінчуйте речення.

· Дивіться в очі.

· Ви роздратовані? Охолоньте, перш ніж почнете говорити.

· Обов’язково розповідайте про себе, про свої справи, проблеми.

· Увечері згадайте що-небудь, що мало відбутися сьогодні в житті дитини – контрольна, зустріч і запитайте про результат.

· Не заважайте синові, доньці відчувати те, що вони відчувають. Кожна людина має право на емоції.

· Закрийте газету. Вимкніть телевізор. Відкладіть усі справи і думки на потім і зосередьтесь на розмові.

· Намагайтесь під час серйозних розмов не виправляти вимову, граматику і лексику. Демонструйте ваше розуміння, співпереживання, готовність прийти на допомогу.

· Якщо до вас звертаються: «Мамо (тату), знаєш що?», сядьте зручніше і запитайте: «Що?» Вислухайте, не перебиваючи, потім розкажіть своє бачення проблеми. Це дуже важливо – уголос удвох спробувати розібратися, уникаючи категоричності і безапеляційності. Після того, як думки і побажання обох сторін вислухані, виникає запитання «Як вчинити?». Першим свої пропозиції дайте висловити сину, доньці. Далі обговоріть варіанти, чим прийнятний той, чи інший. Під час спокійного спілкування ви спільно завжди знайдете вихід, який влаштує всіх.

І запам’ятайте, чого не можна робити ні в якому разі, спілкуючись зі своєю дитиною: застосовувати крики і глузування, епітети, які б принижували гідність; ображатись і демонстративно не розмовляти цілими днями, ігнорувати  думки дитини щодо власного здоров’я, планів на майбутнє.

Природно, що ви припускаєтеся певних помилок, це властиве всім батькам. Однак, якщо для ваших сина чи доньки характерні хоча б 5 пунктів із запропонованих і він (вона):

· здатні усміхатись і сміятися від душі;

· може зізнатися, що чогось соромиться, не вміє;

· радо бере участь у колективних заходах;

· іноді може виявити стосовно вас ніжність;

· уміє при потребі сказати «ні»;

· реально оцінює свої здібності та можливості;

· може вас чимось приємно здивувати;

· має близьких друзів, чия думка де в чому для дитини важливіша  за вашу;

· наполягає на своїй думці і вміє її відстоювати;

          –     зумів (ла) довести до завершення декілька важливих справ, чим дуже пишається, значить ви непогано спілкуєтеся зі своїм сином (донькою) і справи ідуть добре.  

     Виховання дітей в сім’ї – це справа великої державної ваги, тому що наші діти – це майбутнє України. Наші діти – це майбутні батьки, які теж будуть виховувати своїх дітей. 

З ким вам, вашим дітям приємно спілкуватися? Звичайно, з цікавою людиною, з тим, хто більше знає, з ким хочеться поділитися думками, радіти.

      А чи готові ви, шановні батьки, бути цікавими співрозмовниками у спілкуванні з дітьми? Чи готові викроїти на це час? Подумайте. Адже повноцінне виховання дітей – це, передусім, взаємозацікавлене спілкування старших і молодших. Чим більше взаємних інтересів, спільних занять, тим значніший вплив сім’ї на формування особистості, вищий авторитет батьків. Головне – взаєморозуміння, а воно починається із якоїсь спільної справи, прогулянки або туристичного походу, гри, збирання колекцій або заняття рукоділлям, спортом; вивчення історії, пам’яток давнини. При цьому у батьків з дітьми  виникає дружній емоційний контакт, довіра, близькість. У сім’ях, де домашньої роботи не цурається ніхто, а діти й батьки відпочивають разом, де відпочинок чергується з працею, діти ростуть на приклад іншим. 

       Закінчуючи лекцію, хочеться зазначити, що є дуже багато способів взаєморозуміння між батьками і дітьми та впливу батьків на дітей. Все інше, як мистецтво артиста на сцені, досягається важкою працею, солоним потом, недоспаними ночами, розладнаними нервами, розчаруваннями і невдачами, і знову пошуком. Батьки, як актори на сцені, можуть бути талановиті і безталанні, яскраві і безбарвні. Проте, коли на виставу бездарних акторів ми можемо й не піти, то в сім’ї батькам і дітям треба жити весь час поряд, одним життям. Тому ви, батьки, повинні постійно думати і дбати про своїх дітей, знаходити з ними спільні інтереси, йти до високості духу, оволодіння усіма багатствами теплих, щирих взаємин у сім’ї. Іншого шляху, ніж самовдосконалення, збагачення своєї душі, освоєння знань, і необов’язково книжкових, і щоденна праця з дітьми, просто немає.

 Бажаємо вам успіхів у вихованні дітей. Дякуємо за увагу!
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