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                                            № 3
Про підсумки проведення 
методичних днів Гадяцького 

науково-методичного центру у
Качанівській ЗОШ І-ІІ ступенів
Відповідно до Положення про проведення методичних днів (тижнів) Гадяцького науково-методичного центру у навчальних закладах Гадяцького району, затвердженого наказом Гадяцького НМЦ від 07.02.2011 № 6, Перспективного плану проведення методичних днів (тижнів) Гадяцького науково-методичного центру у загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладах Гадяцького району на 2011/2012 – 2020/2021 н. р. затвердженого наказом Гадяцького НМЦ від 10.02.2011 № 7, наказу Гадяцького НМЦ від 23.01.2013 № 1 «Про проведення методичних днів у Качанівській загальноосвітній школі І-ІІ ступенів», з метою проведення цілеспрямованої роботи щодо вдосконалення і підвищення професійної майстерності педагогічних кадрів, їх мотивації щодо переорієнтації на нову філософію освіти, активізації творчого потенціалу педагогічних працівників, формування здатності до швидкої адаптації в умовах переходу на новий зміст, структуру і  термін здобуття загальної середньої освіти, виходячи з плану роботи Гадяцького науково-методичного центру на 2012/2013 навчальний рік з 12 по 15.02.2013  проводилися методичні дні у Качанівській загальноосвітній школі  І-ІІ ступенів Гадяцької районної ради Полтавської області.
Під час методичних днів дослідження проведено відповідно до Плану проведення методичних днів НМЦ у Качанівській загальноосвітній школі І-ІІ ступенів Гадяцької районної ради Полтавської області, надано методичну допомогу адміністрації школи, педагогічним працівникам.

Учнівський колектив Качанівської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів  налічує 74 учні. 
Навчання та виховання дітей здійснює 15 педагогічних працівників. Якісний склад педагогічного колективу:
7 має вищу кваліфікаційну  категорію ( 53,3 %);
 7 - І кваліфікаційну категорію (46,7 %);
1- «спеціаліст» (6,6).
У школі реалізовані  практичні  заходи  щодо впровадження  у  закладі  мовного  законодавства,  закріплення  статусу  української  мови  як  державної.

Навчально-виховний  процес  здійснюється  українською  мовою.  У кожному  класі  оформлений  куточок  державної  символіки.  

Відповідно до поставленої мети методистами науково-методичного центру відвідано і проаналізовано __14___ уроків, проведено _8__ контрольних робіт з предметів державного компоненту в 3-9 класах. Значних розбіжностей між рівнем навчальних досягнень за результатами контрольних випробувань, проведених методистами НМЦ та рівнем навчальних досягнень учнів (Додаток – Аналіз рівня навченості учнів).

Під час проведення методичних днів встановлено, що у навчальному закладі є в наявності необхідна нормативно-правова база; трудові книжки всіх працівників школи, записи в них ведуться акуратно, своєчасно і у відповідності з Інструкцією. Книга наказів з кадрових питань ведеться відповідно до Інструкції з ведення ділової документації у загальноосвітніх навчальних закладах І-ІІІ ступенів. Особові картки працівників (форма П-2) заведені на всіх працівників школи, особові справи педагогічних працівників ведуться згідно рекомендацій, перелік документів в них відповідає вимогам норм, обрахунки педагогічного стажу працівників проводяться регулярно. Атестація педагогічних працівників проводиться відповідно до ст. 54 Закону України «Про освіту» та на основі Типового положення про атестацію педагогічних працівників України, з метою комплексної оцінки професійної діяльності вчителя. У школі складено перспективний план-графік атестації на 5 років, який узгоджено з планом курсової перепідготовки.  Для щорічної організації атестації видаються накази «Про проведення атестації та створення шкільної атестаційної комісії», «Про підсумки атестації», визначається склад педагогічних працівників, які підлягають атестації, затверджується план роботи атестаційної комісії. Адміністрація школи вивчає систему роботи вчителів, що атестуються, на основі комплексної оцінки результативності їх роботи. Кожен педагогічний працівник, який підлягає атестації, узагальнює досвід своєї роботи, випускаючи методичну збірку відповідно до загальних вимог щодо оформлення методичних розробок Гадяцького науково-методичного центру.

За останні п’ять років педагогічні працівники, які атестувалися, попередньо пройшли курсову перепідготовку при Полтавському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти імені М.В.Остроградського, велика увага приділяється самоосвіті вчителів.
      Ділова документація ведеться у школі відповідно до Інструкції з ведення ділової документації у загальноосвітніх навчальних закладах I - III ступенів, затвердженої наказом МОН України від 23.06.2000 № 240. 
У навчальному закладі в наявності є вся необхідна документація щодо початку та закінчення навчального року, проведення державної підсумкової атестації, тримається на контролі питання об’єктивності оцінювання навчальних досягнень учнів.  Перевірка оформлення матеріалів державної підсумкової атестації засвідчила, що адміністрація закладу  достатньо приділяє уваги оформленню робіт. Роботи державної підсумкової атестації  оформлені охайно, підписи членів атестаційної комісії з зазначенням прізвищ та ініціалів.
Особові справи учнів ведуться відповідно наказу «Про затвердження Інструкції про переведення та випуск учнів навчальних закладів системи загальної середньої освіти усіх типів та форм власності (наказ MHO України    № 44 від 05.02.2001) відповідно до якого особові справи учнів 1-9 класів заводяться в загальноосвітньому навчальному закладі на кожного учня з моменту вступу його до школи та до її закінчення.
Адміністрацією закладу здійснюється контроль за виконанням навчальних планів і програм, перевіряються класні журнали, видані відповідні накази, але не завжди в класних журналах є відмітки про стан виконання зауважень (наказ по Качанівській ЗОШ І-ІІст. Від 19.01.2012 №6). Педагогічні працівники школи повною мірою не дотримуються положення Інструкції з ведення класного журналу  учнів 5-11 (12)-х  класів загальноосвітніх навчальних закладів (затверджено наказом МОН України від 03.06.2008 № 496), зокрема в наявності є виправлення на сторінках журналів, що є недопустимим. 
Робочий навчальний план на 2012/2013 н. р. схвалено педагогічною радою та погоджено профспілковим комітетом.
 На засіданні педагогічної ради розглядаються також питання методичної роботи:

· Завдання педагогічного колективу щодо вирішення ІІІ етапу проблеми школи: «Забезпечення всебічного розвитку дитини як особистості, її нахилів. здібностей і талантів у процесі навчання та виховання» - «Нові педагогічні технології: мета, суть, методичні основи і шляхи їх впровадження»;

· Робота шкільного методоб’єднання класних керівників;

· Про досвід роботи вчителів, що атестуються;

· Стан викладання та якість знань учнів історії та української літератури у 5-6 класах та шляхи його поліпшення;

· Про наслідки проведення шкільних олімпіад та участь учнів у районних предметних олімпіадах та секціях МАНу.

· Про стан викладання та якість знань учніву 3 класу.
     
Розклад уроків складено відповідно до робочого навчального плану з дотриманням педагогічних і санітарно-гігієнічних вимог. 


Методична робота школи направлена на підвищення рівня знань обдарованих та здібних учнів з основ наук, вироблення вмінь та навичок застосування їх у житті, забезпечення базової загальної підготовки. 

Зміст методичної роботи у навчальному закладі визначається її метою, яка випливає із загальних цілей розвитку української школи та конкретних завдань визначених науково-методичною проблемою на 2011-2016 р. р.- 
навчальною:«Забезпечення  всебічного розвитку дитини, як особистості, її нахилів, здібностей і талантів у процесі навчання і виховання» та
виховною: «Виховання ціннісного ставлення до сім’ї, держави, суспільства» і підпорядкована районній проблемі «Розвиток індивідуальних здібностей як складова реалізації особистісно-орієнтованого навчання та виховання». 
В зв’язку з початком організаційно-методичного етапу втілення єдиної науково-методичної проблеми педагогічних працівників району «Розвиток індивідуальних здібностей учнів як складова реалізації особистісно-орієнтованого навчання та виховання» в школі було створено творчі групи з проблем, які виявилися найбільш актуальними в результаті діагностування на базі шкільних методоб’єднань. Творчі групи обрали актуальні науково- методичні проблеми та опрацювали педагогічну, науково-методичну літературу з обраних проблем, а саме;

-м/ о вчителів суспільно-гуманітарного циклу розпочало роботу з проблеми «Розвиток творчого потенціалу вчителя та учня шляхом впровадження інтерактивних та комп’ютерних технологій»;

-м/о вчителів природничо-математичного циклу -  «Формування і розвиток творчих здібностей учнів на основі здійснення диференційованого та індивідуального підходу»;

-м/о вчителів початкових класів – «Використання сучасних освітніх технологій у навчально-виховному процесі як необхідна передумова росту вчителя, розвитку здібностей учнів»;

-м/о класних керівників «Через проектну діяльність до формування життєвих компетентностей».

Проблема всього закладу визначена відповідно до проведеного загальношкільного діагностування педагогічних працівників ( наказ № 69/3 від 05.04.2011р. «Про проведення І (діагностичного) етапу виявлення єдиної науково-методичнолї проблеми педагогічних працівників Гадяцького району на 2011/2012- 2015/2016 н.р.», наказ №33 від 12.03. 2013 «Про організацію роботи педагогічного колективу школи по реалізації ІІІ етапу втілення єдиної науково-методичної проблеми педагогічних працівників району».
У загальноосвітньому навчальному закладі є методичний кабінет, який оформлений відповідно до Положення.
  У школі працює чотири шкільні методичні об’єднання: суспільно-гуманітарного циклу предметів, природничо-математичного циклу предметів, учителів початкових класів та класних керівників, керівники: Шакун С.В., Чирвон Л.Ф., Корж В.В., Шугай С.О.

             Протягом 2011-2012 навчального року вивчалася  та аналізувалася робота м/о класних керівників (керівник Чирвон Л.Ф.наказ №31 від 02.03.2012р. «Про роботу м/о  класних керівників».
Роботу методоб’єднань було скеровано на удосконалення та модернізацію діяльності з розробки методики викладання предметів. Плани роботи шкільних методичних об’єднань складені відповідно до вимог Гадяцького НМЦ, засідання відбувались регулярно. Тематика засідань показала, що керівники і вчителі провели значну роботу з вирішення ІІІ етапу проблеми школи «Нові педагогічні технології: мета, суть, методичні основи і шляхи їх впровадження».
Особливо слід відзначити роботу вчителів методичного об’єднання суспільно-гуманітарного циклу Шакун С.В., Чирвон Л.Ф., Пустовгара В.М., учні яких стали призерами районних олімпіад, конкурсів знавців та районного етапу конкурсу МАН.
Вчителі історії та правознавства Щіпка Ю.П., Пустовгар В.М. у цілому успішно розв’язуть покладені на них завдання, навчають учнів здійснювати порівняльну характеристику історичних періодів та діяльності політичних діячів, аналізувати, систематизувати й узагальнювати історичний матеріал, проводити історичні паралелі, доходити самостійних висновків, навчають працювати з історичними картами, схемами, атласом та контурними картами. Вчителями історії, правознавства та іншими вчителями розроблено Потфоліо педагогічних працівників.

Організовують свої уроки так, щоб учні могли самостійно опрацьовувати історичні джерела, робити висновки. Основними формами роботи є евристичні бесіди, дискусії, бесіди «за круглим столом» тощо. На уроках використовуються роз даткові матеріали, схеми, таблиці, історичні карти, юридичні джерела. Проте необхідно більше заохочувати учнів до творчого осмислення матеріалу підручників, до позакласного читання історичної, наукової та науково-популярної літератури, більше уваги приділяти формуванню навичок роботи з історичними картами.  

Усі учні, яких навчає вчитель Чирвон Л.Ф., мають високий та достатній рівень навчальних досягнень.
В результаті перевірки виявлено, що учні володіють навичками й уміннями, можуть виконати окремі музичні твори, демонструють знання спеціальної мовної термінології, правильно відповідають на запитання, пов'язані з аналізом-інтерпретацією літературного тво​ру. Учні мають зошити, до яких записують теоретичний матеріал.

Учитель Чирвон Л.Ф. веде гурткову роботу, належну увагу приділяє розвитку творчих здібностей учнів, залучає їх до написання рефератів, проектів, складання кросвордів, ребусів, загадок. 

           В ході методичного тижня було встановлено, що рівень викладацької діяльності  Шакун С.В.  на уроках зарубіжної літератури носить оптимальний характер. Такий рівень досягається за рахунок:

1. Якісної та ґрунтовної підготовки вчителя до кожного уроку. Вивчення конспектів учителя засвідчило, що він правильно визначає і формулює завдання уроку, зміст уроку відповідає вимогам програми, віковим особливостям учнів.

2. Вчитель має відповідну освіту, високий рівень загальнопедагогічної та фахової підготовки, високої  педмайстерності.

3. Особливостей стилю роботи вчителя , високої якості та ефективності уроків, на яких учитель чітко реалізує дидактичні принципи навчання, застосовує різноманітні методи і прийоми, що відповідають віковим особливостям учнів, етапові навчання. Учитель формує інтерес до навчання, формує навички самостійної роботи, навички самостійного здобуття інформації, вміння працювати з довідковою літературою. На уроках здійснює навчання та виховання на основі краєзнавчого матеріалу. Вчитель знайомить з життям та науковою діяльністю видатних земляків, застосовує активні форми пізнавальної діяльності учнів на уроці.

Заслуговують на увагу і інші вчителі – предметники, які впроваджують нові педагогічні технології, самовдосконалюються, їх учні добре навчаються, про що свідчать матеріали вивчення стану викладання.                  
Основна форма керівництва системою роботи школи – це накази, які спрямовані на усунення виявлених недоліків, коригування процесу досягнення запланованих завдань, на розв’язання проблем, що виникають.
Адміністрація школи постійно контролює і аргументовано аналізує рівень навченості учнів, результативність роботи вчителів, наступність у навчанні, стан викладання предметів державного компоненту, результативність проведення предметних олімпіад тощо. У навчальному закладі протягом п’яти років (згідно графіка вивчення стану викладання предметів) вивчений стан викладання всіх предметів державного компоненту. Висновки в наказах робились на основі аналізу відвіданих уроків, результатів письмових контрольних робіт за завданнями адміністрації школи, участі школярів у предметних олімпіадах, аналізу позакласної роботи.

Заслуговує на увагу  досвід адміністрації навчального закладу, щодо роботи з громадськими організаціями по забезпеченню  фінансово-господарської діяльності та матеріально-технічної бази, організації роботи з обдарованими дітьми, системи вивчення стану викладання навчальних предметів. Питання організації стан викладання предметів державного компоненту висвітлено у протоколах засідань педагогічних рад від 27.10.2009 протокол №2 «Аналіз стану право виховної роботи за 2008-2009 н.р. та основні завдання на 2009-2010 н.р.», від 29.12.2009 протокол №3 «Стан викладання та якість знань учнів з хімії у 9 класі, біології у 8 класі», від 19.02.2010 №5 «Про стан викладання та якість знань учнів з німецької мови у 6 класі, зарубіжної літератури у 7 класі», від 12.12.2010 протокол №3 «Про стан викладання та якість знань учнів з української мови та української літератури у 7-9 класах та шляхи їх поліпшення», від 21.03.2011 № 5«Про стан викладання та якість знань учнів з історії у 5-х класах» та наказах: від 12.04.2012 № 46 «Про результати вивчення  стану викладання історії та правознавства у школі» тощо.
Зміст деяких виробничих наказів необхідно привести у відповідність з вимогами ділового мовлення, упорядкувати їх структуру. 
Складено річний план роботи навчального закладу на 2012/2013 навчальний рік (схвалено на засіданні педагогічної ради Качанівської ЗОШ І-ІІ ст. від 30.08.2012 протокол № 1), який має такі розділи:

1. Проблема над якою працює педагогічний колектив;

2. План-сітка річного плану роботи школи;

3. Аналітичні накази;

4. Тематика педагогічних рад;

5. Наради та засідання за участю директора, інструктивно-методичні наради;

6. Виховна робота;

7. Діяльність учнівського самоврядування та дитячих організацій;

8. План роботи з обдарованими дітьми;

9. Графік проведення предметних тижнів;

10.  Графік проведення засідань МО;

11.  Графік вивчення стану викладання навчальних предметів з 2012 по 2017 рр.;

12.  Графік проведення відкритих виховних годин у 2012/2013 н. р.;

13.  Графік проведення відкритих уроків у 2012/2013 н. р.;

14. Охорона праці та ТБ;

15.  Напрямки роботи з ЦЗ (ЦО);

16.  Перелік заходів з правил ТБ та охорони праці для учнів 1-9 класів;

17.  План роботи навчально-дослідних ділянок;

18.  Положення про проведення шкільної Спартакіади у 2012/2013 н. р.;

19.  Графік шкільної Спартакіади;

20.  План роботи практичного психолога РЦППСР;

21.  Графік роботи гуртків;

22.  План роботи шкільної бібліотеки;

23.  План заходів  профілактики побутового травматизму серед педагогічного та учнівського колективів;

24.  План заходів щодо запобігання аваріям, пожежам і нещасним випадкам виробничого характеру;

25.  План заходів щодо попередження дитячого дорожньо-транспортного травматизму;

26.  План заходів щодо пожежної безпеки у школі;

27.  План заходів щодо попередження травматизму під час навчально-виховного процесу;

28.  Заходи з ОП;

29.  Графік проведення занять «Разом до здоров’я».

Проте необхідно доповнити Річний план роботи навчального закладу обов’язковим розділом «Вступ. Аналіз навчально-виховного процесу в навчальному закладі за минулий навчальний рік».

Харчування у навчальному закладі організовано відповідно до постанов Кабінету Міністрів України від 19.06.2002 № 856 «Про організацію харчування окремих категорій учнів у загальноосвітніх навчальних закладах» (із змінами), від 22.11.2004 № 1591 «Про затвердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах» (із змінами), від 02.02.2011 № 116 «Про затвердження Порядку надання послуг з харчування дітей у дошкільних, учнів у загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладах, операції з надання яких звільняються від обкладення податком на додану вартість» (із змінами), розпорядження голови райдержадміністрації від 05.12.2012 № 722 «Про затвердження грошових норм витрат на безоплатне одноразове харчування учнів загальноосвітніх навчальних закладів пільгових категорій».

Адміністрація  школи націлює  педагогічний колектив на впровадження в навчально-виховний процес інноваційних технологій і сприяє постійному підвищенню фахової майстерності вчителів.
Вчителі школи проводять уроки на інтегрованій основі та з використанням комп’ютерних технологій, інтерактивних методів навчання. Вчитель першої категорії  Гриценко Р.Б. провела урок інформатики  для вчителів району в 9  класі «Комп’ютерні віруси та антивірусні програми». В школі практикується взаємовідвідування уроків вчителями з наступним обговоренням на засіданнях методоб’єднань.
               Для вчителів школи  відкриті уроки з використанням елементів інтерактивного навчання провели вчителі: Шугай С.О., Балагура О.М., Пустовгар В.М..             

               Згідно річного плану заходи по впровадженню ППД виконані повністю. Творчі групи поповнили папки методичними новинками, ведеться та оформляється папка «Кращі уроки року».

               Проводився конкурс педагогічної майстерності «Учитель року» (наказ № 183 від 25.12.09 р.).  Учитель школи Гриценко Р.Б. брала участі у районному конкурсі «Учитель року 2012-2013» і стала його лауреатом.

На базі школи було проведено районний семінар вчителів інформатики «Інноваційний розвиток різноманітності навчального середовища», на якому з мультимедійними презентаціями власного досвіду виступили вчителі школи-спеціалісти вищої категорії : Шугай С.О. - »Калейдоскоп методичних ідей», Чирвон Л.Ф. -  «Використання ІКТ на уроках української літератури», Лук’яненко Н.Й.  - «Використання мультимедійних засобів на уроках фізики». Панорама учнівських проектів була підготована під керівництвом  вчителів Гриценко Р.Б. та Лук’яненко Н.Й.

Актуальною є проблема  раціонального використання у навчально- виховному процесі, управлінській  діяльності, підвищенні кваліфікації педагогічних працівників та самоосвіті  інформаційно-комунікаційних технологій. Станом на 01.09.2011 всі вчителі-предметники пройшли навчання за програмою Іntel. «Навчання для майбутнього». Навчальний заклад забезпечено сучасною комп’ютерною технікою – встановлено  навчально-комп’ютерний комплекс. В одному з кабінетів є мультимедійний проектор, екран. У достатній кількості є ППЗ (електронні педагогічні програмні засоби),
ПК об’єднані в локальну мережу та  під’єднані до глобальної мережі Інтернет, працює електронна пошта. Вчителі впроваджують інформаційно-комунікаційні технології у навчально-виховний процес. 
Протягом року відбулися педагогічні конференції та читання за темами: «Комп’ютерні технології як засіб розвитку творчої особистості учнів» (заступник директора з НВР Лук’яненко Н.Й.). «Підвищення ролі учнівського самоврядування як засіб формування в учнів активної громадянської позиції» (педагог – організатор Щіпка О.І.). На цих конференціях учителі мали змогу поділитися своїм власним педагогічним досвідом, ознайомитися з досвідом роботи колег, з передовим педагогічним досвідом учителів – новаторів району, області. Навчальний заклад зареєстрований в освітній мережі «Щоденник. uа». На виконання наказу ГУОН облдержадміністрації від 03.11.2010 № 865 «Про реалізацію проекту «Заклади освіти Полтавської області в Інтернеті» функціонує Веб-сайт навчального закладу  http://www.kachanovka.hmarka.net 
який  потребує поновлення, особливо  новинами з діяльності школи.
На сучасному етапі розвитку навчального закладу увага педагогічного колективу спрямована на формування творчої особистості учня.
Ця ідея є провідною у роботі закладу. 
Спільна програма роботи сільської ради та навчального закладу по роботі з обдарованою молоддю є дієвою. 

      Активізувалася робота з обдарованими дітьми, їх участі у предметних олімпіадах, конкурсах. Заступником директора з НВР Лук’яненко Н.Й. поповнюється  банк даних, ведуться  анкети обдарованих дітей.
 Аналіз рівня навчальних досягнень учнів     за підсумками перевірок, діагностичних, семестрових підсумкових     контрольних робіт показав щорічне підвищення  рівня знань учнів;  

Результати державної підсумкової атестації у  4 та 9 класах  свідчать про достатню та високу якість знань учнів, що відповідає позитивній динаміці рівня навчальних досягнень учнів.

За результатами олімпіад, конкурсів-захистів науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН, інших конкурсів учнівської творчості школа посіла у п’ятірці в районному рейтингу.

Виховна робота в школі здійснюється на основі  «Конституції України», Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», програми  «Основні орієнтири  виховання учнів 1-12-х класів загальноосвітніх навчальних закладів України». В основу системи виховної роботи закладу покладено концепцію школи нової генерації – школи – родини. Виховною метою діяльності навчального закладу є створення умов, наближених до родинних, для здобуття якісної освіти та максимальне використання у вихованні учнів потенціалу родинної педагогіки й народознавства.
У школі добре налагоджено роботу з батьківською громадськістю.   
Гордістю загальноосвітнього навчального закладу є історичний музей. створений спільними зусиллями педагогічного та учнівського колективів, який відіграє важливу роль у формуванні особистості учнів – громадян України, адже у ньому відбуваються виховні заходи, свята, зустрічі та народознавства. 
      В рамках  участі у методичному  тижні  в Качанівській ЗОШ І-ІІ ступенів,  директором  РЦППСР  вивчався  стан соціально-психологічного мікроклімату в учнівському і педагогічному  колективах школи; рівень особистісної зрілості учнів 9  класів; ставлення учнів до навчального закладу; стан психологічного супроводу  навчально-виховного  процесу; стиль  керівництва  адміністрації  школи тощо. Дані питання  вивчались наступними  формами і методами:

- бесіда з членами адміністрації , педагогічними працівниками, учнями школи;

- аналіз  шкільної  документації;

- аналіз діяльності практичного психолога;
- анкетування учнів 9 класу;

- анкетування  педагогічних  працівників і інше.

      За наслідками проведеної  роботи:

Рівень особистісної  зрілості опитаних учнів відповідає віковим  нормам. Учні адекватно ставляться до оточуючого світу, мають друзів, власну думку  про шкільні  події. Рівень готовності до соціальної адаптації   опитаних учнів 9  класу відображено в таблиці:

	Рівні

      клас
	9 кл.

	
	Чол.
	%

	Низький рівень
	3
	23%

	Середній рівень
	9
	69%

	Високий рівень
	1
	8%

	Всього:
	13
	-


В учнів випускного класу ( 9 ) переважає дуже добре і добре ставлення  до школи. Дані про вплив факторів  на формування особистості випускників  в таблиці:

	Хто впливає

      клас
	9 кл.

	
	Чол.
	%

	Сім»я
	9
	70%

	Школа
	2
	15%

	Друзі 
	2
	15%

	Всього:
	13
	-


100%  опитаних  членів  педагогічного колективу  ( 13 чол.) задоволені своєю роботою в школі вцілому, 92% - задоволені організацією  навчально-виховної роботи в школі, 85% - визнанням  їх  праці у педколективі. Адекватно і з розумінням вони  оцінюють складність роботи педагогічного працівника, освітньої галузі вцілому. В колективі немає антагонізму, 85%  опитаних педагогічних працівників  задоволені стилем  роботи  адміністрації  навчального закладу,   відносинами у педколективі і 100% - задоволені стосунками з  директором  навчального закладу.          

Серед найавторитетніших  членів  педколективу в плані професійного впливу  на колег  названі: Лук’яненко Н.Й., Шугай С.О., Носенко Н.В.

 Разом з тим,  більше третини членів педагогічного колективу (38%) хотіли б повнішої  реалізації свого творчого потенціалу. Серед найбільших проблем  навчального закладу  названо  матеріально-технічне  забезпечення  школи.

На   педагогічних зібраннях школи розглядаються  питання  етичних стосунків працівників школи з учнями,  в педколективі, з батьками (протокол педради №1 від 30.08.2012).

Приділяється увага питанням формування в учнів здорового способу життя:

· щорічно здійснюється моніторинг  дітей т.зв. «груп ризику»;

· в 2012-2013 н.р. проведено цикл  виховних заходів з профілактики ВІЛ/СНІДу,  про що свідчать записи  в класних журналах; практичним психологом оформлено стенд з наочними матеріалами даної тематики;

· в протоколах педрад та  наказах по школі відображені  питання протидії  негативним проявам в учнівському  середовищі: прот.педради від 23.10.2012 №2 «Індивідуальна робота з учнями,  що стоять на внутрішкільному обліку та їх батьками»;  наказ  від 07.02.2013 №26 «Про стан і заходи щодо  попередження  правопорушень, злочинності  серед учнів  школи  протягом 2013 року»;
· учні залучаються  до участі в районних  конкурсах та  оглядах. Так  у 2012-2013 н.р. учні Качанівської ЗОШ І-ІІ ст. брали  участь в районному конкурсі  творчих робіт «Мій життєвий  вибір» та огляді  буклетів антиСНІДівської  тематики.

      Психологічний супровід навчально-виховного процесу в школі  здійснювався практичним психологом РЦППСР у відповідності з Положенням про  психологічну  службу системи освіти України , нормативно-правовими документами МОНмолодьспортУкр., ГУОН ОДА, УНМЦППСР тощо. Робота  спланована  та відображена в журналі  обліку роботи.

Адміністрації, педагогічним працівникам  школи було  надано  консультативну  допомогу .

 У навчальному закладі створені необхідні умови для дотримання учнями та персоналом правил особистої гігієни, якість утримання місць загального користування – задовільна.


Рівень природного та штучного освітлення відповідає санітарним вимогам.

Чистота повітря забезпечується регулярністю вологого прибирання з використанням миючих засобів та регулярним провітрюванням приміщень навчального закладу. 

Обладнання шкільних приміщень відповідає санітарно-гігієнічним вимогам. Меблі в навчальних класах добираються та розташовуються відповідно до зросту дітей та маркуються відповідно до шкали маркувань.

Робота шкільної бібліотеки спрямована на реалізацію навчально-виховного процесу та вирішення основних завдань, що стоять перед школою на сучасному етапі. 
Аналіз контрольних робіт показав, що значних розбіжностей між рівнем навчальних досягнень за результатами контрольних випробувань, проведених НМЦ та рівнем навчальних досягнень учнів, що визначений у навчальному закладі не виявлено. Здійснивши якісний аналіз контрольних робіт виявлено, що учні не повною мірою володіють понятійним апаратом, не вірно встановлюють причинно-наслідкові зв’язки.  

Виходячи з вищевикладеного,
Н А К А З У Ю:

1. Відмітити роботу адміністрації Качанівської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів з питань: організації методичної роботи; громадсько-державного управління освітою, ефективної системи проведення вивчення стану викладання предметів державного компоненту; організації вивчення та впровадження в навчально-виховний процес досягнень педагогічної науки та перспективного педагогічного досвіду.
1. Рекомендувати адміністрації школи:
1.1. Проаналізувати результати контрольних робіт, проведених під час методичних дів науково-методичного центру. На підставі аналізу скласти заходи, спрямовані на усунення розбіжностей між рівнем навчальних досягнень за результатами контрольних випробувань, проведених методистами НМЦ та рівнем навчальних досягнень учнів, що визначений у навчальному закладі.

 До 01.05.2013

1.2. Проводити дослідження (по рівнях) знань, умінь та навичок педагогічних працівників з питань організації та впровадження  інновацій вчителем  в навчально-виховний процес. 

Постійно

1.3. Проаналізувати та обговорити на засіданні педагогічної ради результати проведення методичних днів науково-методичного центру та розробити заходи по ліквідації виявлених недоліків. 
До 15.06.2013
1.4. Проаналізувати результати контрольних робіт, проведених під час методичних дів науково-методичного центру. На підставі аналізу скласти заходи, спрямовані на усунення розбіжностей між рівнем навчальних досягнень за результатами контрольних випробувань, проведених методистами НМЦ та рівнем навчальних досягнень учнів, що визначений у навчальному закладі.

 До 01.07.2013
2. Контролювати дотримання педагогічними працівниками норм Інструкції з ведення класного журналу учнів 5-11(12)-х класів загальноосвітніх навчальних закладів.
Постійно

3. Поліпшити рівень управлінських рішень, створити систему контролю за виконанням власних рішень і розпоряджень, нормативних та розпорядчих документів органів управління освітою та владних структур.

До 01.09.2013
4. Планувати науково-методичну, дослідницьку роботу педагогічних працівників.











          Постійно

4.1. Проводити дослідження (по рівнях) знань, умінь та навичок педагогічних працівників з питань організації та впровадження  інновацій вчителем  в навчально-виховний процес. 

Постійно

4.2. Спланувати напрям інноваційної освітньої діяльності закладу у вигляді проекту. Провести розробку, дослідно-експериментальну перевірку і розповсюдження на шкільному та регіональному рівнях.











  До 15.09.2013
3. Здійснювати методичне забезпечення діяльності класних керівників.













Постійно
4. Посилити контроль за виконанням вимог Положення про державну підсумкову атестацію, Інструкції про переведення та випуск учнів навчальних закладів, об’єктивністю оцінювання навчальних досягнень учнів, керуючись критеріями оцінювання навчальних досягнень по предметах.
Постійно

        5.Ввести в практику роботи навчального закладу моніторинг 
задоволення педагогічних працівників  реалізацією свого творчого потенціалу та створення відповідних умов  для  реалізації ними  свого потенціалу.
Постійно
6. При проведенні  виховних  заходів з учнями передбачити роботу з

 формування у них готовності до соціальної адаптації. Це можуть бути  бесіди, диспути, дебати з проблем їх соціалізації  (побудови свого  життя)  по закінченню  школи; інтерактивні заняття по моделюванню виходу  із складних життєвих ситуацій (безробіття;  несправедливість  на робочому місці; побудова стосунків з неприємними людьми тощо); формування  уміння керувати своїм емоційним станом тощо.

Постійно
7. Оскільки сім’я має переважаючий  вплив  на  учнів,   постійно працювати з  сім’єю в  плані проведення інформаційно-просвітницьких, консультативних,  профілактично-роз’яснюючих  заходів з батьками.











Постійно
8. Ввести в практику роботи  навчального закладу визначення пріоритетних напрямків  роботи школи виходячи з результатів соціально-психологічних досліджень.











     Постійно
9. Запровадити вивчення думки громадськості (батьків) про діяльність навчального закладу. 
     З 01.09.2013
10. Видати розпорядчі документи про роботу в «Щоденнику.ua» та шкільного Веб-сайту.











  До 15.06.2013
11. До 1 вересня кожного року до повного виправлення недоліків інформувати Гадяцький науково-методичний центр про проведену роботу, починаючи з 01.09.2013.
12. Рекомендувати вчителям-предметникам:
12.1. Врахувати в своїй роботі рекомендації методистів, дані під час проведення методичних днів.
Постійо

12.2. Суворо дотримуватися  норм Інструкції з ведення класного журналу учнів 5-11(12)-х класів загальноосвітніх навчальних закладів.
          Постійно
12.3. На  уроках ширше використовувати інтерактивні  методи  навчання,  впроваджувати  у  свою  діяльність  комп'ютерні  технології,  залучати  учнів  до  активної  співпраці. 












Постійно

13. Методисту науково-методичного центру Ємець Т.М..: 

13.1. Взяти на контроль виконання пропозицій за наслідками проведення методичних днів НМЦ у Качанівській ЗОШ І-ІІ ступенів









                                            До 2015/2016 н. р.

13.2. Надати конкретну допомогу адміністрації школи у розробці заходів з виконання пропозицій НМЦ. 











          Постійно

13.3. Внести до річного плану роботи науково-методичного центру питання щодо надання методичної допомоги школі в міжатестаційний період.

14. Контроль за виконанням наказу залишаю за собою.

Директор                                                                                                Т.Ю.Смірнова
Ємець2-36-73
