

Ілляшенко А.Г., заступник директора з навчально-виховної роботи Краснознаменської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Гадяцького району Полтавської області

Мета: залучити учнів  до джерел національної історії і культури, сприяти патріотичному вихованню кожного учня, осмисленню себе частинкою великого українського народу, пробуджувати національну самосвідомість, загартовувати вихованців фізично і морально.
Хід свята
 У змаганнях беруть участь учні 5-8 класів.
Звучить українська музика. Святково прикрашений зал.
Ведуча : Доброго дня, шановні друзі! Ми з вами добре знаємо, що ідеали добра, щастя й волі завжди жили в душі нашого народу. Незважаючи на століття кривди й неволі, українці зберегли свою мову, культуру, традиції. Зараз деякі традиційні свята повертаються до нас із забуття. Одним із таких свят є турнір «Козацькі розваги». (Чути гул)  Ось чуєте, земля гуде! Козаки їдуть! Хочуть вступити до нашої Краснознаменської Січі. Тож давайте їх, як слід і перевіримо за всіма правилами. Зустрічайте!
Звучить музика. Входить перша команда.
1-й козак. Ой, куди  це ми потрапили?

2-й козак. Куди, куди! Хіба не пам’ятаєш? Нам наказано записатися до Краснознаменської Січі. Бо ми найсміливіші, найсильніші, найрозумніші…
3-й к. Ага, і найскромніші.

4-й к. А я от дійсно сильний. Одного разу їхав з чумаками по сіль. Дивлюся, біля однієї балки величезна каменюка, а на ній надпис : «Переверни, тоді побачиш». Я відразу спробував, та де там… Я й так, я й сяк – нічого! Тоді я з’їв шматок сала, запряг волів, потягнув разок, вона й перевернулась.
Всі  разом. Ну і що там?

4-й к.  Що, що… А там написано: «Ну як, важко було?»

1-й к. Ми що сюди  говорити прийшли, чи до Січі вступати. Он подивіться, які судді суворі сидять. Так просто нам туди не потрапити, треба їх хитрістю взяти.

Команда дістає хліб, сало, цибулю. Відносять суддям.
Ведуча: Та досить вам вихвалятися, не одні ви тут сильні та сміливі. (встають танцівники - козаки, хизуються)

- Та не ви!
 - Хлопці, заходьте!
З піснею заходить друга команда.
1-й к. Сотня, стій, раз, два. Віддати честь суперникам, гостям, суддям.

Ведуча: Ну от і добре, козаки вже на місці, можна їх із суддями познайомити. Головою судійської  комісії є
1. Гетьман Краснознаменської Січі, директор школи Горб Віктор Іванович.
2. Головний курінний, вчитель фізкультури Горецький Юрій Олегович.
3. Головний хорунжий, вчитель ЗВ, Педько Василь Олексійович.
4.  Головний писар, міністр здоров΄я шкільного уряду Михайлик Едуард.
Ведуча : Оцінювати конкурси  комісія буде за допомогою кружечків,  кожна перемога 1 кружечок. Яка команда назбирає більше  кружечків та й перемогла. Сині кружечки будуть команди, яка має сині емблеми-прапірці, а жовті – команди, яка  має жовті  емблеми-прапірці.

Ведуча : Ось із суддями ми знайомі, вони готові судити, а чи готові ви змагатися за право вступити до Краснознаменської Січі?
Команди : Готові!

Ведуча : Ну що ж, давайте познайомимося з командами.
(Команди по черзі називають своєї команди, девіз, привітання суперникам).(Оцінюється:загальний вигляд, емблема, назва, девіз,привітання суперникам).
Ведуча : «Степ та воля – козацька доля, коли козак у полі, то він на волі», - казали в народі. І це правда. Бо більше над усе козак любив волю, а ще коника свого вороного. Ось отримайте свого бойового коня. (дає учасникам палиці). Ви повинні доїхати до ярмарку (стілець в кінці залу, на стільці лежать різні речі – 7 шт.), придбати там щось, повернутись до команди і віддати «коня» іншому учаснику. І так всі члени команди. Переможе та команда, яка зробить це найшвидше. Отже…приготувались…почали.
Ведуча : А ось  ввечері, коли відпочивали в стайні коні, коли навкруг все затихло, козаки збиралися навкруг вогнища і курили люльку. В такі вечори вони любили позмагатися, хто краще збиває ціль.
Я пропоную  зараз зробити  те ж саме. 
Наступний конкурс «Збий ціль шапкою»

(  на стільці стоїть кегля) Вам потрібно кожному по одній спробі попасти шапкою в кеглю. Яка команда  найбільше влучить в ціль та й перемогла. Першою почне команда ……. Почали.
Ведуча : А ще на січі завжди цінували  вірність  та справжній командний дух. Завдяки злагодженим діям, козаки завжди отримували перемогу. Подивимось як наші команди справляться з наступним завданням.  Отже, вам потрібно виконати  шість різних видів завдань. Мої помічники вам зараз продемонструють як потрібно виконати завдання. 

( показують, ведуча називає, що треба зробити)
· перший навприсідки обходить стілець

· другий - біжить задки

· третій  тримає четвертого за ноги а той на руках об ходить дистанцію

· п’ятий  - скаче на одній нозі

· шостий – веде м’яч 

· сьомий – просто оббігає.
Тільки після того, як  попередній учасник пройшов дистанцію, можна починати іншому.
Яка команда виконає завдання найшвидше, та й переможе.  (Проводиться конкурс)
Ведуча :  Молодці, козаки! Були ви швидкими,  мов вітер, прудкими, мов зайці, і тому напевно втомились. Тепер  трішки відпочиньте і подивіться  жартівливий танець.

(Танцює  старша група колективу «Водограй»)
Ведуча : А зараз проведемо розминку для глядачів.  Я пропоную вам продемонструвати свої знання з історії запорозьких козаків.

Дайте відповідь на такі запитання :

1. Назвіть атрибути справжнього козака. (шабля, шаровари, вуса, оселедець, люлька, рушниця, пістоль, порохівниця, кінь, пояс та ін.)

2. На якому острові була зведена перша Запорізька  Січ? (Хортиця)

3. Хто був останнім кошовим отаманом Запорізької Січі? (П.Калнишевський)
4. Назвіть найвищий орган влади у Запорозькій Січі? (Козацька рада)
5. Як називалися козаки, які охороняли Січ? (Дозорці)

6. Як козаки сповіщали про небезпеку? (Підпалювали бочки зі смолою)
7. Що було зображено на гербі держави Б.Хмельницького? (Козак з шаблею та мушкетом) 
Ведуча : А ще говорять, що козаки мали гарний вигляд в нашому національному вбранні. Прошу кошових отаманів продемонструвати, як козаки швидко  й гарно вдягаються. Ось ваш одяг. Хто з отаманів одягне швидше й правильніше той і переміг. Приготувались… почали.
(Проводиться конкурс)
Ведуча : Наші козаки відпочили, тепер можна й попрацювати. Наступний конкурс «Попади в ціль»(кошик). Кожному  козаку дається по 3 спроби влучити в ціль (кошик) картоплиною. Першою почне команда…

(Проводиться конкурс)
Ведуча:  Молодці! Влучно кидаєте.  А тепер  вся команда  в казан воду носить, щоб зварити куліш. Перед вами колодязь (відро з водою), а це ваші кухлі (ложки). Тож наносіть швидше воду до казана (банка). Хто більше наносить за 1,5 хв той і переміг.
(Проводиться конкурс)
Ведуча: Настав час домашнього завдання . Кожна команда задає по 1 запитанню суперникам. Перемагає та команда, яка змогла відповісти на запитання. Першими  питання задає команда….

(Проводиться конкурс)
Ведуча : Ось і настав  той час, коли ми дізнаємось, яка ж команда поповнить сьогодні Краснознаменську Січ. А поки судді  готуються оголосити своє остаточне рішення, для вас, шановні друзі, звучить пісня.
Звучить пісня про Україну. Оголошуються результати змагань.
