21 жовтня 2013 року на базі Качанівської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів відбувся семінар молодих спеціалістів – вчителів історії загальноосвітніх навчальних закладів району з проблеми «Розвиток пошуково-дослідницьких здібностей учнів у процесі вивчення історичного краєзнавства».

У рамках семінару молоді спеціалісти за допомогою заступника директора з навчально-виховної роботи Лук’яненко Н.Й. та учнів закладу ознайомилися з навчально-методичною базою шкільних кабінетів, шкільного музею історії села та школи, кімнати народознавства,  відвідали уроки  історії України у 7 класі «Київська Русь за часів правління князя Ярослава Мудрого» (провів учитель історії Пустовгар В.М.) та у 5 класі «Практичне заняття. Про що можна дізнатися з сімейного фотоальбому» (провів учитель історії Щіпка Ю.П.).
  
Голова районного методоб’єднання вчителів суспільно-гуманітарного циклу предметів Оніщенко Н.А. ознайомила вчителів із новинками методичної періодики, методист Гадяцького НМЦ Майбородою С.М. провів моніторинг з актуального питання «Проблеми у вивченні та викладанні шкільного курсу історії», учитель історії Качанівської загальноосвітньої школи Щіпка Ю.П. презентував досвід роботи з теми «Застосування краєзнавчого матеріалу на уроках історії». 
Учасники семінару також відвідали історично-розважальну програму «Козацькому роду нема переводу» та обмінялися власними методичними матеріалами та розробками.
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