УВАГА : У ВАШІЙ СІМ»Ї  ПЕРШОКЛАСНИК !
Початок навчання у школі – відповідальний час  для батьків, чиї діти 1 вересня стануть учнями 1 класу. Школа ставить  високі вимоги до дитини. Поняття «готовність дитини до школи» включає  багато компонентів. Це і  інтелектуальний  рівень розвитку дитини , тобто розвиток її пізнавальної сфери, обізнаність, яка характеризується обсягом знань  про навколишній світ, соціальні явища; це і  особистісний розвиток – її уміння підкорятися вимогам; моральна; соціальна зрілість дитини;  мотивація  шкільної діяльності – її бажання чи небажання  навчатися; вольовий  тощо. 

Складність  адаптації  першокласника  до школи  полягає у різкому переході дитини  - 1 вересня,  від  дошкільного дитинства до навчальної діяльності, яка  висуває   специфічні вимоги до дитини. Окрім вище зазначених вимоги, проблема  полягає у тому, що дуже різко гра перестає бути головним видом  діяльності, а  на перший  план  виходить навчання. І все життя шестирічного   маляти  підпорядковується  цій  меті – оволодінню знаннями.

Адаптація до школи, тобто  процес пристосування дитини до шкільних вимог і порядків,  нового оточення, нових умов життя  потребує розуміючого і тактовного ставлення  родини до  першокласника. Саме сім»я, батьки  стають  головними  помічниками  у подоланні першокласником проблем навчальної  діяльності на початковому етапі звикання до школи, допомагають  стати учнем, який  комфортно почувається  в класі,  школі.
Школа : учителі, практичні психологи, соціальні педагоги допоможуть дитині  обжитись у школі, але тільки зацікавлена участь батьків у шкільному житті дитини  зробить її перебування у школі комфортним.

· Хочеться застерегти батьків від можливих причин  шкільної дезадаптації дитини, які  починаються із сім»ї:

· завищені очікування батьків  до навчальних успіхів дитини;

· розмови про недоліки школи чи вчителя замість акцентування уваги дитини на приємних моментах;

· часті конфлікти в сім»ї з приводу успіхів  дитини в навчанні;

· виховання дитини за  типом «кумир сім»ї»;

· байдуже ставлення  батьків до навчання дитини.  
Згідно    моніторингу  адаптації учнів першого класу до школи, можемо констатувати  факт, що щорічно в середньому 2% першокласників  на кінець першого  семестру не адаптуються до  школи. 
За результатами цьогорічного (квітень-травень 2015) дослідження рівня готовності  дітей старших груп ДНЗ району до навчання в школі, серед дітей 6-річного віку  максимально 9%  за окремими  показниками не готові до навчання у школі (емоційно-вольова сфера);  а серед дітей 5-річного віку  показники неготовності дітей до  навчання у школі доходять до 28% :   емоційно-вольова, соціальна, інтелектуальна  зрілість тощо.  
Ці дані  наводжу з тим, щоб загострити увагу батьків  на важливості події - появи в сім»ї першокласника та актуальності  питання готовності дитини до школи.

В особі вчителя, практичного психолога, соціального  педагога  батьки завжди знайдуть пораду і допомогу, але сім»я несе першочергову відповідальність  за виховання і життя дитини.
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