ВИРІШИТИ ПРОБЛЕМУ СОЦІАЛЬНОГО СИРІТСТВА

Право дитини на вихо​вання в сім'ї є конститу​ційним, порушення його спричиняє важкі правові, психологічні та соціальні наслідки.
Зростання дитини ізо​льовано від сім'ї, а тим паче від суспільства, що відбу​вається в інтернатних за​кладах, породжує таке не​гативне явище як соціаль​на депривація. Відсутність різноманітного комуніка​тивного досвіду та досвіду життя в суспільстві взагалі не дозволяє згодом безбо​лісно адаптуватися до жит​тєвих ситуацій. Відсутність досвіду сімейного спілку​вання в більшості випадків заважає створенню власної гармонійної сім'ї. У резуль​таті утворюється своєрід​не замкнуте коло: одна зруйнована сім'я породжує іншу. Безліч негативних соціальних явищ, таких як злочинність, наркотична та алкогольна залежність, на​силля можуть мати в своє​му корені одну соціальну причину: колись було пору​шено право суб'єкта по​дібних явищ на виховання та зростання в сімейному середовищі.
Сімейний кодекс України, що набрав чинності з 1 січня 2004 року, з метою на​лежного захисту прав дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, регулює питання влаштуван​ня цієї категорії дітей, зок​рема шляхом усиновлення, встановлення опіки чи піклу​вання. 

Одним із напрямків вирішення проблеми соціа​льного сирітства в країні є створення інститутів сімей​ного влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування: прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу як альтернативних інтернатним закладам форм виховання. Поширення в Україні інститутів сімейного влашту​вання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, свідчить про спрямування державної со​ціальної політики на враху​вання потреби кожної дити​ни виховуватися в сімейно​му оточенні. Діти, які вихо​вуються в дитячих будинках сімейного типу та прийом​них сім'ях, не втрачають ста​тусу дитини-сироти та ди​тини, позбавленої батьківсь​кого піклування. За прийом​ними дітьми та вихованця​ми дитячого будинку сімей​ного типу зберігаються пільги і державні гарантії,
передбачені законодавством для дітей-сиріт і дітей, поз​бавлених батьківського піклування. 

Так, щомісяця виділяються кошти на хар​чування прийомних дітей, придбання для них одягу, взуття, м'якого інвентаря, лікарських засобів, пред​метів особистої гігієни, ігра​шок, книжок тощо відповід​но до норм, визначених за​конодавством для утриман​ня дітей-сиріт та дітей, поз​бавлених батьківського піклування. Для господарсь​кого обслуговування при​міщення, оплати тепло-, електро- і водопостачання, побу​тових послуг і послуг зв'язку виділяються бюджетні кош​ти за нормами і тарифами, що діють у відповідній міс​цевості, пропорційно кіль​кості вихованців.
Відповідно до договору про влаштування дітей на виховання та спільне прожи​вання прийомні батьки зо​бов'язуються:
* створювати належні умо​ви для всебічного розвитку дітей;
* захищати їх права та інтереси;
*  забезпечувати проход​ження двічі на рік медично​го огляду;
*  співпрацювати із соціальним працівником центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді;
* повідомляти місцевий орган опіки та піклування про виникнення у при​йомній сім'ї несприятливих умов для утримання, вихо​вання і навчання прийом​них дітей (орган опіки і піклування здійснює також контроль за умовами про​живання прийомних дітей).
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