ПСИХОЛОГІЧНА ДІЯ КОЛЬОРІВ


Концепція кольору була вироблена ще Іоганном Вольфгангом Ґете у “Вченні про колір” (1810 р.): всі темні кольори заспокоюють, світлі збуджують. З пітьми, вважав німецький письменник, визодить першим синій колір, зі світла – жовтий. Це основні кольори, від них походить решта.


Існує взаємодія між кольором і часом. Кожна епоха обирає свій колір: сірий – пуританство та післявоєнна Британія, пурпур – Давній Рим як символ влади. Важається що велике розмаїття кольорів свідчить про процвітання нації.


Фізіологи створили школу, в якій за допомогою кольору зцілюють. У Давньому Китаї хворі, що лікувалися від слідів віспи, лежали в червоному шовку. Було встановлено, що людина, яка втомилася від одного кольору, мала подивитися на протилежний, щоб стан її змінився. Червоний колір завжди впливає на фізичний стан, жовтий – на розумовий, а голубий – на емоції. Відповідно впливають й їхні віддтінки.


Тест на колір - не забава, а серйозний науковий метод, що дозволяє досвідченому фахівцеві безпосередньо досліджувати таємниці глибинної психіки. В основі цього тесту лежить виявлення переваги, тобто вибір колірної  послідовності, як віддзеркалення спектра відповідних емоційних станів.


У психології найбільш відомий колірний тест М. Лютера. Кожна колірна гама, на думку вченого, має певне значення. Так, основні кольори відображають такі психологічні потреби особи:

· темно-синій – потреба у спокої, визначає задоволення, стійку позитивну прихильність;

· синьо-зелений – потреба у самоствердженні, свідчить про упевненість, наполеглевість, іноді упертість;

· помаранчево-червоний – потреба активно діяти й досягати успіху, характеризує ступінь вольового зусилля, агресію, збудження, наступальні тенденції;

· світло-жовтий – потреба у перспективі, надіях на краще, мріях, символізує активність, прагнення спілкування, веселу вдачу.

Символіка кожного кольору сягає корінням у далеке минуле існування людини на землі. Ніч, символом якої є синій колір, здавна несла людині спокуй, розслаблення, сон. Сон – це, яскравість початку дня (жовтий колір), викликало надію, спонукало до активності. Червоний колір – забарвлення квітки, плодів, кров; віддзеркалення еротичного потягу, прагнення до оволодіння брагами навколишнього життя. Зелений – колір трави, чагарників і дерев – міг служити символом захисту, маскування.сірий як відсутність кольору тлумачиться як такий, що розділяє, відгороджує. Чорний символізує заперечення яскравих фарб життя і самого буття. Коричневий колір є поєднанням помаранчевого і чорного, а фіолетовий – червоного і синього.


Виходячи із символіки кольорів і накопиченого практичного досвіду, структурне значення тено-синього кольору характеризується  як концентричність (тобто зосередженість на внутрішніх проблемах), пасивність, глибина переживань, чутливість. Його емоційний відтінок, за Лютером, - спокій, задоволення, прихильність, ніжність, любов. На думку автора, перевага синього кольору означає необхідність у спокої  невдоволеної чуттєвої особи.


Зелений колір символізує пружність волі, незалежність, пасивність, оборонні тенденції. Його афектні аспекти – наполеглевість, самовпевненість, упертість і самоповага.


Помаранчево-червоний символізує силу волі, є ексцентричним, активним, наступально-агресивним, оперативним. Його афектні аспекти  - бажання, владність, збудливість.


Психологами виявлена психологічна і фізіологічна дія кольору на людину, взаємозв’язок між емоційною сферою, типом темпераменту та кольором, перевагу якому надає особа.


У таблиці показаний зв’язок між типом темпераменту і кольором. 

	Тип темпераменту (внутрішній колір)
	Характер (основні риси)
	Дія зовнішніх кольорів

	
	
	Теплі кольори (жовто-червоні)
	Холодні кольори (синьо-зелені)

	Холерик (червоний)
	Запальний, нестриманий, поривчастий)
	Сприяють легковажності у поведінці
	Викликають стриманість у поведінці

	Сангвінік (жовтий)
	Динамічний, товариський, життєлюбний
	Послабляють ступінь свідомості
	Сприяють посиленню врівноваженості

	Флегматик (зелений)
	Повільний, невитриманий, терплячий
	Посилюють інтелектуальні якості
	Викликають певне відчуження

	Меланхолік (синій)
	Серйозний, самотній, невпевнений
	Сприяють посиленню контактності
	Посилюють замкненість, самотність



Розглянемо особливості деяких кольорів за планом: 

1) загальна характеристика;

2) міфологічний огляд;

3) значення в одязі;

4) використання у психотерапії.

Червоний колір втілює могутність, прорив, прагнення перемоги, є джерелом енергії. Любителі червоного кольору  люблять бути першими; їхній девіз “Хай виживе найсильніший!”. До того ж їм притаманний максималізм у відчуттях, схильність до імпульсивних вчинків без попереднього обміркування.

У міфології червоний колір використовується дуже часто: бог війни у червоному (демонструється аспект жорстокості); в африці цей колір означає “Я тебе люблю безмірно”; також червоний колір пов’язували зі спекотною порою року і втратою самовладання. У хрестоносців у геральдиці він виражав любов до Бога, ближнього, але водночас – яскравість і жорстокість.

Червоний колір сприяє роботі залоз внутрішньої секркції, виробленню адреналіну, підвищує температуру тіла.

Любов до цього кольору спостерігається у демонстративних осіб. Жінкам рекомендується одягатися у цей колір, коли необхідно привернути до себе увагу. Проте слід врахувати, що червоний колір несе в собі ще й певну агресію.

Позитивні характеристики: лідерство, завзятість, боротьба за свої права, потяг до творення, динамізм, наполегливість.

Негативні характеристики: нетерпимість, жорсткість, руйнування, упертість.

Червоний колір допомагає долати життєві перешкоди, сприяє зміцненню рішучості, розвитку бійцівських якостей, підвищенню працездатності.

Існує досить багато відтінків червоного кольору. Охарактеризуємо деякі з них.

Яскраво-червоний колір обирають люди, що прагнуть підкорити найвищі вершини. До того ж, ці люди мають схильність ухвалювати безповоротні рішення, їм притаманний фанатизм.

Малиновий колір “говорить” про те, що перед нами імпульсивна і непередбачувана людина, яка щиро вірить у силу слова.

Вогненний колір відзначають люди, що володіють надзвичайною старанністю, спрямованістю у майбутнє, величезною силою волі.

Червоно-коричневому кольору віддають перевагу спокійні, впевнені у собі люди, головна проблема яких недостатня цілеспрямованість.

Темно-бордовий колір люблять люди, які виявляють схильність до глибоких роздумів. Проте для них характерна зацикленість на неприємних подіях, які сталися в минулому.

Жовтий колір втілює розум. Він нацгнучкіший, скрізь проникає, допоможе подолати труднощі, сприяє концентрації уваги (тому бажано ухвалювати рішення, складати іспити та ін. у жовтій кімнаті). Під впливом жовтого кольору швидко ухвалюється рішення. Люди, які віддають перевагу цьому кольору, не люблять дурнів, борються з іншими за допомогою слова, люблять щоб ними захоплювалися. Їм властива висока самооцінка, впевненість у собі, діяльність. Жовтий колір символізує інтуїцію і кмітливість.

У міфології жовтий колір втілює у собі Сонце, тепло, весну і квіти.

Жовтий колір використовують для лікування меланхолії.

В одязі жовтий колір свідчить про внутрішню гармонію, намагання уникнути неприємностей. Основна потреба жінок, що вибирають жовтий колір, - розкритися, показати себе, зняти внутрішнє напруження і досягти бажаного.

Позитивні характеристики: спритність, кмітливість, оригінальність, радість життя, сприйнятливість, терпимість, чесність, впевненість у собі, справедливість, свобода, радість, веселощі.

Негативні характеристики: уїдливість, сарказм, віроломство, неуважність, схильність до базікання, критичність, нетерпимість, схильність до засудження інших.

Основні відтінки жовтого: лимонно- жовтий, світло-жовтий, золотавий.

Лимонно-жовтий колір демонструє жорстокість, і нестримність. Люди, що віддають перевагу цьому кольору, володіють нестандартним мисленням, проникливістю, критичністю, завжди себе контролюють, уникають критики і компроментуючих ситуацій.

Світло-жовтий колір свідчить про схильність уникати відповідальності, а також здатність до симуляції.

Золотий – це колір слави, неминучої перемоги.

Помаранчевий колір відповідає за задоволення різних потреб, постійно тримає в тонусі, володіє всіма можливостями  червоного, але без агресії. Цей колір пов’язаний з прагненням досягти самоствердження.

Колір теплоти, блаженства, але водночас – м’якого блиску сонця, що заходить. Він завжди радує око та сприяє гарному настрою.

У психодіагностиці за допомогою помаранчевого кольору розрізняють червоно-жовтий і жовто-червоний. Позитивне ставлення до червоно-жовтого спостерігається зазвичай у гіпертимних людей, яких вирізняють обдарованість, гнучкість і різнобічність інтересів, наявність художніх здібностей. Вони є добрими, чуйними, але при цьому для них характерна поверховість, нестійкість інтересів, постійна потреба у захопленнях. Жовто-червоному кольору віддають перевагу люди з циклоїдним типом акцентуації. Їм властива періодична зміна стану збудження і депресії.

Помаранчевий колір символізують вулкани – струмуюча енергія.

У психотерапії помаранчевий колір регулює обмінні процеси, лікує сечостатеву  систему, покращує кровообіг і колір шкіри, позитивно діє на травлення. Надає підтримку у важкі хвилини – відновлює втрачену рівновагу.

Помаранчевий колір в одязі жінки свідчить, що перед нами позитивна жінка, що потребує визнання. З нею легко знайти спільні теми для обговорення. 

Позитивні характеристики: сила, невичерпна енергія, волелюбність, турботливість, терпимість.

Негативні характеристики: усепробачність, нарочитість, висока зрозумілість.

Зелений колір виражає ставлення людини до самої себе. Він символізує приховані таємниці, надихає на стабільність, символізує процвітання і нові початки.

Люди, що віддають перевагу цьому кольру, зазвичай бачать обидві сторони ситуації, вміють зважувати та оцінювати шанси на сприятливий результат. Також уміють пригнічувати своїм авторитетом, відрізняються великою працездатністю. Вони пам’ятають тільки те, що потрібно, при цьому вони схильні допомагати іншим людям, навіть на шкоду собі. Привітні, але скритні, у них є свій власний світ, який вони нікому не відкривають. 

У психотерапевтичному плані зелений колір нейтралізує дію решти кольорів: допомагає розсіювати негативні емоції. Приносить спокій та умиротворення, допомагає сконцентруватися, ухвалювати рішення, володіє снодійним впливом.

Зелений колір в одязі свідчить про вимогливість до себе, терпимість, любов до комфорту.

Позитивні характеристики: стабільність, прогрес, обов’язковість.

Негативні характеристики: егоїзм, ревнощі, постійне відчуття хвороби.

Слід зазначити, що чим більше у відтінках синього кольору, тим сильніша, холодніша і нервовіша дія кольору. Чим більше жовтого, тим легше і більш гармонійно діє колір.

Бірюзовий колір використається для створення освіжаючої прохолоди.

Темному синьо-зеленому віддають перевагу люди, які висувають до себе дуже жорстокі вимоги, перетворюють свої переконання на принцип і досягають його з непримеренною послідовністю.

Жовто-зелений колір «люблять» люди, які прагнуть встановлбвати якомога більше контактів з оточуючими.

Синій колір спонукає до глибокого роздуму над життям; пошуку істини, але не надає відповіді, спонукає до меланхолії, слабкості, викликає не плотські, а духовні враження. Це колір постійності, завзятості, наполегливості, відданості, серйозності, суворості.

Люди, які віддають перевагу цьому кольору, намагаються все привести до ладу, систематизувати, вони завжди мають власну точку зору, для них важливо те, що вони роблять.

У міфах синій колір є кольором загадковості. У синій колір одягнені маги і чарівники. У середньовіччі люди, що ходили у блакитному, знали істину. У Даньому Єгипті піраміду зсередини фарбували у синій колір. Синій колір на прапорах – це колір свободи, об’єднання, приналежності до єдиного цілого.

У психотерапії синій колір сприяє відновленню нервової системи; допомагає при неуважності, посиленому серцебитті, нервовому перенапруженні, угамовує пристрасті, гасить емоції, знижує артеріальний тиск.

В одязі синій колір приховує консерватизм, сентиментальність, солідність, розсудливість. Крім того, синій колір викликає довіру, тому жінці, одягненій у синій костюм, можна розповідати про свої переживання і проблеми.

Позитивні характеристики: організованість, непохитність, сила духу, ідеалізм.

Негативні характеристики: фанатизм, підлеглість.

Основні відтінки синього: блакитний та індиго (темно-синій).

Блакитний колір – колір безтурботності, він заспокоює, випромінює надійність, знижує напруження, викликає відчуття комфорту. Це колір мрій, колір миру і згоди. Проте він не сприяє розвитку уяви та уповільнює зростання і розвиток.

Темно-синій (індиго) – колір сновидінь. Призводить до депресії, пригнічує викликає турботу, зайву серйозність, печаль, смуток. Вказує на потребу у спокої і задоволеності життям. 

Коричневий колір виражає життєві відчуття тіла. Втілює стабільність, відданість (при прийомі на роботу діє позитивно).

Люди, що віддають перевагу цьому кольору, бажають фізичного відпочинку, спокою.

Психотерапевти вважають, що коричневий колір підтримує під час тривоги та хвилювань.

Коричневий колір в одязі “свідчить” про скромність і неприступність, цілеспрямованість, твердість у своїх рішеннях.

Позитивні характеристики: надійність, здоровий глузд.

 Негативні характеристики: депресія, розчарування.

Білий колір характеризується досконалістюі завершеністю, демонструє абсолютне та остаточне рішення. У міфології білий колір часто використовується В Африці – його носили жерці, оскільки він оберігає і дає можливість зачаровувати. Крім того білий колір є кольором соціальної згоди і миру, тому якщо принести у жертву білу тварину, це буде пактом примирення з богами. Вважалося, що якщо будинок пофарбувати всередині білим – у ньому буде мир, якщо пофарбувати у білий колір косяки дверей, то людина, яка заходитиме до будинку, залишить своєзло ззовні.

У християнстві білий колір використовується як символ віри, чистоти, істинності та просвітлення.

Психотерапевти вважають, що білий колір керує функціями ендокринної та зорової систем, тож білий одяг робить шкіру більш м’якою і ніжною. Лікування білим кольором здійснюється тільки в сукупності з іншими кольорами, залежно від хвороби.

Білий колір в одязі свідчить про те, що людина не впевнена у собі, прагне звільнитися від неприємностей, уміє справити враження, віддана своїй роботі.

Позитивні характеристики: недоторканність, повнота, самовіддача, відвертість, легкість, здатність виявляти приховане й помилкове.

Негативні характеристики: ізоляція, нудьга, манірність, розчарування, відчуженість.

Чорний колір пов’язаний з цікавістю, він, з одного боку, притягує до себе, а з іншого – лякає.

У міфології широко використовується в Африці, оскільки пов’язаний із сезоном дощів (колір дерев і води) й позначає відчуття невідомості, загадковості, працьовитості, вважається, що, приносячи у жертву чорну творину, можна викликати дощ.

Переважання чорного кольору в одязі “говорить” про відсутність у житті чогось дуже важливого (людина закривається чоним кольором). Замкненість, незалежність, упертість, можливо, депресія – такі якості жінки в чорному. Хоча, з іншого боку, можливо, вона орієнтувалася на те, що чорний вважається кольором елегантності. Непередбачуваність – відмінна риса такої жінки.

Позитивні характеристики: творення, здатність до передбачення, змістовність.

Негативні характеристики: руйнівність, придушення, депресія, порожнеча, використання сили як вияв слабкості та егоїзму.

Сірий колір сполучає в собі протилежні якості чорного і білого.

Люди, що віддають перевагу сірому кольору, не вірять, що емоції можуть щось вирішити, вважають, що емоції можна проявляти тільки за певних обставин.

Якщо сірий колір переважає в одязі, то людині властиве прагнення знайти ідеальні відчуття. Цей колір дає силу тому, хто слабкий і вразливий. Одяг дає можливість бути вільним і добре заспокоює нерви, крім того, сірий колір “повідомляє” оточуючим про спокій, елегантність та успіхи того, хто в нього одягнений.

Існує два відтінки сірого: світло-сірий і темно-сірий. Світло-сірий діє дуже легко, виражає свободу і піднесений психоенергетичний стан, готовність до контактів, добре заспокоює, рівноважну і тепло і розум (переважання білого).

Людям, що обирають темно-сірий, властива підвищена чутливість, у них домінує потреба в душевному і фізичному задоволенні. Цей відтінок виражає постійну боротьбу розуму з незрозумілою тривогою.

Позитивні характеристики: інформованість, розсудливість, реалізм, поєднання протилежностей.

Негативні характеристики: страх втрати, меланхолія, сум.

Срібний колір виражає прагнення до свободи і спроби подолати всі обмеження. Відрізняється стійкістюі зменшує хвилювання. Може припиняти суперечки та вказує на те, що людина любить фантазувати.

Срібний колір часто пов’язують з місячною доріжкою. У міфології його асоціюють зі срібною ниткою, що скріпляє душу і тепло.

У медицині заспокоює нерви, нормалізує роботу залоз внутрішньої секреції, чинить сприятливий вплив на роботу нирок.

Позитивні характеристики: освітлення, відзеркалення, проникнення, неупередженість, плавність, сильне бажання.

Негативні характеристики: хитрість, брехливість, божевілля.

Фіолетовий колір – колір ідеалізму, сприяє підвищенню самооцінки. Не рекомендується під час роботи з дітьми, оскільки знижує пульс.

У міфології є кольором каяття.

Відтінки фіолетового: темно-фіолетовий (символізує грубість і владність), лілови (заспокоює, символізує інтуїцію), бузковий (свідчить про пихатість, незрілість).

Застосування кольорознавства у навчально-виховному процесі є позитивним, якщо не передозувати його і використовувати тільки ті елементи, які не зашкодять здоров’ю дитині.

Червоний 

Це колір літа. Найбільшу силу він має ввечері, його день – вівторок. Якщо людина обирає яскраво-червоний колір, то їй властиві такі якості: вона сповнена життєвої енергії; має почуття власної гідності; почуває себе всемогутньою; сильна духом; нічого не відкладає на потім, все хоче мати одразу; з високим рівнем активності. Червоний – це колір лідерства, гідності. Стимулює вени та артерії, лікує нирки, легені, шлунок. Якщо людина обирає темно-червоний колір, то в її житті не має конфліктів і сварок. Це барва спокою.

Синій

Колір спокою і холоду, темно-синій – абсолютного спокою. Під час захворювання чи перевтоми потреба в синьому кольорі зростає. Людина, яка обирає синій колір, має флегматичний темперамент, чутливе серце, володіє глибоким мисленням. Ця людина врівноважена, почувається впевнено на своєму місці; має плавний почерк, любить солодке.

Синій колір сприяє  росту, уповільнює сильне серцебиття і нормалізує тиск, знімає нервові збудження. Протипоказний синій колір під час холоду. Якщо людина не сприймає синього, значить вона не задоволена особистим життям, роботою, людьми, які її оточують. Так людина веде беззмістовний спосіб життя, метушлива. Більшість людей, які відхиляють синій колір, палять.

Жовтий

Колір сонця, легкий, сяючий, підбадьорюючий. Йому характерні радість і жвавість. Жовтий колір несе позитивні магнітні потоки, зміцнює нерви, мозок, стимулює роботу печінки, лікує діабет, ревматизм, депресію. Добре допоиагає людям, які перебувають у стані потрясіння. Протипоказний при високій температурі, невралгії, різних видах запалень. Людина, котра обирає жовтий колір, живе з надією на краще, потребує негайного підтвердження того, що її поважають і цінують; це пошук звільнення, честолюбства, колір заздрощів.

Зелений

Найспокійніший. Він нікуди не рухається, нічого не вимагає, нікуди не кличе. Це нерухомість, задоволення собою. Око і душа спочивають на ньому. Він охолоджує – як фізично, так і морально – стабілізує емоції, позитивно діє на нервову систему, знімає нерішучість, що виражається в таких якостях характеру людини як твердість, впевненість і самовпевненість; бажання досягти успіху, витримка і вміння оцінити себе; це колір заздрощів і підозри. 

Світло-зелений (салатний) – говорить про бажання зустрічі з іншими людьми, з чимось новим у житті.

Оранжевий

(поєднання червоних і жовтих променів). Символізує теплоту і процвітання. Це колір тепла, вогню, волі і сили. Лікує астму, легені, подагру, створює добре почуття і радість.

Фіолетовий 

Стимулює роботу селезінки, очищає кров, сприяє утворенню лейкоцитів, корисний для росту кісток. Лікує пухлини, струс мозку, нирки, епілепсію, хвороби шкіри. Той, хто його обирає,схильний до меланхолічної серйозності; цій людині властива схвильованість, вона має приховані таємниці; схильна до переконання і впливу інших людей. Їй не властиві цілеспрямованість та надійність.

Бірюзовий

Найхолодніший. Він говорить про закоренілу гордість, бажання грати неабияку роль серед присутніх.

Коричневий

Поєднання оранжевого і чорного. Він повідомляє про дуже дбайливе ставлення до стану свого тіла. Фізично виснажені люди люблять цей колір.

