                                       Освіта — скарб,  праця — ключ до нього. 
      Вже шістнадцятий рік  продовжує свої існування Гадяцьке районне наукове товариство учнів-членів Малої академії наук України. Діти наполегливо працюють, досліджуючи математичні, філологічні, психологічні та природні  явища, суспільні, історичні, мистецькі процеси та події. 
      Ось і в цьому році  на  районний  етап конкурсу надійшло 70 науково-дослідницьких  робіт учнів з  дев’ятнадцяти   шкіл  району.  
       Найбільшими були  команди учнів Гадяцької гімназії ім. Олени Пчілки (14 учасників),   Гадяцької   спеціалізованої школи  І-ІІІ ст. №4 (13), Гадяцької спеціалізованої школи І-ІІІ ст.  №3 (8),  Сарської (5)  та Великобудищанської  (2) спеціалізованих шкіл І-ІІІ ст.,  Петрівсько-Роменської (5), Сватківської (3), Краснознаменської (3),   Березоволуцької (2) загальноосвітніх  шкіл  І-ІІІ ст.;  Соснівської  (3), Вельбівської (1), Ручківської (1), Плішивецької (1), Хитцівської  (1) загальноосвітніх шкіл І-ІІ ступенів. 
           Діти  під керівництвом наукових керівників відшукують справді цікаві та актуальні теми. Так, наприклад, роботи Кулик Катерини Панасівни та учениці Кравченко Елізи «Дитинство без дитинства»,  Маслова Івана  «Відродження забутого слова кобзарів», Лободи Лілії  «Історико-географічне дослідження релігійної діяльності та сакральних просторів Гадяцького району», Омельяненко Марини «Розробка бізнес-проекту з організації зеленого туризму в Гадяцькому районі»,  Ляшенка Станіслава «Вишивана геральдика України», Рутковської Анжели «Око - унікальна оптична система», Клименко Альони «Використання природних індикаторів із навчально-дослідницькою метою» та багато  інших  були  цікавими та носили дійсно дослідницький характер.
          Найбільший  інтерес у дітей викликала робота в секціях   англійська мова (8учнів), українська література (5), світова література (5), хімія (5), фольклористика (4),   психологія (4), інформатика та обчислювальна техніка (4), історичне краєзнавство (3). 

Перемогу у районному етапі конкурсу-захисту  виборов  51 учасник.

Із 100 можливих балів найбільшу кількість набрали Рудченко Юлія та Падалка Альбіна (Гадяцька спеціалізована школа І-ІІІ ст. № 3), Котко Станіслав (Сватківська загальноосвітня школа  І-ІІІ ст.)  у секції англійська мова; Власенко Владислав (Римарівська загальноосвітня школа  І-ІІІ ст.), Дубовик Юлія (Соснівська загальноосвітня школа  І-ІІ ст.) у секції українська література;  Ференц Юлія  (Ручківська загальноосвітня школа  І-ІІ ст.), Савченко Марина (Гадяцька спеціалізована школа І-ІІІ ст. № 3), Пасічник Катерина (Гадяцька спеціалізована школа І-ІІІ ст. № 4), Лисенко Юлія (Гадяцька гімназія ім. Олени Пчілки) у секції світова література; Клименко Альона (Сватківська загальноосвітня школа  І-ІІІ ст.) у секції хімія; Гришуніна Марина, Васюхно Діана (Гадяцька гімназія ім. Олени Пчілки) у секції інформатика та обчислювальна техніка; Омельяненко Марина (Гадяцька гімназія ім. Олени Пчілки) у секції економіка;  Ляшенко Станіслав (Хитцівська загальноосвітня школа  І-ІІ ст.) у секції українське народне мистецтво; Рутковська Анжела, Казанцева Ілона (Гадяцька спеціалізована школа І-ІІІ ст. № 4), Стіба Антоніна (Сватківська загальноосвітня школа  І-ІІІ ст.)  у секції фізика; Білоцерківець Олексій (Гадяцька спеціалізована школа І-ІІІ ст. № 4), Даніленко Ігор (Краснознаменська загальноосвітня школа  І-ІІІ ст.)   у секції техніка. 
А учениця 11 класу Гадяцької гімназії ім.Олени Пчілки Лобода Лілія захищала відразу дві роботи дві роботи у секціях географія і ландшафтознавство та екологія.

         Організаційний комітет конкурсу-захисту  відзначив    роботу вчителів Биченко Ніни Миколаївни (Гадяцька спеціалізована школа І-ІІІ ст. № 4) ,  

Кирченкової Ольги Миколаївни (Гадяцька спеціалізована школа І-ІІІ ст. № 3)
Титаренко Валентини Іванівни (Сарська спеціалізована школа І-ІІІ ст.), Шимки Ірини Петрівни  (Гадяцька гімназія ім. Олени   Пчілки), Мошкової Галини Володимирівни (Петрівсько-Роменська загальноосвітнья  школа  І-ІІІ ст.),   Таран Оксани Романівни (Гадяцька  спеціалізована школа І-ІІІ ст. № 4).
        За результатами проведення конкурсу  науково-дослідницьких робіт учнів 51 учень був нагороджений дипломами І, ІІ, ІІІ ступенів.

         Грамоти за високий рівень знань з базових дисциплін отримали сім учнів, подяки  за  активну участь в роботі  секцій були вручені  шістнадцятьом обдарованим дітям.
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