МОЯ МАЙБУТНЯ ПРОФЕСІЯ

     Дуже скоро минуть шкільні роки, і нашим дітям потрібно буде визначатися – «ким бути». Перед кожною родиною постає нелегке питання – яку професію обрати дитині після закінчення школи? Доречно про це сказав В.Симоненко:

Є тисяча доріг, мільйон вузьких стежинок,

Є тисячі ланів, але один лиш мій.

І що мені робить, коли малий ужинок

Судилося почать на ниві нерясній?

   Справді, доріг багато, і всі вони захоплюють, кличуть, проте вибрати варто лише одну, на якій проросте паросток майбутнього життя. Це не просто вдало чи невдало прийняте в юності рішення, це щаслива або розбита доля, активне, творче, радісне життя чи байдуже, пасивне існування.

     Сім’я – це той простір, де формується ставлення до роботи, до професійної діяльності. Якщо батьки ставляться до роботи як до значущої частини власного життя, розглядають її засіб самореалізації і самовираження, то дитина з раннього дитинства засвоює, що задоволення життям безпосередньо пов’язане з роботою чи навпаки.

   Уявлення дітей про світ професій інколи недостатнє. Часто їх приваблюють модні та популярні професії, наприклад, манекенниця, актор, співак тощо, навіть якщо у них немає для цього необхідних даних, тобто природних, про що говорив ще Г.Сковорада, а саме про «сроднупрацю». І в такій ситуації батькам може здатися, що правильний шлях –  самим вирішити, яка професія буде для сина чи дочки оптимальною.

   Але якщо ми, дорослі, беремо на себе відповідальність за професійне визначення дітей, то беремо на себе й відповідальність за наслідки. Хто вибирає, той і відповідає. І якщо підліткові здається, що професію він вибрав не сам, то він і вчиться не для себе. Навчання дитину обтяжує, вона сприймає його як нудний, обтяжливий обов'язок. І навпаки, саме відчуття, що свою професію підліток вибрав сам, значно стимулює його до просування шляхом професійного розвитку.

   Водночас повна самостійність теж утруднює професійне самовизначення. Життєвий досвід підлітка обмежений, його уявлення про професійну діяльність часто мають  нереалістичний характер. У дитини можуть виникати запитання про зміст професійної діяльності, про місце можливої роботи, про рівень зарплати. Підліток іноді змішує поняття «професія» і «посада» (наприклад, заявляє: «Хочу бути начальником, директором тощо»). Знаходячись у ситуації вибору, діти часто відчувають розгубленість і потребують підтримки батьків, педагогів. Хоча підлітки можуть не говорити про це прямо, насправді для них дуже важлива думка дорослих.

  Батько може виступити як експерт і поділитися тією інформацією, якою він володіє: розповісти, що є та або інша професія, де можна знайти роботу, які обмеження вона накладає. Слід представити цю інформацію в нейтральній формі, щоб підліток зробив висновки самостійно. Особливо важливо для підлітків, якщо дорослі діляться з ними власним досвідом самовизначення, переживаннями і сумнівами свого отроцтва. Подібні розповіді, особливо якщо відомо, чим завершився вибір професії, як правило, справляють на підлітків величезне враження.

   Усі ми знаємо, що підлітки часто скептично ставляться до думки дорослих, особливо батьків. Велике враження може справити спілкування з фахівцями тієї професії, яку підліток обрав. Досвід подібного спілкування може як підштовхнути підлітка до вибору професії, так і примусити його задуматися про те, чи зможе він насправді працювати за такою спеціальністю.

   Добре, якщо в ситуації вибору професії у підлітка є запасний варіант. Як правило, самі підлітки про цей варіант не замислюються. Наявність запасного варіанту дозволяє зменшити напруження в ситуації вибору професії і тривогу підлітка.

   Безперечно, величезну роль у виборі майбутньої професії відіграє сім'я. Часто підлітки орієнтуються на професії родичів. Усім нам відомі приклади трудових династій і випадки, коли хтось стає «лікарем - як мама» або «водієм - як тато». З одного боку, сімейна традиція може обмежувати вибір, підліток ніби йде за інерцією, не намагаючись зрозуміти, наскільки професія батьків дійсно відповідає його власним інтересам і нахилам. З іншого боку, він дуже добре уявляє цю професію і розуміє, які якості для неї потрібні. Отже, якщо підліток вибирає професію батьків, важливо обговорити з ним мотиви його вибору, зрозуміти, на що він орієнтується.

   Варто розуміти, що вибір підлітка не остаточний. Ніхто не знає, як зміниться наше життя через 10 років, яка буде ситуація на ринку праці. Деякі люди все життя залишаються вірними обраній професії, інші пробують себе в різних сферах професійної діяльності. Ні той, ні інший шлях не є єдино правильним, і неможливо передбачити, як вчинять діти. Їхній вибір сьогодні відображає саме нинішні інтереси і потреби. 

Пам 'ятайте:
1.Діти завжди потребують допомоги дорослих і не можуть самостійно обрати професію до душі.

2.Батьківська допомога у виборі професії не повинна бути нав'язливою і замінювати бажання дитини бажанням батьків.
3.Уважно прислухайтеся до намірів і прагнень своїх дітей, ураховуйте їхні інтереси та схильності, спираючись на рівень розвитку їхніх здібностей, і нехай вони обирають ту професію, що найбільше підходить їм.
4.Якщо ви радите дитині оволодіти тією чи іншою професією, то повинні бути впевнені, що цей фах найбільш підходящий для неї, не протипоказаний її здоров'ю.
5.Обрана професія повинна бути актуальною на ринку праці та виправдати очікування щодо рівня заробітної плати.
6.Якщо у вас виникають труднощі, звертайтеся в службу зайнятості. Вам завжди нададуть кваліфіковану пораду та допоможуть у питаннях професійного визначення.

   Вкрай важливе й те, що людина повинна займатися тим, до чого має хист і здібності. Таку працю вона виконуватиме залюбки й найкраще. Це принесе користь і людині, і всьому суспільству.

   Потрібно пам'ятати формулу вибору професії: «ХОЧУ - бажання; МОЖУ - здібності, знання, стан здоров’я; ТРЕБА - потреби на ринку праці».

При виборі професії слід неодмінно враховувати такі складові: інтерес людини (щоб виникла первинна мотивація до роботи), можливості (щоб вона могла справлятися з неминучими навантаженнями), реалістичність намірів (щоб можна було потім працевлаштуватися, реалізувати себе). Ця тріада є гарантом професійного успіху.

   Ще до того, як дитина закінчить загальноосвітню школу, батьки мають приділити знач​ну увагу вибору її майбутньої професії, зібрати для цього якнайбільше інформації, по​радитися в школі про нахили, здібності та можливості сина чи дочки, позаяк у нашій школі ведеться факультатив «Світ професій»,  де діти знайомляться з 5 типами професій в залежності від особливостей предмета праці «людина-людина», «людина – природа», «людина-техніка»,  «людина – знакова система», «людина –художній образ». Ідеальний вибір – коли вимоги професії співпадають з особистісними якостями людини.
   Народна мудрість говорить: «Щоб бути щасливим один рік - треба закохатись, щоб бути щасливим усе життя - треба обрати професію до душі».
    Отже, питання, куди піти вчитися, треба вирішувати лише виходячи з інтересів дитини. Воно є одним з актуальних питань родинного виховання.
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