ЖИТИ ЧИСТО –  НАШ МЕНТАЛІТЕТ
Цілі уроку:
Пізнавальна: продовжити знайомство учнів із законами та правилами безпечного природокористування.

Розвивальна: Розвивати здатності до самоосвіти, самореалізації, самовдосконалення; становлення наукового світогляду на основі застосування знань про речовини та їх перетворення; вміння спостерігати, досліджувати, аналізувати, порівнювати, встановлювати причинно-наслідкові зв'язки, робити обґрунтовані висновки, застосовувати теоретичні знання в повсякденному житті.
Виховна: виховувати ціннісне ставлення до свого здоров'я та здоров’я близьких людей, формувати соціальну компетентність та екологічну свідомість, працелюбність, відповідальність, цілеспрямованість, доброзичливість, толерантність. 

Методи та прийоми: методи мультимедійні, пошуковий, проблемний, навіювання.

Обладнання: мультимедійний проектор, ноутбук, презентації, виставка учнівських рефератів з теми, малюнки дітей, буклети, результати проектів, створених дітьми.

Міждисциплінарна інтеграція: біологія, екологія, географія, хімія, основи здоров’я. 

Епіграф до уроку.

«Отрута, яка діє не одразу, не стає менш небезпечною»

Хід уроку

І. Організаційна частина 

1. Налаштування дітей на активну працю. 
   Усміхніться один одному, подумки побажайте успіхів, добробуту, миру. Завдання наші такі: 
Не просто слухати, а чути.

Не просто дивитися, а бачити.

Не просто відповідати, а міркувати.

Дружно і плідно працювати.
(Слайд 1)
2. Розминка. 
Вправа «Зашифроване слово»

    Визначте ключове слово з речення: «Людина отримала можливість впливати на біосферу, хід природних ресурсів, підкорила сили природи, почала опановувати майже всі доступні і невідновні природні ресурси, а водночас – і змінювати, руйнувати й знищувати довкілля», яке є підвалиною нашого уроку та підґрунтям теми, з якою ми ознайомимося сьогодні.
(Слайд 2)
Правила

· Перша літера слова – перша літера передостаннього слова (З)
· Друга – остання літера першого слова (А)
· Третя – перша літера шостого слова (Б) 

· Четверта – третя літера другого слова (Р)

· П’ята – остання літера шостого слова (У)

· Шоста – третя літера першого слова (Д)

· Сьома – передостання літера першого слова (Н)
· Восьма – друга літера дев’ятого слова (Е)

· Дев’ята і десята – друга літера передостаннього слова (Н)(Н)
· Одинадцята – остання літера останнього слова (Я)

ІІ. Актуалізація опорних знань.

Еврестична бесіда.

· Чи  можливе існування людини без природи?

· Перелічіть види діяльності людини, пов’язані з використанням природних ресурсів.

· Чи є безпечною діяльність людини для природи та її самої?

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності. 

Поетична хвилинка.
Учень декламує вірш.

Як тихо над краєм, а серце тривожно б’ється.
Земля промовляє, як їй нелегко живеться.

Від горя і болю сміятись давно перестала, 

Бо в’їлися бомби, снаряди впилися, як жало.

Виходить в дорогу в чудовім весільнім цвітінні.

Збива босі ноги посипане ядом каміння.

Чудове повітря отруйним насичено газом, 

І дихати грудям все важче і важче щоразу.

Сплюндрована врода водою гнилою і сміттям, 

Ледь видно природу під порваним сірим лахміттям.

В покраянім тілі пластами лежать хімікати, 

Рубці затверділи, а їй же ще жити й кохати.

Що буде – не знає, як зміни на краще не буде, 

Ви, мужні і сильні, під захист візьміть її, люди!
(Слайд 3)
Вчитель біології. Є в Землі одна особливість: вона являє собою замкнену систему.    Відомий природодослідник Тур Хеєрдал з цього приводу писав: «У наш час ми можемо уявити Землю у вигляді величезного космічного корабля, у якого немає вихлопної труби. Тобто немає труби такої висоти, щоб викидали з неї відходи за межі планети. Море й суша, дим і відходи – все це обертається разом із нами на захололій поверхні розжареної всередині земної кулі. І завдяки земному тяжінню ніщо не може відірватися від Землі саме по собі». 

Ще одна особливість Землі: всім, хто живе на ній, немає в кого позичати життєвих ресурсів. Значить, нам, землянам, потрібно жити і творити так, щоб природа нашого спільного дому не просто збереглася, а ставала багатшою та красивішою.

Чи можна уявити політ на космічному кораблі, в якому є якесь пошкодження? Звичайно, ні. А втім, ми  вже давно подорожуємо на своєму космічному кораблі «Земля», стан якого не можна назвати ідеальним. На випадок пошкодження або поломки нам немає куди пересісти… Як же так сталося, що наша планета опинилася в аварійному стані?
Сотні тисяч років тому, коли кількість людей на Землі була обмеженою, їх розумовий і технічний потенціал був дуже слабким, а могутність природи незрівнянно більшою у порівнянні з людською, природне середовище майже не відчувало на собі тиску Homo sapiens, воно легко самоочищалося і самовідновлювалося. Але минули тисячоліття, людське населення почало зростати швидкими темпами, досягло такої адаптації й поширення на планеті, яких не знала жодна інша популяція. Людська діяльність із часом перетворилася на могутню силу, здатну впливати на природу не лише в межах окремих районів і континентів, а й на планеті загалом. Але своє ставлення до природи, її ресурсів людина за віки не змінила, і це призвело до виникнення глобальних екологічних кризових ситуацій.  Одна з яких – забруднення планети.
Нинішнє населення Землі – суспільство споживачів. Підраховано: на кожного з нас протягом року витрачається 20 т сировини, щоправда, більша його частина – 97% - іде… у сміття. 
Пропоную розв’язати 2 задачі.
(Робота дітей біля дошки)
Перша задача
У сім’ї з чотирьох чоловік за 1 місяць утворюється 42 кг побутових відходів. Підрахуйте, скільки відходів утвориться за 1 рік цією сімє’ю? (Відповідь: 484 кг)
Друга задача
У населеному пункті чисельністю 700 чоловік, утворюється відходів більше     7 тонн за місяць. Підрахуйте, скільки відходів утвориться в даному пункті за рік? (Відповідь: 84 тонни)
Сміття поступово перетворюється на монстра цивілізації. За теперішнього становища економіки й культури побуту люди ще довго приречені жити серед цих рукотворних монументів своєї безтурботності.

ІV. Вивчення нового матеріалу.

1. Поняття «забруднення». 
Проблемне питання.
· Який екологічний показник шкідливо впливає на живу й неживу природу безпосередньо й опосередковано? 
(Відповідь. Це – забруднення будь-якого походження, що негативно впливає на навколишнє середовище.)
(Слайд 6)
Розповідь вчителя екології. 
    Під забрудненням розуміють надходження в біосферу будь яких твердих, рідких і газоподібних речовин у кількостях, що шкідливо впливають на людину, тварин і рослин безпосередньо й опосередковано.
    Безпосередньо об’єктами забруднення (акцепторами забруднених речовин) є основні компоненти місця існування біотичного угрупування: атмосфера, вода, грунт.

    Опосередкованими об’єктами забруднення (жертвами забруднення) є складові живої природи: тварини, рослини, гриби, мікроорганізми.

   Класифікація забруднень.
    Фахівці по різному класифікують забруднення природнього середовища, залежно від того, який принцип беруть за основу класифікації, зокрема: за типом походження, за часом взаємодії з довкіллям, за способом впливу. 

    За просторовим поширенням (розміри охоплених територій) забруднення поділяють на:

* локальні – характерні для міст, значних промислових підприємств, районів видобутку тих або інших корисних копалин, значних тваринницьких комплексів;

* регіональні – охоплюють значні території й акваторії, що підлягають впливу великих промислових районів;

* глобальні – найчастіше викликаються атмосферними викидами, поширюються на великі відстані від місця свого виникнення і створюють несприятливий вплив на крупні регіони, а іноді й на всю планету.
(Слайд 7)
За силою та характером дії на навколишнє середовище забруднення бувають:
* фонові;

* імпактні (залпові);

* постійні (перманентні);

* катастрофічні. 

(Слайд 8)

За джерелами виникнення забруднення поділяють на: 
* промислові (наприклад, SO2);

* транспортні (наприклад, альдегіди вихлопів автотранспорту);

* сільськогосподарські (наприклад, пестициди);

* побутові (наприклад, СМЗ).
(Слайд 9)

За типом походження: 

· фізичні – зміни теплових, електричних, радіаційних, світлових полів у природному середовищі; шуми, вібрації, гравітаційні сили, спричинені людиною;

· механічні – різні тверді частки та предмети (викинуті як непридатні, спрацьовані, вилучені з ужитку);

· хімічні – тверді, газоподібні та рідкі речовини, хімічні елементи й сполуки штучного походження, що надходять у біосферу, порушуючи встановлені природою процеси колообігу речовин і енергії;
· біологічні – різні організми, що з’явилися завдяки життєдіяльності людства: бактеріологічна зброя, нові віруси.
(Слайд 10)

Міні-повідомлення учнів на тему:  «Рослини проти забруднення».
1-й учень. Очищення забрудненого ґрунту та води від шкідливих речовин потребує багато часу й коштів. Виявляється, що звичайні рослини можуть самі впоратися з цим завданням.
   Учені зважують можливість використання рдесника та рожевого барвінку, щоб очистити ділянки, де колись зберігалися військові боєприпаси, та відновити землю. Під час експериментів стерилізована водопериця та рожевий барвінок так добре нейтралізували тринітротолуол, що через тиждень у тканинах рослин не залишилося й сліду вибухової речовини. Інші дослідники виявили, що клітини й екстракт звичайного цукрового буряка можуть поглинати і розкладати нітрогліцерин. (Слайд 11)
2-й учень. А що робити з водою, сильно забрудненою радіоактивними речовинами? Здається, тут можуть допомогти соняшники. На колишньому урановому заводі в штаті Огайо (США) спробували очистити забруднені стічні води за допомогою соняшників шеститижневого віку. Рівень уранового забруднення у середньому становив 200 мікрограмів на літр. 
Тести на Чорнобильському реакторі виявили, що соняшники за десять днів увібрали 95% радіоактивного стронцію та цезію. (Слайд 12)
Вірогідно, що фермери незабаром почнуть використовувати жовтий ірис, комиш, аби запобігти забрудненню водних джерел пестицидами й гербіцидами. Головну роль у процесі очистки відіграють мікроби з кореневої системи рослин, які розкладають стронцій та цезій. (Слайд 13)
3-й учень. Деякі квіткові рослини (особливо з родини Складноцвіті – стокротки, айстри та багато бур’янів) виявляють дивовижну властивість очищати й відновлювати грунт, забруднений нафтовою. Науковці довели, що ці рослини можуть добре рости там, де вага нафти на 10% менша від ваги піску, при цьому їхнє коріння залишається цілком чистим. Як? Мільйони бактерій , які живуть навколо коріння цих рослин, поглинають нафту та перетворюють її на нешкідливі продукти. (Слайд 14)
Розповідь вчителя хімії. Джерела забруднення. 

    Які ж джерела забруднення? Дуже різноманітні: серед них не тільки промислові підприємства і паливно-енергетичний комплекс, а й побутові відходи, відходи тваринництва, транспорту, а також хімічні речовини, які людина цілеспрямовано вводить до екосистеми для захисту корисних продуцентів і консументів від шкідників, хвороб і бур’янів.

Серед інгредієнтів забруднення – тисячі хімічних сполук, особливо важкі метали та оксиди, токсичні речовини та аерозолі. Різні джерела викидів можуть бути однаковими за складом і характером забруднюючих речовин. 
Так, вуглеводні надходять у атмосферу і при спалюванні палива, і від нафтопереробної промисловості, і від газовидобувної промисловості. Біосфера забруднюється твердими відходами, газовими викидами й стічними водами металургійних, металообробних і машинобудівних заводів. 

Величезної шкоди довкіллю завдають стічні води целюлозно-паперової, харчової, деревообробної та нафтопереробної галузей промисловості.

Отруйні речовини з природи потрапляють в живі організми. Шляхи проникнення шкідливих речовин  в організм людини різноманітні: через органи дихання, шкіру, шлунково-кишковий тракт.

Вплив шкідливих речовин залежить від кількості речовин, що потрапила в організм, її токсичності, тривалості надходження і механізму взаємодії. Крім того процес залежить від статі, віку, індивідуальних особливостей організму, метеорологічних умов навколишнього середовища, хімічної структури й фізичних властивостей речовин. (Слайд 15)
Повідомлення вчителя з основ здоров’я. 

Головний забруднювач України – смітники. Ця проблема настільки нагальна не тільки в Україні, а й в усьому світі, що навіть з’явився такий вислів «відходи беруть нас за горло». 

У кожному людському помешканні утворюється величезна кількість непотрібних матеріалів та виробів, починаючи від старих газет та журналів, порожніх консервних банок, пляшок, харчових відходів, обгорток та упаковок, закінчуючи битим посудом, зношеним одягом та поломаною побутовою чи офісною технікою. Кожного дня ми змушені стикатися з відходами: вдома, на вулиці, біля торгових точок. Ці відходи створюють безліч проблем, таких як транспортування, зберігання, утилізація та ліквідація. 
Сміття утворюється і накопичується не лише у житлових приміщеннях, а й в офісах, адміністративних спорудах, кінотеатрах і театрах, магазинах, кафе й ресторанах, дитячих садках, школах, інститутах, поліклініках та лікарнях, готелях, на вокзалах, ринках чи й просто на вулицях.

Викидаючи сміття, люди порушують один з основних екологічних законів кругообігу – речовин у природі. Адже, вилучаючи з природи чимало речовин, людина змінює їх до невпізнанності, повертає у природу у вигляді сміття, яке не розкладається на вихідні речовини природнім шляхом. 

Коли ми виходимо за межі власної оселі, то перше, що бачимо, - це смітники. Таке значне зростання кількості відходів  - результат, передусім, зміни способу життя людей та надзвичайного поширення предметів одноразового використання. Нерегулярне вивезення побутових відходів, накопичення їх в місцях проживання людей викликає неприємний запах та сприяє розмноженню мух – перенощиків різних інфекційних захворювань. (Слайд 16)
Повідомлення учня. 
    Якщо не за рівнем життя, то принаймі за кількістю побутових відходів Україна не відстає від середньоєвропейського показника. Поступово наша країна перетворюється на смітник Європи. Щороку накопичується близько 10 млн. тон сміття, близько 160 тисяч гектарів землі в Україні зайнято під смітники (це близько 700 смітників, що існують в кожному місті або селі). 

    За прогнозами як закордонних, так і вітчизняних фахівців, екологічна ситуація в Україні, без перебільшення, наближається до критичної, адже переробкою відходів у нас займаються на дуже низькому рівні. (Слайд 17)  
Розповідь вчителя хімії. Шляхи розв’язання проблеми.

    Кількість відходів та їх склад залежить від багатьох чинників і можуть значно відрізнятися навіть на сусідніх вулицях міста. Структура відходів визначається рівнем розвитку країни, специфікою і розміщенням промислових та господарських об’єктів тощо. Приблизний склад міських твердих відходів, %:

· папір – 41

· харчові відходи – 21

· скло – 12

· залізо та його сплави – 10 

· пластмаса – 5 

· деревина – 5 

· гума та шкіра – 3 

· текстиль – 2 

· алюміній – 1 

· інші матеріали – 0,3 .
(Слайд 18)

Усього в країні під сміттям різного виду і походження зайнято 160 тисяч гектарів земельних угідь.  Виникла навіть наука про смітники – техногенна геологія.     Модуль техногенного навантаження на одиницю площі нашої країни становить 41391 тонну на квадратний кілометр, відповідно на одного жителя – 480 тон. Україна – одна з найбільш забруднених і екологічно напружених країн світу. Для порівняння: техногенне навантаження на одиницю площі в нашій країні  вдесятеро перевищує таке в Росії. Порівняння з передовими країнами світу просто некоректне, оскільки в них утилізація промислових відходів здійснюється на 65-80% поточного виходу. Надію вселяє той факт, що ще років 15 – 20 тому ситуація в більшості країн була приблизно такою самою, як сьогодні в Україні: відходи в основному відправляли на смітники, полігони для поховання або спалювали. Людство дійшло висновку, що потрібно принципово змінювати підхід до побутового сміття як такого. Переоцінка цінностей сталася на початку 80-х років ХХ ст., коли розвинені країни зрозуміли, що стосовно відходів метод «як з очей, так і з думки» проблеми не вирішує. 

Як правило, прибирати й ліквідувати тверді побутові відходи повинна місцева влада. 

Утилізація сміття у великих містах і міських агломераціях – надзвичайно важлива народногосподарська проблема.

Найбільш широко застосовуються компостування, спалення і піроліз твердих побутових відходів. Найбільш простим способом знешкодження і переробки твердих побутових відходів є компостування. Це аеробний біологічний процес із виділенням тепла під впливом термофільних мікроорганізмів, які окиснюють органічну речовину. 

Спалення сміття набуло широкого поширення в останні десятиріччя. Перевагою процесу є можливість використання сміття як енергетичну сировину. У середньому з 1 т твердих відходів можна отримати 1000 кг пари і 150 кВт електроенергії. До недоліків методу слід віднести утворення великої кількості пилу і шлаку, а також значне забруднення атмосфери. 

Завдяки вже відпрацьованій технології на деяких сміттєспалювальних заводах при ліквідації твердих відходів отримують електроенергію або пару.
(Слайд 19)
Повідомлення учня. 
    Перший у світі сміттєспалювальний завод побудований у 1874 році у місті Ноттінгем (Англія). Згодом подібні заводи створювалися у США, Німеччині та в інших розвинених країнах. Масове будівництво таких заводів припадає на ХХ ст. рівень спалювання побутових відходів у різних країнах суттєво відрізняється, наприклад, із загальних обсягів ТВП частка спалювання в Австрії, Італії, Франції, Німеччині становить від 20 до 40%, а в Україні – 2%. 

    У Парижі працюють 11 сміттєспалювальних заводів. Лондонський завод потужністю 420 тис. т ТВП на рік розміщений у двох кілометрах від історичного центру міста. У невеликій за площею Японії лише в Токіо діють 22 заводи. У США працюють 168 таких заводи, у Японії – 1900, у Франції – 170, Швейцарії та Англії – по 30, у Німеччині – 73, в Італії – 94, у Данії – 38. (Слайд 20)
    Експерти зазначають, що ТВП – це реальна альтернатива паливним ресурсам. «Щороку центри з утилізації відходів дають можливість Європі економити мільярди літрів нафти та газу: 1 т відходів дорівнює 200 л дизельного палива», наголошує представник французької компанії CNIM Майя Левіна. (Слайд 21)
В Україні процес спалювання сміття ускладнюється тим, що відходи перед відправкою на завод заздалегідь не сортуються. Це значно підвищує ступінь небезпеки для здоров’я населення, адже під час спалювання несортованих побутових відходів у повітря потрапляють концерогенні поліароматичні з’єднання, важкі метали, броміди та ще кілька тисяч небезпечних речовин, токсичні властивості яких недостатньо вивчені. Проте серед усіх речовин, що виділяються під час спалювання, найбільшу небезпеку становлять діоксини. 

Отже, спалювання сміття – це небезпечна технологія позбавлення від відходів. Світовий досвід свідчить, що безпечних сміттєспалювальних технологій не існує. Але відмовитися від них людство теж не в силі.

В Україні сміттєспалювальні заводи діють у Києві, Харкові та інших містах. Попереднє сортування сміття на заводах за існуючою технологією не передбачається. Київський сміттєспалювальний завод «Енергія» став до ладу у грудні 1987 року. Він оснащений 4 сміттєспалювальними котлами «Дукла», кожен з яких здатен спалювати 15 тон відходів за годину. Завдяки роботі заводу було припинено експлуатацію двох київських сміттєзвалищ: у районі села Проліски по Бориспільській трасі і Пирогівського – на окружній дорозі. 
Вчитель екології. Вчені шукають альтернативні методи боротьби із сміттям. Один з них – реутилізація – це вилучення компонентів зі сміття, що стають сировиною для іншого виробництва. Процес вилучення із сміття цінних компонентів досить складний. В деяких регіонах США реутилізується до 22%.
    Алюміній, скляний посуд і сталь можуть бути реутилізовані практично безмежно. Виробництво алюмінію з 1 т вторинної сировини економить 4 т бокситів та 700 кг спеціального коксу, на 35 кг знижуються викиди в атмосферу алюмінієвих фтористих  сполук. До того ж знижуються енерговитрати на виплавлення металу. 

Переробка 650 банок дасть можливість виготовити велосипед. (Слайд 23)
За існуючими оцінками, близько 90% скляних відходів придатні для відновлення. Кожна тонна скляного бою економить майже 1,2 т первинної сировини. 

Реутилізація макулатури сприяє збереженню мільйонів гектарів лісу (1 лист вторинного паперу збереже 15 г дерева), економії енергії і води, зниженню забруднення атмосфери і води.
Останнім часом активно впроваджувалася легка тара, яку можна викинути і не везти на переробку як, наприклад, скляну тару. Вона виявилася вигідною для виробників – адже прибуток щоразу отримується від кожної виробленої пляшки чи банки! 

Отже, не дивно, що нинішня ситуація така – тара одноразового використання складає близько 6% усіх твердих побутових відходів, близько 50% негорючих відходів і приблизно 90% сміття на узбіччях доріг, яке не піддається біодеградації. Така тара небажана у екологічному відношенні, оскільки виробництво необхідних матеріалів та її самої спричинює забруднення повітря. Все це – приховані витрати не вказані на товарному чеку. Покупець платить не лише за прибирання сміття, а й за забруднення повітря, лікування тощо. Екологічним активістам США, які добре усвідомлювали цю проблему, вдалося домогтися прийняття так званих «пляшкових біллів» у 9 штатах країни. Це сприяло тому, що споживачі поступово стали надавати перевагу тарі багаторазового використання. 

Альтернатива відкритих звалищ - захоронення (могильники). При цьому сміття просто закопують у землю або висипають на поверхню і зверху присипають шаром грунту. Оскільки такі відходи не горять і вкриті грунтом, вдається уникнути забруднення повітря і розмноження небажаних тварин.   

Із захороненням сміття пов’язані супутні екологічні проблеми: вимивання речовин і забруднення грунтових вод; утворення метану; просідання ґрунту. 
  (Слайд 24)
Найбільш ефективним є піроліз твердих відходів. Він включає дроблення і висушування сміття, видалення всіх неорганічних фракцій, нагрівання іншої маси до 4850  С без доступу повітря. Із 1 т органічної маси добувається 160 л штучної сірчистої нафти, 70 кг вугілля, горючі гази. Однак такі заводи дуже дорогі і ефективні в дуже великих містах. (Слайд 25)
В Україні існує лише один сортувальний комплекс відходів  - «ГрінКо». У місті Калуші розпочали сортування сміття: окремо папір, окремо пластикові пляшки, скло та інші відходи. Люди ще не звикли сортувати сміття у відповідних контейнерах, тому потрібен час, щоб це ввійшло у звичку. (Слайд 26)
Вчитель основ здоров’я. Я б хотіла звернути увагу на наше районне сміттєзвалище, яке розташоване поблизу села Хитці. Кожному з нас доводилося бачити, як воно димить і, на жаль, відчути його вплив на собі. А люди, що мешкають в цьому селі розповідають, що повітря в них таке, що важко дихати. Влітку, особливо коли сиро, село оповиває їдкий запах, що вікно неможливо відкрити. Вважають, що полігон переповнений настільки, що на місці утворився торф’яник, який сам загорається. В результаті зросла чисельність дітей-алергетиків, дорослі все частіше скаржаться на головний біль, гіпертонію. У дітей з’явилися бронхіти. 
Вода в колодязях стала непридатною для пиття. Забруднено грунти. Люди схвильовані станом навколишнього середовища. (Слайд 27)
Розповідь вчителя географії. А як вирішується проблема ТПВ за кордоном? Прикладом може слугувати Швейцарія. Охорона довкілля, переробка відходів та інші екологічні заходи налагоджені в цій країні на високому рівні. Життя там ґрунтується на засадах екології житла, екології харчування, одягу, уваги до здоров’я та єднання з природою. (Слайд 28)
Навіть система сортування і переробки сміття  тут доведена до досконалості. Усі без вийнятку відходи життєдіяльності швейцарці незалежно від суспільного становища сортують у різні контейнери. Не згоден – плати штраф! Такий їхній менталітет – усім подобається жити чисто. 

Швейцарія є світовим  лідером вторинної переробки скла, а щодо кількості склотари – більш ніж 90% її повертається на переробні заводи. Ця програма почала реалізовуватися ще з 1972 року й успішно діє донині.

Цікаво, що гроші повертають лише за склотару певних різновидів. При цьому вони мусять попередньо зняти з тари кришки й розподілити пляшки й банки за кольором скла: біле, коричневе, зелене – окремо. 

Папір переробляється окремо від картону, тому що переробка картону дорожча. Від громадян також вимагають сортувати паперову сировину.

Нікому навіть на думку не спаде викидати в контейнер зі сміттям використані батарейки. 60% батарейок, які продаються не викидають, а здаються у спеціальні пункти, після чого їх утилізують. Населення знає про шкоду, яку завдають старі вчасно не утилізовані батарейки.

Окремо здаються старі електроприлади й побутова техніка, будівельні відходи, електролампи, консервні банки (ті, хто їх здає, повинні самостійно пресувати жерсть за допомогою магнітного преса), окремо – трупи тварин (за це потрібно платити,але закопувати їх не дозволяється), окремо – залишки мастила й олії (самостійно міняти мастило у власному автомобілі категорично заборонено, це зроблять на станції ТО за 50 франків). Порівняйте з Україною… (Слайд 29)
На кожний пакет для сміття наклеюється марка, яка свідчить про сплату податку. Викинути 5 кг сміття коштує 2-3 франки (ціна в кожному кантоні різна). Більшість мешканців країни здає у приймальні пункти все, що можна здати. 

Були і є в Швейцарії ті, хто хоче позбутися відходів, не наклеюючи марку. Для контролю за такими неправомірними діями існує так звана сміттєва поліція. Спеціалісти за допомогою сучасних технологій аналізують знайдене сміття, залишене не в спеціальному місці або без оплати податку, знаходять порушника і штрафують його. Штрафи великі. 
В одній із місцевих газет писали про випадок, коли людина дорогою на роботу викинула з вікна автомобіля домашнє сміття в паперовому пакеті. Поліція знайшла цю людину. Порушника засудили до сплати штрафу у розмірі 9530 франків! Це достатньо суворе покарання за місцевими правилами, оскільки кожний швейцарець із повагою ставиться до своєї праці, а також до праці інших людей і місця, у якому живе. Такий їхній менталітет. 

Швейцарія маленька країна, яка не має спеціальної території для зберігання відходів. Тому питання про вироблення і впровадження державної екологічної політики досить важливе. На її реалізацію пішло 20 років, але результат перевершив себе. 

Наразі Швейцарія – одна з найбільш екологічно чистих країн світу, з розвиненим громадським транспортом і чистим гірським повітрям. З усіх її озер, навіть з-під крана, можна безпечно пити воду. (Слайд 30)
І наостанок анекдот із життя. Анекдот про те, як правильно викинути використаний чайний пакетик: ярличок – до картону, сам пакетик – у макулатуру, заварку – в компост, скріпку – в металолом, а ниточку – в маркований пакет для сміття. 

Так, це жарт… але не у Швейцарії.  
V. Закріплення та систематизація знань. 
1. Перегляд мультимедійних презентацій.

2. Екологічний ерудиціон «Що ми викидаємо?»
(Слайд 31)
1. Більшу частину сміття, що забруднює Землю, становить: 

* пластмаса;

* скло;

* метал.

2. Світовими рекордсменами за кількістю побутових відходів є мешканці:

* Москви;

* Лондона;

* Нью-Йорка.
3. Яка галузь промисловості у Франції є найбільш активною та розвиненою?

* Виробництво парфумів;

* виробництво автомобілів;

* переробка сміття. 

4.  Викинутий папір мікроорганізми переробляють за такий час:

* 1 – 2 роки;

* 5 – 8 років;

* 20 років.

5. Перед початком утилізації відходів їх необхідно: 

* розсортувати;

* зібрати в одному місці;

* подрібнити.

6. Поява несанкціонованих звалищ тягне за собою:

* забруднення ґрунту;

* спотворення ландшафту;

* зміну кліматичних умов (температура, вологість). 
7. Стакан з пластмаси, викинутий в лісі, пролежить без змін:

* 10 років;

* 50 років;

* 100 років.

8. Гарбологія – це:

* наука про дім, місцеперебування;

* наука, що вивчає грунти;

* сміттєзнавство.

9. Найефективніший метод боротьби з відходами, що потрапляють у довкілля:

* їх захоронення;

* розробка правових процесів їх регулювання;

* рециркуляція (повторне використання).

VI. Підсумок уроку. Оцінювання учнів
Три тисячі переповнених сміттєвих полігонів і десятки тисяч нелегальних смітників становлять небезпеку для природи і людей. Тільки впровадження замкнутого циклу переробки побутових відходів дозволить вирішити цю проблему. 

Спостерігаючи за щоденним накопиченням відходів, не можна не подивуватися з того, який потужний потік матеріалів усіх видів рухається лише в одному напрямку – від місця видобування ресурсів на смітник. Так само, як природні екосистеми залежать від кругообігу речовин, так стійке існування технологічного суспільства, зрештою, залежатиме від людської здатності і вміння рециклізувати практично всі види матеріалів. У зв’язку з цим найдоцільніше застосовувати не один метод, а розробляти комплексну програму ліквідації відходів.

Для всіх нас дуже важливо усвідомити, як це усвідомили швейцарці, наскільки «сміттєвий вал» небезпечний для міста, довкілля. Не менш важливо й те, що цю проблему можна легко подолати, зробивши невелике зусилля над собою.

На жаль, знайдуться лише поодинокі громадяни, котрі нестимуть обгортки від морозива чи бляшанку від пива бодай 100 метрів, розшукуючи смітник. Але й навіть коли цей смітник поруч, можемо спостерігати купи сміття поруч з ним. То ж, можливо, європейський вибір починається з банально знайомого з дитинства, але такого складного принципа: «Чисто не там, де прибирають, а там, де не смітять!».

    Яка красива в нас планета!
    Земля зелена, ніжно-голуба.

    Нас переконують космічні злети:

    У всій Галактиці така одна.
(Слайд 32)
