Інформація

Назва інформації: Благодійна акція по збору коштів воїнам АТО

 « Парад  вареників»
Інформує: Розбишівська ЗОШ  I-III ст..
Текст інформації: Благодійна акція відбулася у п’ятницю 10 жовтня . «Парад вареників»  проводився не лише з метою формувати у його учасників почуття патріотизму, ознайомити з цікавими фактами пов’язаними із цією традиційною українською стравою. Це також важливо та актуально саме в цей час, тому що, наша країна, як ніколи потребує підтримки. Та, перш за все, найвищою нашою ціллю було допомогти нашим відважним воїнам, які захищають нас і нашу країну від ворога в зоні АТО.

  Традиції українського народу зароджувалися ще багато сотень років тому. Під час параду  усі присутні мали змогу ще раз  переконатися, що вони житимуть  довгі літа. А особливо, коли це стосується  національної кухні. Тому що, в українців їжа – не лише задоволення фізіологічних потреб, а й те, що неодноразово оспівували у піснях, присвячували вірші, про що жартували і чому надавали магічне значення.     
До нас на вареники завітали не лише учні школи, вчителі, батьки, а й небайдужі мешканці села. І  « парад» перетворився на  свято, головним винуватцем якого були, звісно ж вони, - вареники. Тішили око гостям, наче намальовані варенички із різноманітними начинками , дбайливо приготовані вдома господинями Розбишівки. Їх традиційно подавали із сметаною, смаженою цибулею, огірочком, зеленню. Вони викликали почуття радості, захоплення. Насправді, ми самі не очікували на такий результат. А це, ще раз доводить, що наш народ цінує свої традиції. 

В ході підготовки до «параду»,  учні мали змогу багато чого цікавого дізнатися про те, як готували вареники наші прабабусі. Як виявилося найцікавішим етапом  підготовки до святкування «параду»  було, саме пошук цікавих рецептів. Учні школи дійшли висновку, що сам рецепт приготування тіста майже не змінився, та й начинки у наш час готують так само. Щоправда, деякі користуються найбільшою популярністю, інші – ні. Ми були найбільше вражені варениками із морквою та яйцями. Традиційно, господині готують вареники із сиром та родзинками, м’ясом , картоплею, капустою, грибами, малиною, вишнями і т.д. Цікаво було покуштувати, вареники із ковбасою. Звісно, що таку начинку для вареників почали готувати нещодавно, можливо,  приготували вперше на честь нашого «Параду». Так як і  в ті часи, вареники їдять завжди й усі. Приємно відзначити те,  що ми  не зустріли жодної людини, якій би ця страва не припала б до смаку.
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