31.10.2014 року відбулася нарада завідуючих дошкільними навчальними закладами Гадяцького району. Розглянуті питання щодо завдань діяльності дошкільної ланки освіти на 2014-2015 навчальний рік(Неминуща В.Е.- методист НМЦ), атестації педагогічних працівників та керівників ДНЗ (Хомякова С.Г. - методист НМЦ), виконання Положення про розслідування нещасних випадків під час навчально-виховного процесу у ДНЗ (Кузьменко Р.В.- головний спеціаліст відділу освіти), психологічні аспекти організації навчально-виховного процесу ДНЗ в умовах безпекових загроз (Божко Л.Ф.- директор РЦППСР).
Відкрив нараду Ігор Лідовий, начальник відділу освіти  Гадяцької райдержадміністрації. «Дошкільна освіта стала найважливішою сферою реалізації прав людини щодо забезпечення рівних можливостей у набутті якісної освіти. Адже основа майбутньої особистості  закладається у дошкільному віці. Досвід нашого району щодо розвитку дошкільної галузі дає підстави стверджувати, що завдяки злагодженим  і зацікавленим зусиллям влади, освітян, батьків, громадськості в районі забезпечено  якісну і доступну дошкільну освіту. Основним і найважливішим здобутком є функціонування найбільшої в області мережі дошкільних установ, яка на 100 відсотків задовольняє освітні потреби жителів району. Працює 39 закладів, з них: 36 – дошкільних навчальних закладів загального розвитку, 2 – комбінованого типу, 1 - навчально – виховний комплекс. Мережа груп має тенденцію до зростання, у 2014 році відкрито дві групи: 1- у ДНЗ «Світанок» Біленченківської сільської ради, 1-у ДНЗ«Джерельце» Краснознаменської сільської ради,  що дало можливість додатково охопити освітою 30 дошкільнят. 

Крім того, начальник відділу освіти зауважив, що у дошкіллі існують   такі проблеми:

- забезпечення достатнього фінансування, що дозволить на належному рівні оновити меблі, ігрові та спортивні майданчики, фізкультурні зали відповідно до нормативних вимог, комп’ютеризувати дошкільні заклади та приєднати їх до мережі Інтернет, підвищити рівень навчально – методичного забезпечення педпроцесу, вирішити проблему збалансованого, повноцінного харчування дошкільників, підвищення вартості дітодня до 15 гривен, провести відповідні ремонтні роботи.
Шляхи часткового розв’язання даного питання існують, а саме: 

- привернення до проблем дошкілля громадськості, шефських організацій, спонсорів, місцевих сільськогосподарських підприємств, підприємців;
-   робота сайтів дошкільних закладів;

- забезпечення стабільного відвідування  груп дітьми протягом навчального року( не менше 70%). 

Дана проблема може бути вирішена педагогічними колективами ДНЗ за умови оновлення стратегії взаємодії педагогів з батьками, переходу від формальних відносин  до довірчих та партнерських, максимального залучення до освітнього процесу родин, з тим щоб показати переваги освіти в ДНЗ та спонукати до співпраці.

Важливо, щоб всі актуальні проблеми модернізації, удосконалення, розв’язання різноманітних питань, пов’язаних з  оптимальною  організацією функціонування дошкільних навчальних закладів вирішувалися комплексно, з максимальним урахуванням освітніх потреб населення і лише при цій умові дошкільна освіта буде самодостатньою». 

Начальник відділу освіти Лідовий І.Г. вручив грамоту Департаменту освіти і науки завідуючій ДНЗ №2 «Берізка» Стогній Л.М., та подяки ПОІППО керівникам ДНЗ №6 «Сонечко», №9 «Дзвіночок», №10 «Казка», «Первоцвіт», №2 «Берізка», «Веснянка» Гадяцької міської ради,  ДНЗ 

« Колосок» Сарівської сільської ради і іншим.
        На нараді дані доручення керівникам дошкільних навчальних закладів.

Вікторія Неминуща – методист НМЦ
