                    Додаток 

до листа відділу освіти райдержадміністрації
25.11.2014 № 01-3/1965
Інформація на сайт

Полтавського обласного інституту

післядипломної педагогічної освіти імені М.В.Остроградського http://poippo.pl.ua
Назва інформації: «Проведено семінар-практикум для заступників директорів з навчально-виховної роботи загальноосвітніх навчальних закладів Гадяцького району»
Інформує: Гадяцький науково-методичний центр
Текст інформації: 25 листопада 2014 року на базі Гадяцької спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів № 2 імені Михайла Драгоманова Гадяцької районної ради проведено семінар-практикум для заступників директорів з навчально-виховної роботи загальноосвітніх навчальних закладів Гадяцького району «Освітнє краєзнавство в навчально-виховному процесі та його вплив на формування особистості».
Учасниками методичного заходу були 24 заступники директорів загальноосвітніх навчальних закладів Гадяцького району.
У роботі районного методичного заходу взяли участь методисти Гадяцького науково-методичного центру С.М. Майборода та Т.М. Ємець.

Роботу навчального закладу презентували заступники директора з навчально-виховної роботи Гадяцької спеціалізованої школи І-ІІІ ст. № 2 ім. Михайла Драгоманова Нижник В.І. та Рубан Т.П.  
Програмою семінару-практикуму було передбачено перегляд та аналіз фрагментів відкритих уроків: трудового навчання у 7-А класі «Композиція художньої вишивки Полтавщини та Полісся» (учитель трудового навчання Гула О.А., «спеціаліст І категорії»); англійської мови у 5-А класі «Екскурсія по місту» (учитель англійської мови Чепурна Л.П., «спеціаліст ІІ категорії»); «Я у світі» у 3-Б класі «Свята моєї Батьківщини» (учитель початкових класів  Красюк Н.М., «спеціаліст ІІ категорії»).

Учасники методичного заходу відвідали літературну вітальню – творчі перлини вчителів української мови та літератури Вовк К.М., Астапчик С.І. і учнів школи, а також музей історії Гадяцької спеціалізованої школи І-ІІІ ст. № 2 ім. Михайла Драгоманова, де стали учасниками обговорення питання «Освітнє краєзнавство і формування лідерської компетентності в сучасній школі: дослідження біографій випускників та вчителів» проведеного директором шкільного музею Мельничук Л.П., спеціалістом вищої категорії. 

У рамках семінару-практикуму заступники директорів з навчально-виховної роботи, методисти Гадяцького науково-методичного центру відвідали загальношкільний виховний захід для учнів 1-4 класів «Посвята в козачата». 
Учасники семінару отримали методичні рекомендації щодо впливу освітнього краєзнавства на формування особистості, розробки проведених заходів та дидактичні матеріали.
Підготував С.М. Майборода
Додаткову інформацію можна запросити у Майбороди С.М., методиста Гадяцького науково-методичного центру, 0957762006; e-mail: msmmsm.78@i.ua. 
Фото та інші матеріали додано окремими файлами.
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