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Назва інформації: « Велична і святая ,Україно! Ми збережем тебе , соборну і єдину»
Інформує: Березоволуцька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Гадяцької районної ради

Текст інформації: 
« Велична і святая ,Україно! Ми збережем тебе , соборну і єдину»
    Свято Соборності України є дуже важливим для нас, як справжніх громадян України. Тому,  22 січня у кожному класі нашої школи були проведені різні бесіди, позакласні години, до яких кожен учень гарно підготувався .  З метою формування патріотизму , національної гідності було проведено загальношкільний захід « Велична і святая ,Україно! Ми збережем тебе , соборну і єдину»
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   День соборності України — свято України, що відзначається щороку 22 січня в день проголошення Акту возз’єднання Української Народної Республіки й Західноукраїнської Народної Республіки, що відбулося в 1919 році. Офіційно в Україні День соборності відзначається з 1999 року. Свято встановлено в Україні «…враховуючи велике політичне та історичне значення об'єднання Української Народної Республіки і Західноукраїнської Народної Республіки для утворення єдиної (соборної) української держави…» згідно з Указом Президента України «Про День соборності України» від 21 січня 1999 року № 42/99. Ідея соборності бере свій початок від об'єднання давньоруських земель навколо князівського престолу в Києві, а її філософське коріння сягає часів Візантії. Протягом віків її практичним втіленням займались українські гетьмани Богдан Хмельницький, Іван Мазепа, Петро Дорошенко, Пилип Орлик. У ХVIIІ — початку ХХ ст., коли українські землі були поділені між сусідніми державами: Польщею, Московією, Румунією, Австро-Угорщиною, ця ідея знайшла своє відображення у працях кращих вітчизняних мислителів, оскільки для боротьби за свої національні інтереси Україні була вкрай важливою територіальна єдність. Століттями розірваний український народ визволився з неволі — Наддніпрянщина вийшла з Російської, а Західна Україна — з Австро-Угорської імперій — і возз'єднався на своїй землі в єдиній Українській державі. Акт возз'єднання, злуки двох України був, швидше, символічним знаком прагнення єдності, бо у керівництві країни спільності тоді не було. День Соборності – день єднання українського народу, день самоствердження народу, день духовної злуки українського народу.
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