На замітку випускнику 2015 року

Особливості проведення  ЗНО  та  ДПА   з української мови  у 2015 році.

Для усіх випускників загальноосвітніх навчальних закладів 2015 року результати ЗНО з української мови і літератури зараховуватимуться як результати ДПА,  тому участь у ЗНО є обов'язковою  для усіх випускників (включаючи переможців ІІІ  етапу  Всеукраїнських  олімпіад із базових дисциплін, профільних конкурсів, МАН).   Вони визначатимуться на основі кількості балів, набраних за виконання завдань лише з української мови.

ЗНО з української мови  відбудеться 24 квітня 2015 року – основна сесія; 9 червня 2015 року – додаткова сесія.

Сертифікаційна робота з української мови і літератури також матиме два рівні складності: базовий і поглиблений. 


Абітурієнт, який обрав базовий рівень, під час реєстрації на зовнішнє незалежне оцінювання в пункті тестування отримає зошит на 16 сторінок із 58 завданнями та два бланки відповідей (бланк А і бланк Б). 

Завдання 1 – 33 і завдання 58 передбачають перевірку знань, умінь і навичок з української мови. Це завдання з вибором однієї правильної відповіді з чотирьох запропонованих (№ 1 – 10, № 29 – 33), завдання з вибором однієї правильної відповіді з п’яти запропонованих (№ 11 – 23), завдання на встановлення відповідності (№ 24 – 28) і завдання з розгорнутою відповіддю (№ 58).

Завдання 34 – 57 перевірятимуть знання, уміння й навички з української літератури. Серед них також є завдання з вибором однієї правильної відповіді з п’яти запропонованих (№ 34 – 53) і завдання на встановлення відповідності (№ 54 – 57). Виконавши сертифікаційну роботу базового рівня, учасник тестування має позначити відповіді в бланку А (його перевірятиме комп’ютер) і написати власне висловлення в бланку Б (його перевірятимуть екзаменатори). На виконання всіх завдань базового рівня відводиться 150 хвилин.

Якщо під час реєстрації учасник тестування обрав тест поглибленого рівня, то він отримає зошит на 20 сторінок і виконуватимете 74 завдання. Результати роботи заносяться до бланків А, Б, А+ і Б+.

Сертифікаційна робота поглибленого рівня охоплює всі завдання базового рівня, описані вище, і додаткові складніші завдання (№ 63 – 74). Виконуючи ці завдання, абітурієнт продемонструє знання, уміння й навички, необхідні для навчання на профільних факультетах. Завдання з української літератури вимагатимуть установлення послідовності (№ 63 – 66) і вибір однієї правильної відповіді з п’яти запропонованих (№ 59 – 62). Завдання з української мови (№ 67 – 74) передбачатимуть відкриту коротку відповідь у вигляді одного – двох речень. 

Виконавши сертифікаційну роботу поглибленого рівня, учасник тестування має зробити все те, що передбачено базовим рівнем (тобто заповнити бланки А і Б), і, окрім того, виконати додаткові складніші завдання (заповнити бланки А+ і Б+). На все це буде відведено 210 хвилин.
Бажаю  успіху  всім випускникам!
