Інформація на сайт Гадяцької  райдержадміністрації
Назва інформації: Проведено семінар-практикум вчителів початкових класів з теми: «Використання інтерактивних методів і прийомів, передових педагогічних технологій на уроках, як засобу виявлення та розвитку обдарованих дітей».

Інформує: відділ освіти Гадяцької районної державної адміністрації 

                  Полтавської області.

Текст інформації:

      10 грудня 2014 року на базі Гадяцької спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів № 3 відбувся семінар-практикум вчителів початкових класів по темі: «Використання інтерактивних методів і прийомів, передових педагогіч-них технологій на уроках, як засобу виявлення та розвитку обдарованих дітей». У семінарі взяли участь 29 педагогів з 26 навчальних закладів району, директор НМЦ, директор та заступники навчального закладу. 
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Присутні переглянули нетрадиційні форми проведення уроків.
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     Учасники семінару взяли участь у майстер-класі «Урок – основна форма організації навчання». 
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      По закінченню семінару соціальним педагогом Гадяцької спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №3 Жезіцькою О.А.  проведено заняття з елементами тренінгу «Використання інтерактивних технологій для соціалізації учнів».

Підготувала В.О.Писаренко  
Додаткову інформацію можна запросити у Писаренко В.О.., методиста Гадяцького науково-методичного центру, моб.0992764655; e-mail: Jemecj.tamara@gmail.com
.

