Інтегрований урок у 9-11 класах

(географія, економіка, біологія, хімія, екологія, основи здоров’я)

Харадзе Сергій Олександрович – учитель географії, економіки;

Вітіненко Ольга Іванівна – учитель біології, екології, основ здоров’я;

Титаренко Валентина Іванівна – учитель хімії.

Тема: «Побутові відходи: їх особливості, вплив на довкілля та проблеми утилізації».

Мета уроку. Дати поняття «тверді побутові відходи», акцентувати увагу на проблемах, що виникають із збільшенням їх кількості; Вивчити проблеми збирання і прибирання сміття в різних країнах світу.

Розвивати уміння аналізувати отриману інформацію, робити висновки, знаходити рішення проблеми. Формувати у дітей навички і бажання пошуку кращих технолого-культурних надбань людства при втручанні в екосистеми
Виховувати культуру сортування власних побутових відходів, почуття любові до рідного краю, своєї планети і відповідальність за їх майбутнє.

Завдання: Екологічне просвітництво й освіта школярів.

Показати вплив сміття на навколишню природу і життя людини.

Показати різноманітність побутового і промислового сміття.

Визначити проблеми утилізації сміття та можливі шляхи їх вирішення.

Розвивати вміння навчально-дослідницької діяльності.

Сприяти вихованню екологічної культури школярів.
Методи: словесні: фронтальна бесіда, пояснення; наочні: презентація, мультфільм «Біла крижинка», відеофільм «Життя заради майбутнього».

Оснащення: сміттєвий кошик, зразки твердих побутових відходів, що належать до різних категорій (папір, скло, залізні банки, батарейки, пластмаса, деревина, вата, харчові відходи, пакети, фантики, гвоздики, фольга, консервна банка... тощо), мультимедійне обладнання.
Хід уроку

І. Мотивація навчальної діяльності. Перегляд мультфільму «Біла крижинка»
ІІ. Основна частина уроку

Виступ групи екологів.
Сьогодні ми все частіше чуємо слова «забруднення навколишнього середовища», «забруднення довкілля»… Ми вже стали звикати до цих слів і продовжуємо свою бездіяльність. Нерозумні дії людей на планеті Земля у найближчий час можуть повернутися великим нещастям, бідами усього людства. В долі природи - наша доля і ми повинні зробити все для того, щоб використати останній шанс і допомогти рідній природі, тим самим зможемо продовжити життя в наступних поколіннях. Задумуючись над екологічними проблемами світу, перш за все треба дбати про чистоту тієї території, де ми проживаємо. Проблема смітників стоїть перед людством, мабуть, з того самого часу, як воно з’явилося на Землі, і чимдалі, тим вона стає серйознішою. 

На сьогодні проблема смітників – одна з найважливіших і найактуальніших серед проблем забруднення навколишнього середовища. Ця проблема настільки нагальна не тільки в Україні, а й у всьому світі, що навіть з’явився такий вислів «відходи беруть нас за горло». 

У кожному людському помешканні утворюється величезна кількість непотрібних матеріалів та виробів. Кожного дня ми змушені стикатися з відходами: вдома, на вулиці, біля торгових точок. Сміття утворюється і накопичується не лише у житлових приміщеннях, а й у офісах, адміністративних спорудах, кінотеатрах і театрах, магазинах, кафе й ресторанах, дитячих садках, школах, інститутах, поліклініках та лікарнях, готелях, на вокзалах, ринках чи й просто на вулицях. З чого, як на вашу думку складається «сміттєвий кошик» сім'ї?

(формування «сміттєвого кошика» за допомогою учнів: газети, журнали, папір, порожні консервні банки, пляшки, обгортки, упаковки, тканини, обгортки з пластика, скло, поліетилен і т. ін.) 

Промислові і побутові відходи створюють безліч проблем, таких як транспортування, зберігання, утилізація та ліквідація.
Викидаючи сміття, люди порушують один з основних екологічних законів - кругообігу речовин у природі. Адже, вилучаючи з природи чимало речовин, людина змінює їх до невпізнанності повертає у природу у вигляді сміття, яке не розкладається на вихідні речовини природнім шляхом. 

Безсумнівно, що людина, яка живе не тільки сьогоднішнім днем, а й піклується про майбутнє своїх дітей, буде щось робити або, як мінімум, думати про це. Ми всі дуже добре знаємо, як поводитись, щоб не нанести збитків природі, і багато говоримо про її захист. Але треба кожному почати з себе, душею відчути єдність з природою. 

Що ж можемо ми, школярі, зробити для навколишнього середовища? З чого треба почати свої дії? Хто в цьому допоможе нам? Як організувати роботу, щоб зберегти надбання природи у нашому регіоні?

Саме такі думки спонукали розробити і і провести цей урок. 
Епіграф до уроку:
«Якщо людина не зробить так, щоб на Землі стало менше сміття, то сміття зробить так, щоб на Землі стало менше людей»

Тестування: «Що ви знаєте про сміття»

1. Більшу частину сміття, що забруднює Землю, складає: 
а) пластмаса; б) скло; в) метал.

2. Світовими рекордсменами по кількості побутових відходів є мешканці: 
а) Москви; б) Лондона; в) Нью-Йорка.

3. Яка галузь промисловості Франції вважається найбільш розвиненою: 
а) виробництво пакувальних  матеріалів;
б) виробництво автомобілів; 
в) переробка сміття.

4. Перед тим, як почати утилізацію необхідно:
а) розсортирувати відходи;
б) зібрати в одному місці;
в) подрібнити.

5. Найбільш страшна добавка до води:

а) побутове сміття; б) пестициди; в) мінеральні добрива.

6. Для того щоб переробити пластмасу, її треба

а) Компостувати; б) Спалити за певних умов;·в) Переплавити

7. Гарбологія - це...
а) наука про будинок; б) наука про ґрунти; в) сміттєведення.

8. Склянка з пластмаси, яка викинута в лісі, пролежить без змін: 
а) 10 років;     б) 50 років;    в) 100 і більше років.

9. Викинутий папір "з'їдять" невидимки-мікроби за: 
а) 1-2 роки;       б) 5-8 років;     в) 20 та більше.

10. Першочергове завдання при виборі місця звалища:

а) Захист поверхні землі та грунтових вод; ·
б)  Огородження місця звалища

в) Укомплектування певною технікою.

Виступ екологів про цікаві і повчальні факти, пов’язані зі сміттям
Учень: Сміттю нині присвячена ціла галузь науки – гарбологія (від англійського garbage - «сміття»). Якщо висловитись простіше - це сміттєлогія або ж сміттєзнавство. Тут вивчають сміттєві відходи та методи їх утилізації. 

Учень: Ми ж, не претендуючи на науковий підхід, просто розповімо 10 цікавих і повчальних, на наш погляд, фактів, які пов'зані зі сміттям. Знайомтеся - і підтримуйте чистоту навколо себе! 

Учень: 1. Перші відомі нам сміттєзвалища датуються 200 тисячами років до нашої ери. Це кістки тварин і уламки кам’яних знарядь. 
Учень: 2. Вперше проблемою переробки сміття зайнялися в Англії 200 років тому. В кінці XIX століття там з'явився перший завод по спалюванню сміття.

Учень: 3. Найбільш поширений вид сміття на Землі - недопалки. Щороку їх викидають близько 5 мільярдів штук.

Учень: 4. Кожну секунду в світі з'являється 3,8 кг «екологічно нешкідливого сміття» : недоїдки, яєчна шкаралупа, шкірка від картоплі та інше. Він становить 29% від середньостатистичного сміттєвого кошика сучасної людини.  Що ж стосується інших складових, то 25 % - це картон і папір, 13% - скло, 11% - пластик, 4% - метал і 18% - інші матеріали.

Учень: 5. В середньому мешканець великого міста щодня викидає 1—2 кг сміття. Підраховано: щорічно жителі України виробляють 11 млн. кубометрів побутових відходів (близько 14млн тон сміття), вони займають 260 тисяч гектарів — приблизно таку ж площу, як держава Люксембург. Україна посідає перше місце у світі за кількістю  сміття на душу населення.

Учень: 6. Лише 7% відходів від згаданого числа відсортовуються і спалюються на сміттєспалювальному заводі. А решта 93% (тобто 13,02 тон сміття) потрапляє на сміттєзвалища, які на сьогодні займають 5% території країни, тобто — цілу область! Проте, лише 6148 сміттєзвалищ є санкціонованими, а близько 32 984 є незаконними та не мають належного нагляду.
Учень: 7. Якщо викинути у море паперові серветку - вона "проживе" три місяці, сірникова коробка плаватиме десь із півроку, поліетиленовий пакет - близько двох десятиліть. А ось консервна банка "житиме" (точніше, забруднюватиме морський простір) 500 років!
Учень: 8. У всьому світі щорічно більше 100000 ссавців, птахів і риб гинуть через викинуті поліетиленових пакетів. Тварини з'їдають їх або задихаються.

Учень: 9. У Сингапурі зі сміття побудували... острів площею 350 гектарів. Тепер тут квітучий сад і безліч туристів!

Учень: 10. Найбільший відсоток відходів переробляє Швеція - 52% від їх загальної кількості.

Виступ групи географів
Географ: коментар засмічених краєвидів України (слайд)
Проблема смітників стоїть перед людством, мабуть, з того самого часу, як воно з'явилося на землі, і чимдалі, тим вона стає серйознішою.

На сьогодні в Україні проблема смітників – одна з найважливіших і найактуальніших серед проблем забруднення навколишнього середовища. Ця проблема настільки нагальна не тільки в Україні,а й у всьому світі, що навіть з'явився такий вислів «відходи беруть нас за горло».

У кожному людському помешканні утворюється величезна кількість непотрібних матеріалів та виробів, починаючи від старих газет та журналів, порожніх консервних банок, пляшок, харчових відходів, обгорток та упаковковок, закінчуючи битим посудом, зношеним одягом та поламаною побутовою чи офісною технікою. Кожного дня ми змушені стикатися з відходами: вдома, на вулиці, біля торгових точок. Всюди нас оточують папірці, обгортки з пластика, скло, целофан і т. ін.

Із зростанням кількості міст та промислових підприємств постійно збільшується кількість відходів. Промислові і побутові відходи створюють безліч проблем,таких як транспортування, зберігання, утилізація та ліквідація.

Сміття утворюється і накопичується не лише у житлових приміщеннях, а й у офісах,адміністративних спорудах, кінотеатрах і театрах, магазинах, кафе й ресторанах, дитячих садках,школах, інститутах, поліклініках та лікарнях, готелях, на вокзалах, ринках чи й просто на вулицях.

Викидаючи сміття, люди порушують один з основних екологічних законів кругообіг – речовин у природі. Адже, вилучаючи з природи чимало речовин, людина змінює їх до невпізнанності повертає у природу у вигляді сміття, яке не розкладається на вихідні речовини природнім шляхом.

Учень. Повідомлення «Географічний аспект проблеми»
В процесі своєї життєдіяльності, людина навіть не бажаючи, та все ж є причиною того, що кількість сміття збільшується. Згідно із статистикою, на 1 лютого 2011 року кількість населення України становила 45 мільйонів 760 тисяч жителів. Якщо розділити 35 мільярдів тонн сміття (яке знаходиться лише на полігонах) на приблизно 46 мільйонів — вийде по 760 тонн на одного українця.

Та все ж людина може вплинути на подальшу «долю» тих відходів, які вона викидає. За будь-яких умов у боротьбі зі сміттям вирішальну роль відіграє особисте ставлення кожного з нас до цієї проблеми. Найперше, це сортування, за словами фахівців, розділення сміття, зменшить до 40% кількість відходів, що йдуть на сміттєзвалища.

Люди, не замислюючись, залишають сміття в місцях відпочинку - на берегах озер або річок, на пляжах; у лісі поблизу свого будинку або дачі і т.д. Майже 50% того, що ми викидаємо (папір, скло, метал та інші матеріали), є придатним для повторного використання. На жаль, велика частина відходів все ще відправляється на звалища.

В Україні немає жодного сучасного сміттєпереробного заводу: 3% сміття переробляється, 97% сміття - викидається і накопичується.

Сміття — обов’язковий продукт життєдіяльності людини. У середньому мешканець великого міста щодня викидає його 1—2 кг. 
В Європі рекордними показниками організованості можуть похвалитися швейцарці й німці, які не лінуються віднести електричні елементи в одне місце, скляні пляшки вкинути в один контейнер, пластикові - в другий, папір - в третій, органічні рештки - в четвертий... У нас справи зі сміттям набагато гірші. Охорона довкілля та створення безпечних умов для життєдіяльності населення країни — одне з головних завдань, які офіційно поставила перед собою Україна.

Географ: Коментар до слайдів «Сміттезвалища України»

Коли більшість із нас виходить із під'їздів багатоповерхових будинків, перше, що бачимо, - це смітники. Таке значне зростання кількості відходів – результат, передусім, зміни способу життя людей та надзвичайного поширення предметів одноразового використання. Нерегулярне вивезення побутових відходів,накопичування їх в міських кварталах викликає неприємний запах та сприяє розмноженню мух – перенощиків різних інфекційних захворювань.

Якщо незарівнем життя, топринаймні закількістю побутових відходівУкраїнаневідстає від середньоєвропейського показника. Поступово наша країна перетворюється на смітник Європи. Щороку накопичується близько 10млн. тонн сміття, близько 160тисяч гектарівземлі вУкраїні зайнято під смітники (це близько 700смітників, що існують вкожному місті або селі). Замість того, щоб приносити прибуток і безтого небагатій країні, мільйони тонн відходівотруюють землю, воду, повітря. Запрогнозами як закордонних, так і вітчизняних фахівців, екологічна ситуація вУкраїні, безперебільшення, наближається докритичної, адже переробкою відходівунас займаються надуже низькому рівні.

Виступ групи хіміків.
Вступне слово учителя хімії. Відхо́ди — будь-які речовини, матеріали і предмети, що утворюються у процесі людської діяльності та не мають подальшого використання за місцем утворення чи виявлення та яких їх власник позбувається, має намір або повинен позбутися шляхом утилізації чи видалення (ст. 1 Закону про Відходи). 
Державний комітет України по стандартизації, метрології та сертифікації наказом Держстандарту України від 29 лютого 1996 р. N 89 затвердив і увів у дію Класифікатор відходів (ДК 005-96) у якому зазначені усі матеріали, речовини, що можуть вважатися відходами виробництв.

Класифікація відходів.

І. За агрегатним станом: тверді; рідкі; газоподібні.
ІІ. За безпечністю:

I клас – надзвичайно небезпечні. Екологічна система необоротно порушена. Період відновлення відсутня.

II клас – високо небезпечні. Екологічна система сильно порушена. Період відновлення не менше 30 років після повного усунення джерела шкідливого впливу.

III клас – помірно небезпечні. Екологічна система порушена. Період відновлення не менше 10 років після зниження шкідливого впливу від існуючого джерела.

IV клас – мало небезпечні. Екологічна система порушена. Період самовідновлення не менше 3-х років.

V клас – практично безпечні. Екологічна система практично не порушена.

Нас більше цікавить побутові відходи, тобто те з чим ми стикаємося щодня.

Загальний термін для всіх у подальшому названих матеріалів, які ми викидаємо і зазвичай називаємо сміттям, - тверді побутові відходи - непридатні для подальшого використання харчові продукти та предмети побуту. До складу таких відходів входять: картон (папір) ; великогабаритні матеріали; харчові відходи; метали і пластик; шкіра і гума; скло, текстиль і дерево.

У кожному домі утворюється велика кількість непотрібних матеріалів і виробів, починаючи зі старих газет, порожніх консервних бляшанок, пляшок, харчових відходів, паперу і закінчуючи зношеним одягом, розбитим посудом і побутовою технікою, яка вийшла з ладу. Традиційно все це викидають, чим грубо порушують один з основних екологічних законів - кругообігу речовин у природі. Ми на межі кризи: кількість сміття постійно зростає, а місця для звалищ стає все менше. Які небезпеки несуть побутові відходи? Послухаємо.
(виступ учнів, демонстрація презентації)

Папір - рослинні, хімічні, природні волокна, приклеювальні речовини, мінеральні наповнювачі, пігменти, барвники. 

Застосування: друк, пакування
Час розкладання:

Газетний папір: від  1 місяця до 1 сезону.

Офісний папір: 2 роки.

Екологічні проблеми виробництва паперу: доводиться використовувати багато деревини, води та електроенергії. Більше20% світової заготівлі деревини припадає на паперове виробництво, що дуже суттєво понизило дісові площі в багатьох-і викликає чимале невдоволення в екологічних інстанцій.

Скло - тверда аморфна речовина, прозора, в тій чи іншій частині оптичного діапазону (в залежності від складу), отримана під час застигання розплаву, що має склотвірні компоненти. Склотвірний компонент — речовина (оксид, сульфід, селенід, телурид чи фторид елементу), яка в процесі застигання розплавленої маси утворює скло.

Застосування:волокно, тканини
Час розкладання: 
Більше 1000 років.

Поліетилен - полімер органічного вуглеводню етилену, термопластичний полімерний вуглеводень.

Застосування: виробництво матеріалів і виробів для пакування — плівки і пластикових пакетів з неї, ємностей (пляшок, каністр тощо). Також використовується для виробництва труб, як ізолюючий матеріал в електротехнічній та радіоелектронній промисловості, при виробництві кабелів, матеріалів для гідроізоляції.

Час розкладання:
100-200 років.

Поліпропілен - синтетичний полімер, продукт полімеризації пропілену. Поліпропілен не розчиняється в органічних розчинниках, стійкий до дії киплячої води і лугів; руйнується під дією азотної та сірчаної кислот, хромової суміші; відзначається низькою термо- і світлостійкістю.

Застосування: виробництво поліпропіленового волокна, полімерних труб, плівок

Час розкладання:
100-200 років

Полістирол - продукт полімеризації стирену (вінілбензену). Виробляють з рідкого стирену, вихідною сировиною для якого є нафта та кам'яне вугілля.

Застосування: одержання пластичних мас, які широко застосовують в електротехнічній промисловості, для виготовлення предметів побутового призначення (посуд, фігурки, дитячі іграшки і т. д.), лінз, різнокольорових облицювальних плиток для будівництва, стрічки для ізоляції жил високочастотних кабелів зв'язку та ін.

Час розкладання:
100-200 років.

Батарейки - популярна назва джерела електрики для автономного живлення різноманітних пристроїв. Може являти собою одиночний гальванічний елемент, акумулятор або їх з'єднання в батарею для збільшення напруги або ємності

Застосування: джерело живлення для пристрої, підключених до нього. Електрична енергія виробляється за рахунок різниці електродних потенціалів двох металів, що є в батарейці, які занурені в електроліт.

Типи: вугільно-цинкові, хлористо-цинкові, лужно-марганцеві(лужні), ртутні(ртутно-цинкові), срібно-цинкові, літієві,кислотні-лужні, герметичні нікель-кадмієві, нікель - металгідридні.

Час розкладання:
110 років.
Гума - продукт вулканізації композицій на основі каучуку. Головна перевага гуми — її еластичність.

Застосування: матеріал, необхідний для виробництва різноманітних виробів — від автомобільних шин до хірургічних рукавичок. Вона може розтягуватися й гнутися, а потім приймати початкову форму.

Час розкладання: 
120-140 років.

Люмінесце́нтна (флуоресцентна) ла́мпа, лампа денного світла — газорозрядне джерело світла. Найбільш розповсюдженим різновидом є ртутна люмінесцентна лампа низького тиску. Вона є скляною трубкою (колбою), заповненою парами ртуті, з нанесеним на внутрішню поверхню шаром люмінофора.
Застосування: джерело світла.
Утилізація. Усі люмінесцентні лампи містять ртуть (у дозах від 40 до 70 мг), яка є отруйною речовиною і відносяться до I класу небезпеки для навколишнього середовища. Ця доза може заподіяти шкоду здоров'ю, якщо лампа розбилася. Якщо постійно піддаватися згубному впливові пари ртуті, то вона буде накопичуватися в організмі людини, шкодячи здоров'ю. Подібно до утилізації батарейок, утилізацію лампочок в Україні забезпечують переважно добровольці та оперативно-рятувальна служба.

Тканина:  переплетіння ниток. Тканини: однорідні - це тканини, які виробляються з волокон одного виду; неоднорідні-складаються з ниток основи і утоку різного волокнистого складу; змішані – виробляються зі змішаної пряді однакового складу і в основі,і в утоку
Застосування:шиття

Час розкладання: 
Синтетичні : 40 років.

Натуральні :2-3 роки.

Вовняні : 1 рік.

Банки з-під консервів – тара, яка застосовується для довгострокового  зберігання консервованих продуктів  
Склад: біла жерсть, товщиною 0,18-0,36 мм, покрита з двох сторін захисним шаром олова.

Час розкладання: 
Залізні : 10 років.

Алюмінієві: 500 років.

Слово учителя хімії:  Потрапляння у навколишнє середовище твердих побутових відходів має великий негативний вплив. Однак існують шляхи вирішення цих проблем, і в низці випадків вони успішно запроваджуються в практику. Це переробка побутових відходів, які попередньо посортовані.

Пластик, пінопласт, папір і т.д. іншими словами, матеріал, з якого складається упаковка. Процес переробки цих відходів включає їх дроблення, а вже потім формується в брикети і використовується як вторинна сировина.
Люмінесцентні лампи. Вони досить привабливі для переробки, так як електронний блок, цоколь і колба - цінна сировина. З практики відомо, що даний вид сміття просто викинути не можна через те, що в ньому міститься ртуть (важкий метал).
Пари, які утворюються під час розбивання ртутної лампи, дуже токсичні і завдають шкоди людям і навколишньому середовищу. Вміст ртуті навіть в одній лампі може перевищувати мінімально допустимі норми в приміщенні в 30 разів! 1 грам ртуті, який потрапив в зовнішнє середовище, може забруднити 3,3млн м3 повітря або 200 тис. м3 води. Особливістю є те, що в лампі ртуть знаходиться в дуже дрібнодисперсному стані. Площа зіткнення кульок ртуті з молекулами повітря становитиме близько 5000 см2. Отруєння ртуттю та її сумішами з люмінофором може викликати цілий ряд захворювань органів людини В організмі пари металу накопичуються і атакують центральну нервову систему, нирки, легені, печінку. Особливо важко отруєння ртуттю переносять діти. Потрапляючи на звалище, а потім в підземні води, люмінофор, який містить залишки ртуті, перетворюється в більш небезпечне стійке з'єднання - метил-ртуть.

Батарейки як і люмінесцентні лампи, також є небезпечним для навколишнього середовища. Одна батарейка здатна забруднити близько 20 кв. метрів землі навколо і час її розкладання - чверть століття. Також необхідно пам'ятати, що всередині неї знаходяться такі шкідливі метали, як ртуть, кадмій і свинець.
Упродовж багатьох років кількість твердих побутових відходів невпинно зростала: як через ріст населення, так і через зміни способу життя людей, які використовують все більше обгорткових і пакувальних матеріалів. Дослідження свідчать, що склад міських твердих побутових відходів приблизно такий:

Виступ групи біологів
(про вплив токсичних речовин відходів на здоров'я людини.)

Органічна речовина, що міститься в твердих побутових відходах, є сприятливим середовищем для розвитку патогенної мікрофлори, яєць гельмінтів, а також виплоду мух та гризунів. В відходах є паличка черевного тифу, паратифу, туберкульозу та сибірської виразки. Міститься велика група сапрофітної флори, представлена мезофілами та термофілами, що беруть участь в розкладу органічної речовини відходів. Кількість їх залежить від пори року. Досить багато яєць гельмінтів (власоглава, аскариди, гострика) та личинок мух.
Звалища є джерелом забруднення оточуючого середовища токсичними елементами, які не можуть бути включеними до природних циклів кругообігу речовин. Рухаючись трофічними ланцюгами, вони потрапляють до організму людини, завдаючи незворотних змін.

Zn, Cd, Pb та Hg впливають на проникність клітинних мембран, змінюють структуру білків, Cu (Купрум) викликає пневмонію та гепатити. В результаті дії Pb (Плюмбум) відбувається ушкодження ЦНС, печінки, нирок, мозку, статевих органів, а Hg (Меркурій) сприяє появі інтоксикації, паралічу та психічної неповноцінності немовлят.

Свинець — важкий метал, високотоксичний для людей та тварин. Провокує розумову відсталість та захворювання мозку. Свинець – накопичується в основному в нирках. 
Кадмій — вражає нервову та гормональну систему, печінку та нирки, порушує фосфорно-кальцієвий обмін. Хронічне отруєння може призводити до анемії та руйнування кісток, здійснює мутагенну та канцерогенну дію, тобто провокує рак.
Хлорид заліза – особливо токсична речовина. Викликає свербіж і подразнення шкіри. При потраплянні в організм людини у високих концентраціях може призводити до отруєння або смерті.
Ртуть – впливає на мозок, нервову систему, нирки, печінку. Викликає нервові розлади, погіршення зору, слуху, порушення опорно-рухової системи, захворювання дихальних шляхів.

Окрім цього, вченими було проведено значну кількість досліджень, в результаті яких отримано такі дані: люди, що проживають поблизу звалищ, мають більше шансів захворіти на рак.

Виступ групи хіміків.
Купуючи товар, ми часто читаємо склад, але рідко — незрозумілі нам піктограми на упаковці. Адже вони дуже різноманітні, розподілені за призначенням і групам товарів — розбиратися часом можна не одну годину. Проте ці знаки на упаковках товару дають інформацію про переробки цього матеріалу, а також про екологічність та органічності продукту. З турботою про ваше здоров'я, про природу і про добро у цьому світі!
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                             «Викинути на смітник» — саме це і слід зробити з упаковкою, на якій є така екомаркування
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                       Нетоксичний матеріал — виріб виготовлено з матеріалу (зазвичай — пластик), який нетоксичний і може контактувати з харчовими продуктами. Застосовується на пластиковій (одноразової) посуді, кухонної техніки, іноді на упаковці продуктів харчування
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                       «Особлива утилізація». Екомаркування «Окремий збір» ставиться на джерелах живлення (батарейки) і товари, що містять деякі небезпечні речовини (ртуть, свинець). Щоб уникнути нанесення шкоди навколишньому середовищу необхідно відокремити об'єкт від звичайних відходів та утилізувати його найбільш безпечним способом — наприклад, здати в спеціальні місця утилізації.
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   «Вторинна переробка»
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                                  Знак вторинної переробки «Петля Мебіуса» означає, що упаковка товару частково або повністю зроблена з переробленого сировини або придатна для подальшої переробки. Виробникам рекомендується поруч зі знаком уточнювати відсоток «вторинності», наприклад: «Виготовлено на 95% з переробленого картону».
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Потенційно переробляється пластик — знак ставиться безпосередньо на виробі. Зверніть увагу, що сама наявність трикутника не гарантує можливість переробки — це залежить від матеріалу. Отже, в трикутнику може зазначатися цифра-код, що позначає тип пластику:

1. PET або PETE (ПЕТ) — поліетілентерфталат (тара для мінеральної води, безалкогольних напоїв, олії, фруктових соків, одяг, спортивне взуття тощо);

2. PEHD або HDPE (ПЭНД) — поліетилен високої щільності або низького тиску (пляшки, фляги, напівтверді упаковки для мила, шампунів, сміттєві контейнери, дренажні труби тощо; вважається безпечним для харчового використання);

3. PVC (ПВХ) — полівінілхлорид (тара для миючих засобів, клейонка, труби, підлогові профілі, віконні покриття; небезпечний для харчового використання, оскільки може містити діоксини, ртуть, кадмій, бісфенол А). Саме цей пластик практично не піддається переробці;

4. LDPE або PELD (ПЕВТ) — поліетилен низької щільності, поліетилен високого тиску (брезенти, сміттєві мішки, пакети, черепиця, прокладочний матеріал і т. д.; безпечний для харчового використання);

5. PP (ПП) — поліпропілен (використовується в автомобільній промисловості для обладнання і бамперів, а також для іграшок, одноразового посуду, зубних щіток тощо; безпечний для харчового використання);

6. PS (ПС) — полістирол (плити теплоізоляції будівель, харчові упаковки, столові прибори, чашки, коробки CD, харчова плівка і піноматеріали, іграшки, ручки тощо); матеріал...
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  Знак переробки целюлозної продукції:

20 — картон;

21 — інша папір: журнали, пошта, упаковка з-під борошна, цукру і т. д.;

22 — папір;

23 — поліграфічний картон: листівки, обкладинки книг і пр.
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Знак переробки скла:

70 — безбарвне скло;

71 — зелене скло;

72 — коричневе скло;

73 — пляшкове скло (темно-коричневе, Dark Sort Glass);

74 — пляшкове скло (світло-коричневе, Light Sort Glass);

75 — скло з малим вмістом свинцю: використовується в сучасних телевізорах і електронних приладах;

76 — кришталь;

77 — скло, покритий міддю: електроніка, годинник;

78 — скло, покрите сріблом: дзеркало, посуд для сервірування;

79 — позолочене скло: посуд для сервірування.
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 «Зелена крапка» - товари вироблені фірмами, включеними до які надають фінансову допомогу німецької програмі переробки відходів "Есо Emballage" ( "Екологічна упаковка"). Діє на території Німеччини.

Але як борються зі сміттям у країнах Європи переглянемо відеофільм.
Виступ групи економістів

«Економічний аспект проблеми сміття»

Учень. Хочу запропонувати на ваші роздуми статтю Сумських науковців

ЕКОЛОГО-ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ УТИЛІЗАЦІЇ ТВЕРДИХ ПОБУТОВИХ ВІДХОДІВ В УКРАЇНІ

Виробнича та побутова діяльність людини неминуче пов'язана з утворенням твердих відходів. Якщо газоподібні та рідкі відходи порівняно швидко поглинаються природним середовищем, то асиміляція твердих відходів триває десятки і сотні років. Місця складування відходів займають величезні території. Щорічно в Україні складується до 1,5 млрд т твердих відходів. Всього в країні їх накопичилося до 30 млрд т. Звалища відходів займають більше 150 тис. га. Тверді побутові відходи (ТПВ) та сміття, що повсякденно накопичуються в кожному населеному пункті, породжують величезні екологічні та економічні проблеми щодо їх утилізації. На сьогодні ситуація з відходами – критична. Причин, що призвели до неї багато: слабкість природоохоронного законодавства, незацікавленість інвесторів вкладати кошти у переробку відходів, недостатнє екологічне виховання в нашому суспільстві. Є декілька способів поводження з відходами: захоронення, спалювання та переробка. Захоронення відходів найрозповсюджений спосіб. Приблизно 90% відходів в США до цього часу закопуються. Але навіть просте захоронення відходів вимагає великих площ земель і сприяє забрудненню підземних вод та верхніх шарів ґрунту сполуками важких металів, що небезпечно для здоров’я людей і становить загрозу для довкілля (оскільки для відновлення шару ґрунту товщиною 15 см без втручання людини необхідно приблизно 3000 років). 
Саме тому в Західній та Центральній Європі спосіб захоронення відходів був замінений на спалювання. Спалювання скоротило об’єм сміття на 70-90%. Тепло при спалюванні сміття використовували для одержання електроенергії. Проте у містах які використовували ці сміттєспалювальні печі швидко погіршувався склад повітря. При спалюванні твердих побутових відходів йде інтенсивне виділення діоксинів – найбільш токсичних із всіх відомих хімічних сполук. В організмі людини ця речовина накопичується в кісному мозку, печінці, нирках та легенях. Дослідження, проведені в різних країнах, показали погіршення здоров’я людей, які живуть в зонах навколо мусороспалювальних заводів. Екологи наголошують про необхідність закрити ці заводи. Все це змушує власників та управлінців підприємств витрачати мільйони доларів на переоснащення системи очистки газів. Оснащення заводу такими системами коштує понад 600 млн. грн. Найбільш перспективним способом вирішення проблеми є переробка відходів. Основою переробки є сортування сміття та розробка технологічних процесів переробки. Що стосується України, то майже 100% сміття закопується. До часу не впорядковані тарифи на розміщення відходів. Україна має взяти на озброєння європейське гасло: «З відходів – доходи». В його реалізації головне не підняття тарифів, а створення цілісного виробничого ланцюжка: збирання, сортування, утилізація, переробка. Сучасні технології дають змогу підняти ступінь переробки до 30 %. З відходів можна одержати дешеві нафтопродукти, синтетичні тканини, товари повсякденного попиту. Те, що не підлягає переробці повинно спалюватися. На заводах необхідно встановлювати системи хімічної очистки димових газів. Спорудження нових полігонів повинно проводитися за всіма санітарними та екологічними нормами. Спочатку вибирається територія за межами населеного пункту, яка повинна відповідати наступним показникам: щоб з неї нічого не стікало у водойми, щоб не забруднювалися підземні водні горизонти і сміття не розліталося навкруги. Викопується котлован, спочатку закладається глиняний пласт, його називають глиняний «замок», на нього накладають спеціальне тверде пластикове покриття , котре гарантує, що нічого в грунт не потрапить. Для відводу вод, які виникають в результаті дощів і снігу створюється дренажна система. Встановлюється система збору газів – метану та сірководню. Ці гази можуть використовуватися як пальне. До того ж кожні півтора метра сміття необхідно засипати півметровим шаром грунту – це також захищає навколишнє середовище від забруднення. Жодне із діючих сміттєзвалищ в Україні не відповідає вказаним нормам. В перспективі на майбутнє Україна повинна поставити на меті такі завдання: 1. Селекція сміття, що стане важливим кроком для запровадження в Україні не захоронення, а переробки відходів. Оскільки тільки тоді інвестиції на будівництво сміттєпереробних заводів будуть йти до нашої країни. 2. Заборонити ввезення відходів із-за кордону. 3. Зменшувати масу відходів за рахунок підвищення культури виробництва. 4. Надати кредитні та податкові пільги підприємствам, котрі займаються переробкою відходів. 5. Посилити екологічне виховання населення. Всі ці заходи дозволять ефективно вирішувати проблему утилізації відходів та покращити стан навколишнього середовища в Україні.

Бережи Україну заради майбутнього!
(перегляд фільму «Життя заради майбутнього»
ІІІ. Підведення підсумків уроку

ІV Домашнє завдання. Підготувати агітаційний плакат, буклет, що закликає сортувати тверді відходи, не викидати їх на стихійні міттєзвалища.
