Візит заступника голови – керівника апарату

Полтавської обласної державної адміністрації

В.Пархоменка до м.Гадяча

14 січня 2014 року в  рамках реалізації нових соціальних ініціатив Президента України Віктора Януковича  «Діти – майбутнє України»  щодо забезпечення доступу кожної дитини до дошкільної освіти заступник голови – керівник апарату Полтавської обласної державної адміністрації 

В.О. Пархоменко з робочою поїздкою відвідав дошкільний навчальний заклад №10 «Казка»  Гадяцької міської ради. Він познайомився з умовами перебування дітей у дошкільному навчальному закладі, зустрівся з працівниками, дітьми та батьками вихованців дитсадка, відвідав міні-виставку «Гадяч – найкраще місто у світі».

Заступник  голови – керівник апарату Полтавської обласної державної адміністрації В.О. Пархоменко відкриваючи зустріч, наголосив на тому, що головне завдання нині – це втілення в життя нових соціальних ініціатив Президента України  Віктора Януковича. Відзначив, що Гадяцький район є лідером серед районів області щодо функціонування мережі дошкільних навчальних закладів(39) та охоплення дітей  якісною дошкільною освітою (92%). Одне із головних досягнень роботи ДНЗ №10 «Казка» -  стовідсоткове забезпечення потреби громадян території обслуговування у наданні освітніх послуг, створення відповідних умов для розвитку дошкільників. Діяльність закладу є успішною і стабільною завдяки співпраці засновника колективу,батьків, спонсорів. 

З метою створення кімнати для навчання дітей комп’ютерної грамоти, В.О.Пархоменко подарував ноутбук, а також диск, у якому зібрано матеріали про українського поета Т. Шевченка.

У зустрічі взяли участь та виступили голова Гадяцької районної державної адміністрації, депутат Полтавської обласної ради В.М. Беседа, депутат Полтавської обласної ради А.Ф. Попельнюх. Вони пригостили дітей фруктами. За подарунки подякували голова батьківського комітету ДНЗ №10 «Казка» А.В.Сахно та діти старшої групи. 
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