ГЛОСАРІЙ

ВИХОВАННЯ – процес цілеспрямованого, систематичного формування особистості, зумовлений законами суспільного розвитку, дією багатьох об’єктивних і суб’єктивних факторів. У широкому розумінні ВИХОВАННЯ це – вся сума впливів на психіку людини, спрямованих на підготовку її до активної участі у виробничому, громадському й культурному житті суспільства. Сюди входять як спеціально організований вплив виховних закладів, так і соціально-економічні умови, що діють певною мірою стихійно.У вузькому розумінні  ВИХОВАННЯ є планомірним впливом батьків і школи на особистість.

ВИХОВНА СИСТЕМА – цілісний організм, який виникає у процесі інтеграції основних компонентів виховання, що сприяє духовному розвитку і саморозвитку особистості, створенню своєрідного «духу школи».

ВИХОВНИЙ ПРОСТІР -  педагогічно, доцільно організоване середовище, що оточує окрему дитину або визначену кількість дітей, соціокультурне та педагогічне явище, яке утворюється життєдіяльністю виховних систем закладу.
ВИХОВНЕ СЕРЕДОВИЩЕ – сукупність природних, соціальних, культурних факторів; діяльність, що реально склалася і функціонує, впливаючи на особистість.
ОРІЄНТИРИ ВИХОВАННЯ – значимість загальних підходів у вихованні, необхідності тісної співпраці сім’ї та школи, форми співробітництва, характерні і традиційні для школи.
УЧНІВСЬКЕ САМОВРЯДУВАННЯ – форма участі школярів в управлінні навчально-виховною діяльністю школи; засіб реалізації принципу демократизації школи.

