РЕКОМЕНДАЦІЇ

районного семінару-практикуму шкільних бібліотекарів «Порядок комплектування та облік підручників і навчальних посібників у бібліотечних фондах загальноосвітніх навчальних закладів»

Заслухавши та обговоривши інформацію методиста НМЦ Оробей С.М..голови районного методичного об'єднання шкільних бібліотекарів Сітницької Н.А. та бібліотекарів шкіл району про зміни в порядку комплектуванні та обліку підручників і навчальних посібників відмічено наступне:  

1. Шкільним бібліотекарям забезпечити виконання основних нормативних документів:
· ІНСТРУКЦІї про порядок комплектування та облік підручників і навчальних посібників у бібліотечних фондах загальноосвітніх, професійно-технічних навчальних закладів та вищих навчальних закладів І-ІІ рівнів акредитації від 18 грудня 2013 р. №2137/24669, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 02.12.2013 №1686;

· ІНСТРУКЦІї з обліку документів, що знаходяться в бібліотечних фондах, затвердженого наказом Міністерства культури і туризму України від 03.04. 2007 №22;
· Н А К А З О М Міністерства освіти і науки,молоді і спорту України від 14.12.2012 №1427 «Про затвердження порядку забезпечення студентів вищих навчальних закладів, учнів загальноосвітніх і професійно-технічних навчальних закладів та вихованців дошкільнихнавчальних закладів підручниками та навчальними посібниками».

2. Вживати заходів щодо забезпечення організованого обміну навчальною   літературою між навчальними закладами у межах району;
3. Провести глибокий аналіз результатів паспортизації бібліотек;

4. Створити папку законодавчих та нормативно-правових документів;

5. Проведення щорічного Всеукраїнського  місячника шкільних бібліотек;

6. Здійснювати облік підручників за електронними таблицями;

7. Вивчення реальної потреби у навчальній літературі за всіма типами навчальних програм.
