ПАМ’ЯТКА

для керівників установ та організацій 

з питань забезпечення пожежної безпеки 

при підготовці та проведенні новорічних та різдвяних свят


Для забезпечення належного протипожежного стану місць проведення святкових заходів необхідно:


- Видати наказ про забезпечення протипожежної безпеки місць проведення новорічних свят з призначенням відповідальних осіб.


- Організувати чергування у приміщеннях залів працівників місцевої пожежної охорони, членів добровільних пожежних дружин або відповідальних чергових.


- При відсутності в приміщенні електричного освітлення (під час можливого відключення, тощо) організовувати святкування новорічної ялинки протягом світлового дня.

- Забезпечити встановлення ялинки на стійкій основі у приміщенні, що має не менше як 2 евакуаційні виходи.

- Під час проведення свят забезпечити утримання дверей на шляхах евакуації постійно відчиненими.

- Забезпечити влаштування ілюмінації з дотриманням правил улаштування електроустановок, уразі використання електричної освітлювальної мережі без понижуючого трансформатора, на ялинці застосовують гірлянди з послідовним увімкненням лампочок напругою до 12 В, потужність лампочок не повинна перевищувати 25 Вт, електропроводка до лампочок ялинкової ілюмінації повинна бути виконана гнучкими проводами з мідними жилами, підключення гірлянд до мережі виконувати тільки за допомогою штепсельних з’єднань.

- Заборонити прикрашати ялинку целулоїдними іграшками, а також марлею і ватою, не просоченими вогнезахисної речовиною, застосовувати для ілюмінації ялинки свічки.

- Заборонити встановлення ялинки в проходах, біля вікон, на шляхах евакуації.

- Заборонити застосовувати піротехнічні засоби при проведенні святкових заходів без письмового погодження з органами держпожнагляду.

У разі виявлення пожежі:

- Негайно повідомити про це телефоном пожежну охорону: “01”.


- Вжити (по можливості) заходів по евакуації людей, гасіння пожежі та збереження матеріальних цінностей.

· У разі необхідності викликати інші аварійно-рятувальні служби.

