           Обдаровані діти – майбутній цвіт нації.
Вже традиційним у шкільному житті стало проведення районного свята «Юні обдарування Гадяччини», яке є своєрідним річним звітом учнівської обдарованості. Це свято збирає разом усіх обдарованих учнів Гадяччини – найталановитіших, найерудованіших, найрозумніших. Кожна школа має свої таланти, гордиться колишніми випускниками – знаними, шанованими людьми. І не менше – нинішніми талановитими учнями, турботливо плекає паростки їх здібностей, розкриваючи перед вихованцями широкий світ наук.


У 2017-2018н.р. районне свято «Юні обдарування Гадяччини»  відповідно плану роботи  Гадяцького науково-методичного центру від  17.08.2017 № 37 було  проведено  04 травня   о 13 годині у приміщенні кіноконцертного залу «Дружба». 

На районне свято запрошені обдаровані діти району, їх батьки, учителі, представники районної  влади, адміністрації шкіл.

У ході  свята звучали  вітання обдарованим дітям, їх батькам, наставникам від представників Гадяцької РДА,  начальника відділу освіти, директора Гадяцького науково-методичного центру,  голови РК профспілки працівників освіти і науки, адміністрації шкіл. Видано наказ по відділу освіти від 26.04 2018 №147 «Про вручення одноразових стипендій учням загальноосвітніх навчальних закладів», відповідно якого переможці ІІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів та ІІ етапу конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України  отримають одноразові стипендії у розмірах:

          за І місце - 500 грн.

          за ІІ місце – 400 грн.

          за ІІІ місце – 300 грн.

інших конкурсів, спартакіад отримають стипендії у розмірах

          за І місце – 300 грн.
          за ІІ місце – 200 грн.

          за ІІІ місце  - 150

Передбачено премії  вихованцям гуртків у розмірах:

          за І місце – 130 грн.

          за ІІ місце – 100 грн.

          за ІІІ місце – 75 грн.

    Кожний дитячий успіх пов’язаний  з іменем свого вчителя, хто допоміг визначитись учневі у своїх здібностях, захопленнях і зрощував золоте зерно дитячої обдарованості для майбутнього України. Саме тому наказом відділу освіти від 04 травня 2018  №157  передбачено стимулювання праці вчителів, учні яких стали переможцями обласних предметних олімпіад, конкурсу МАН.
     На районне свято запрошені учасники художньої самодіяльності , молоді таланти Гадяччини, які прагнуть своєю творчістю сприяти культурному та естетичному розвитку України. 
     Свято дарувало кожному учаснику позитивний заряд, створювало задушевну, щиру атмосферу гарного настрою.
Методист НМЦ                                                               Т.А.Завора

