      Виховання дітей дошкільного віку в сім’ї на народознавчих засадах.
З глибокої давнини та до сьогодення в українських родинах існують свої  звичаї та традиції. Вони передаються з покоління в покоління , від  бабусі до мами, від мами до доньки, від дідуся до тата, від тата до сина…

В родинному колі основою й головним методом народного виховання виступають народні традиції. Стійкість звичаїв, традицій і обрядів були воістину рятівними для збереження і передачі новим поколінням досягнень культури.

З появою дитини в родині, дорослі піклуються про неї, розповідають їй казки, співають колискові, навчають іграм. Казки виконують важливу роль в емоційному сприйнятті традицій, звичаїв, предметів довкілля, допомагають створити національний колорит. Широке використання казок зумовлюється тим, що їх зміст викладений у цікавій формі. Існує чіткий поділ персонажів на добрих і поганих, сутність вчинків яких легко розуміється дітьми і дає змогу визначити моральні якості кожної дійової особи. Це полегшує правильну оцінку дітьми моральної цінності вчинку і дає змогу самостійно зробити висновки щодо правил культурної поведінки.
 
Здавна у кожній родині існували свої народні іграшки, які дійшли й до сьогодення. Це лялька – мотанка, яка була оберегом кожної родини, дерев’яні іграшки, які створювали майстри своїми руками ( коники на коліщатках, різні вітрячки, пташки, візочки, колиски-качалки…).Також  глиняні іграшки ( такі як свистунці, які символізують різних птахів, баранців, собачок…), іграшки з соломи, сіна , лози та трави. Це були різні солом’яні брязкальця у формі ромба та кулі, іграшки у вигляді тварин. З лози виготовляли дитячі меблі, возики для ляльок. Іграшка -  це відображення своєї епохи. Українські народні ігри вже у ранньому дитинстві формують національне світосприймання малюка, який  разом з братиками, сестричками та сусідськими дітьми вивчає гру, де часто використовуються народні лічилки, які дають можливість організувати дітей на об’єктивний вибір того, хто буде водити і точне виконання правил.
В рідній хаті, в родинному колі дитина з народження чує голоси своїх рідних. Мами та бабусі часто співають їй заспокійливі колискові, веселі забавлянки та утішки. Саме в родині дитина знайомиться з українськими народними піснями. Ці пісні виховують у дитини любов до рідної землі, батьків,  праці, поваги до старших, зацікавленість до культурної спадщини українського народу.
В своїй домівці дитина вперше знайомиться з українським народним побутовим мистецтвом. Батьки навчають молодше покоління різним видам   художнього народного ремесла: ткацтва, вишивання, писанкарства, різьблення по дереву, ковальства. На виробах часто використовуються орнаменти, розписи, декоративні малюнки, що притаманні українській національній символіці. Ця творчість прищеплює приналежність до української незалежної держави, виховує гордість за свою Батьківщину.
Таким  чином,  національне виховання  –  це  передусім  виховання  дітей  на культурно-історичному досвіді рідного народу, в основі  якого  –  його  традиції,  звичаї,  обряди, ритуали,  свята. Педагогічне  значення  народних  традицій полягає в тому, що вони є результатом виховних зусиль протягом багатьох поколінь і виступають завжди  важливим  засобом  виховання.  Через систему  традицій  та  звичаїв  український  народ відтворює  себе,  свою  духовну,  народну культуру, свій характер, національну психологію своїх дітей.
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