Віталій Власов
ЯК ПРОВЕСТИ КОМПЕТЕНТНІСНО ОРІЄНТОВАНИЙ УРОК
(Передмова до посібника «Методика викладання курсу «Історія України», 9 клас»)
Мета посібника – не просто створити «конспекти заради конспектів», відірваних від практики навчання, а показати, як в умовах реальної школи можна працювати з конкретним підручником, використовуючи його для ефективного компетентнісного навчання, застосовуючи як своєрідний конструктор, який дає змогу змоделювати матеріал відповідно до умов конкретного класу і педагогічного стилю кожного вчителя.
Тож основна настанова для авторів поданих у посібнику конспектів навчальних занять – запропонувати чіткий алгоритм дій на кожному уроці аби зекономити час на підготовку та стимулювати творчу ініціативу вчителя під час проведення уроків з історії України в 9 класі.
Як відомо, компетентнісно орієнтоване навчання виявляється в спрямованості на результат – передбачуваний та запланований рівень навчальних досягнень учнів. Навчальні цілі компетентнісно орієнтованого уроку мають бути сформульовані у формі очікуваних результатів за предметними вміннями. Саме навчальні цілі вмотивовують усі етапи уроку від початку до кінця (іншими словами, методичні прийоми на всіх етапах уроку мають бути підпорядковані цілям). З огляду на це навчальних цілей не може бути дуже багато: їх кількість обмежена об’єктивно 45 хвилинами та суб’єктивно – темпом уроку, його «щільністю», педагогічним стилем учителя та рівнем підготовки класу.
         Звертаємо увагу вчителів, що в ідеальному варіанті навчальні цілі кожного уроку варто формулювати відповідно до програмових вимог (результатів) навчально-пізнавальної діяльності учнів. Проте, на нашу думку, в умовах «вдосконаленої і розвантаженої» програми з історії 2017 р. це робити не завжди доцільно, оскільки навчальні результати (ліва колонка програми) не прописані так, як треба: вони не завжди узгоджені зі змістом навчального матеріалу (права колонка) і не прописані за компетентнісними складниками. Тому навчальні цілі уроку рекомендуємо формулювати враховуючи конкретні умови – навчальний програмовий зміст, навчальний матеріал підручника, власний методичний досвід та історичну ерудицію, а також рівень підготовки класу.
Оскільки основною характеристикою компетентнісного підходу є перенесення акцентів із процесу навчання на його результати, ще однією «фішкою» компетентнісно спрямованого уроку є обов’язкове співставлення на останньому (ІІІ-му) етапі уроку реальних результатів із очікуваними. На цьому етапі ми перевіряємо (а для цього мусимо дібрати відповідні прийоми!), чи досягли навчальних цілей, сформульованих на початку уроку. Це означає, що коли в меті уроку зазначено, що учні мають навчитися визначати…, характеризувати…, описувати…, порівнювати… тощо, то маємо добирати такі завдання й запитання, які спрямовані на перевірку саме цих умінь. Наприкінці уроку обов’язково повертаємося до навчальних цілей, роблячи акцент на досягнутих результатах («Сьогодні на уроці я навчився...»). 
Перелічені методичні настанови авторський колектив і намагався втілити в посібнику.
Крім того, конструюючи уроки, розробники запропонували методичні прийоми, які оптимізують роботу з текстом підручника на етапі сприймання, осмислення та засвоєння нового навчального матеріалу – власне, це вважаємо найістотнішою «родзинкою» методичного посібника. Важливо наголосити, що пропонуючи той чи той прийом, автори не тільки пояснювали умови його застосування, а прагнули показати конкретне втілення на певному навчальному матеріалі, тобто давали зразки, коментарі, роз’яснення. Якщо це таблиця, то заповнювали, розписували її. Якщо читання із зупинками, то наводили завдання, з допомогою яких скеровували читання. Якщо читали з маркуваннями, то роз’яснювали, що і як в тексті маркували. Якщо використовували опорні слова, то знаходили їх, прописували осмислення матеріалу навколо них. Якщо використовували тонкі та товсті запитання, то наводили їх, пояснювали як вони «працюють». 
При цьому автори розробок використовували не тільки традиційні, добре відомі й докладно розроблені вченими-методистами прийоми роботи з текстом, а й свої, оригінальні, авторські, проте обов’язково перевірені практикою.
Належну увагу в посібнику приділили урокам узагальнення та систематизації знань, умінь і навичок (предметних компетентностей). Звертаємо увагу колег, що уроки узагальнення і тематичного контролю – це два різних уроки за типологією (у навчальних програмах їх прописано в одному рядку!), які не варто ототожнювати. Адже це два різні компоненти процесу навчання, тож, відповідно, два різних типи уроків за основною дидактичною метою. Загальновідомо, що мета уроків тематичного контролю (тематичної контрольної роботи) – підсумкових уроків з теми – з’ясувати, якою мірою реальні досягнення учнів відповідають запланованим цілям навчання, що передбачає здійснення спеціальних контрольних процедур для виявлення та оцінювання рівня навчальних досягнень учня з певної теми.
Урокам тематичного контролю мають передувати уроки узагальнення. Урок узагальнення має на меті систематизацію основного навчального матеріалу окремих уроків на новому рівні; цей урок має сприяти формуванню світоглядних уявлень, поглядів, переконань, усвідомленню учнями основних ідей історичних процесів. Оскільки узагальнення супроводжується повторенням, то такі уроки ще називають повторювально-узагальнювальними. Розвивальний потенціал повторювально-узагальнювального уроку пов'язаний насамперед із формуванням мисленнєвих операцій аналізу, синтезу, порівняння. Тож такі уроки мають навчати міркувати, аналізувати, робити висновки, виявляти зв'язки між історичними явищами та процесами. Отже, урок узагальнення – тип заняття, який проводять після вивчення розділів курсу історії або всього курсу з метою систематизації вивченого та повторення засвоєного змісту, встановлення причиново-наслідкових зв’язків між окремими фактами (подіями, явищами і процесами), визначення тенденцій, характерних рис і створення завдяки цьому цілісної картини історичного процесу.
Належну увагу приділено й практичним заняттям – цілісним, самодостатнім урокам з опрацювання першоджерел (за типологією уроків це – урок формування та вдосконалення предметних умінь). На цих спеціальних уроках школярі мають реальну можливість опрацьовувати тільки історичні документи, без «інтерпретації інтерпретаторів», яким є авторський текст підручника, за спеціально випрацьованою методикою, поступово розширювати межі самостійності в оволодінні вміннями й навичками творчої навчально-дослідницької роботи. Ці уроки і метою, і змістом відповідають принципам компетентнісного навчання. Автори розробок уроків-практичних занять прагнули максимально надати рекомендації учителям, навівши зразки відповідей на запропоновані творчі або проблемні завдання підручника.
Насамкінець велику вдячність висловлюємо всім авторам-розробникам уроків (а це вчителі з різних регіонів України та методисти обласних інститутів ІППО) за подвижницьку роботу, ентузіазм та відповідальність. Окрему подяку за допомогу в організації проекту висловлюємо Ірина Міщенко, методистові відділу гуманітарних дисциплін Полтавського ОІППО, Лариса Майборода, методистові науково-методичного центру управління освіти Миколаївської міської ради та Людмила Базилевська, завідувачці навчально-методичною лабораторією суспільних дисциплін Дніпропетровського ОІППО.
Щиро сподіваємося, що всі учасники проекту, а це, без перебільшення, творчі вчителі, натхненні й одержимі ідеєю розбудови української освіти на засадах фаховості й гуманізму, отримали втіху від можливості не лише поділитися власним досвідом, а й збагатитися чужим. Дякуємо всім за співпрацю. Маємо надію, що наш посібник стане в пригоді ширшому колу колег-істориків.
