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                    № 33
Про підсумки виховної роботи

У 2016-2017 навчальному році  вся виховна робота була спрямована на реалізацію Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту» , програми  «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх закладів України», інших нормативно-правових актів, інструктивно-методичних листів, що стосуються організації виховної роботи в школі. Виховна робота в загальноосвітніх навчальних закладах забезпечує побудову та розвиток цілісної моделі виховної системи школи шляхом створення сприятливих умов для  розвитку національно-патріотичного виховання як пріоритетної сфери соціального життя країни, підвищення його статусу та розвитку потенціалу, досягнення якісно нових результатів у патріотичному, духовно-моральному вихованні підростаючого покоління.  В навчальних закладах району дотримувались основних напрямів виховної роботи:
· ціннісне ставлення особистості до суспільства і держави

· ціннісне ставлення до людей

· ціннісне ставлення до природи

· ціннісне ставлення до мистецтва

· ціннісне ставлення до праці

· ціннісне ставлення  до себе.
У навчальному році виховна робота була спланована  і здійснювалась за тематичними місячниками, що дало змогу конкретизувати види і форми виховної діяльності, цілеспрямовано організовувати роботу з учнівською молоддю. Для реалізації поставлених завдань розроблені плани виховної роботи шкіл та окремі плани педагогів-організаторів, старших вожатих, класних керівників, практичних психологів та соціальних педагогів.  В ході проведення заходів педагоги дотримувались принципів вікових та індивідуальних особливостей дітей, враховували зв’язки з історією свого народу, його мовою, культурно – релігійними традиціями, забезпечення духовності єдності поколінь, зв’язки виховання з життям, виконання здоров’язбережувальних технологій, повага до особистості дитини, створення умов для  виявлення обдарованості і талантів дітей, виховання свідомого громадянина-патріота своєї держави, поваги до суверенітету  та незалежності України, до захисників її цілісності і незалежності поколінь, Учнівська громада відзначала  загальнодержавні свята, пам’ятні  події з історії країни, вшанування  пам’яті відомих діячів культури, науки, участі у різноманітних акціях загальнодержавного та місцевого рівнів. В рамках відзначення  25-ї річниці незалежності України у школах району проведено  виховні години, тематичні уроки історії, години класного керівника. Ідею єдності України було реалізовано через естафету єдності, проведену 1 вересня 2016 року  та ряду акцій та флеш-мобів «Україна – єдина країна», «Ми – за мир», «Україна – європейська країна», «Одягни вишиванку», «Квітка пам’яті».  Учень Лютенської ЗОШ І-ІІІ ст.  Маслов Іван  став переможцем обласного Форуму  патріотичних справ учнівської молоді «Ми – українці», учні Великобудищанської СШ І-ІІІ ст. Горбуля Ілона та Шкіль Юлія – переможці  Всеукраїнських конкурсів учнівської та студентської молоді  «Змагаймось за нове життя» та  «Вітчизна – це не хтось і десь. Я – теж Вітчизна», а вчитель Сватківської ЗОШ І-ІІІ ст. стала переможцем серед 500 освітян та педагогічних колективів  Всеукраїнського конкурсу навчальних закладів України «Героїчна Україна від минулого до сьогодення»

 Особливого змісту набули тематичні інформаційні хвилинки про земляків, учасників АТО -  «Мужні захисники вільної України», уроки мужності, «Україно, ми твоя надія», «Слава Україні та борцям за її волю», «Живий голос війни». Військово-патріотичне виховання знаходить своє продовження у районному та обласному   етапах Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура») та районних військово-патріотичних змаганнях «»Навчай, обороняй, захищай, рятуй», посилено співпрацю з районним військовим комісаріатом у питаннях проведення навчально-польових зборів, проведення профорієнтаційної роботи, організації екскурсійних поїздок до військових частин м. Полтави.
З метою формування та розвитку соціально- активної, гуманістичноспрямованої особистості з глибоко усвідомленою громадянською позицією, почуттям національної свідомості у навчальних закладах створені дитячо-юнацькі об’єднання, які функціонують на засадах учнівського самоврядування. У 2016 - 2017 н.р. слід відмітити роботу дитячо-юнацьких організацій Рашівської, Лютенської, Сватківської  ЗОШ І-ІІІ ст.,Середняківської, Краснолуцької ЗОШ І-ІІ ст.  В Лютенській ЗОШ І-ІІІ ст. діє парламентська республіка «Дивосил», що включає три дитячі організації «Рутенія» - учні 14-17 років, «Добробор» - учні 11- 13 років, «Дивоптаха» - учні 6-10 років, творчі об’єднання «Краяни», «Лютня», «Перлина», «Позитив», «Едельвейс», діють клуби за інтересам. Особливої уваги заслуговує дитяча організація військово-патріотичного спрямування  «Кіш Мала Січ. Гадяцький полк». В цьому навчальному році учнівський актив працював відповідно до виховної системи школи : Інноваційна школа життєзнавства «Становлення патріота – громадянина України». Учні школи – активні учасники обласних  науково-практичних конференцій,  еколого-краєзнавчих конкурсів та літературних конкурсів.

При  проведенні заходів, спрямованих на формування патріота України, враховувався регіональний характер патріотичного виховання, вікові та індивідуальні особливості учнів, рівень розвитку класного колективу, його можливості, рівень самостійності та активності учнів.
На виконання наказу відділу освіти №11 від 10.01.2017 «Про проведення у 2016 -2017 н.р. огляду-конкурсу на кращу організацію право освітньої та право виховної роботи у навчальних закладах»  було проаналізовано матеріали з 14 ЗНЗ ІІ-ІІІ ст.  Змістовну право освітню та право виховну роботу забезпечили педагогічні колективи Сарської, Великобудищанської СШ І-ІІІ ст., Лютенської, П.-Роменської, Сватківської, Рашівської ЗОШ І-ІІІ ст., Хитцівської ЗОШ І-ІІ ст. Проведені у навчальних закладах інформаційно-просвітницькі, виховні та масові заходи на правову тематику знайшли відображення на веб-сайтах Лютенської, Сватківської ЗОШ І-ІІІ ст., Хитцівської ЗОШ І-ІІ ст. та узагальнені на електронних носіях, інформаційних стендах.
Ціннісне ставлення до сім’ї, родини, людей виявляється у моральній активності особистості, проявах чуйності, чесності, правдивості гідності, справедливості тощо. Виховними досягненнями цього напрямку є знання та розуміння  загальнолюдських цінностей, єдність моральної свідомості та поведінки, єдність слова і діла. У навчальних закладах району протягом року проведено бесіди «Чуйність і доброта – два крила, на яких  тримається людство», «Моя родина», «Без сім’ї немає щастя на землі», «Роби добро – і все буде добре», конкурси на краще родовідне дерево, родинні свята, години спілкування «Людське життя як найвища цінність», «Навчаймося людяності», «Ідеали українського суспільства», фотовиставки «Вишиванки моєї родини»,  «Традиції моєї родини»,  акції милосердя «Допоможи воїну», «Допоможи ближньому», «Святкове повідомлення солдату», «Повір у себе»,  «Серце до серця», «Назустріч мрії». Протягом року учні проводили благодійні ярмарки , збирали кошти для лікування онкохворих дітей району. 
Цікаву програму з даної тематики запропонували своїм вихованцям  педагоги Сарської СШ І-ІІІ ст.: година доброти  «Людина починається з добра», що включала  перегляд мультфільму «Просто так», відеоролик «Притча про добро», інсценізація казки «Добро і зло», гра «Вибиралочка», «Так, ні». Школярі вчилися жити і працювати у колективі, робили відповідні висновки та несли  ідеї  доброти у свою  родину.

Учнівські громади Лютенської, Веприцької, Сватківської, Березоволуцької ЗОШ І-ІІІ ст., Краснолуцької, Ручківської, Ціпківської , Хитцівської ЗОШ І-ІІ ст. працюють над виховними проектами про своїх видатних земляків, вшановують їх пам’ять, проводять екскурсії.

Потребою часу є послідовна педагогізація батьківської громадськості.

Педагоги району – активні дописувачі батьківського лекторію «Родинна просвіта», в кожній школі працюють батьківські комітети, проводяться дні відкритих дверей для батьків, працюють батьківські лекторії  тощо.  У березні 2017 року за підтримки батьківської громадськості проведено районний Форум «Здорова дитина – здорова нація».

З метою формування належного ставлення до природи, забезпечення усвідомлення її функції у житті людини протягом року здійснювалось екологічне виховання школярів. Учні шкіл району взяли активну участь  у реалізації волонтерського проекту «Батарейки, здавайтеся» та продовжують  роботу в рамках інформаційно-просвітницького екологічного проекту «Збережемо нашу Землю». У лютому 2017 року на виконання наказу відділу освіти №28 від18.01.2017 «Про проведення районного етапу Всеукраїнського конкурсу-огляду екологічних агітбригад, театрів (шоу)»  дитячі колективи  18 навчальних закладів взяли участь у заході. Всі команди звітували про практичні природоохоронні заходи, звернулись до присутніх із закликами берегти природу і оточуюче середовище, особливу увагу звертали на утилізацію сміття. Команда «Едельвейс» Лютенської ЗОШ І- ІІІ ст. захищала честь району на зональному конкурсі-огляді та виборола призове місце. На базі Березоволуцької ЗОШ І-ІІІ ст.  та Вельбівської ЗОШ І-ІІ ст. діють гуртки екологічного спрямування  «Первоцвіт» та «Зелені Робінзони», вихованці яких займають призові місця на обласних та Всеукраїнських конкурсах «Вчимося за повідувати» та «Парад квітів біля школи». В школах району проводився місячник  екологічної культури «За чисте довкілля», в рамках якого відбувалися зустрічі з провідним фахівцем  з екологічної освіти, рекреацій та туризму  регіонального ландшафтного парку «Гадяцький» Зозулею О.О., висадка дерев, кущів, благоустрій шкільного подвір’я, сільських парків, берегів водойм тощо. Учнівська громада широко відзначали Всесвітній день Землі та Всесвітній день лісу. Учасники шкільного лісництва Лютенської ЗОШ І-ІІІ ст. стали переможцями обласного етапу Всеукраїнського зльоту  учнівських лісництв  загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів. Учні Великобудищанської СШ І-ІІІ ст. є активними учасниками акції «Зернятко» , як результат – учні зібрали 40 кг жолудів та 6 кг насіння акації. Працюючи за напрямками «Живи земле», «Географія мого села», «Дарунки осіннього поля» учні вивчають природу рідного краю, відтворюють українське озеленення території школи , щорічно беруть участь у акціях «Жива вода», «Без верби і калини нема України» .
 У всіх закладах освіти проводиться робота по формуванню свідомого ставлення до проблем енергозбереження, підвищення екологічної культури учнів, здійснюється проектна діяльність учнівського самоврядування з питань енергозбереження, години спілкування, тематичні інформаційні хвилинки, вікторини, конкурси малюнків тощо.

Найкраще поставлена робота з екологічного виховання  у Лютенській, Сватківській, Березоволуцькій ЗОЩ І-ІІІ ст., Сарській, Великобудищанській СШ І-ІІІ ст., Ручківській, Бобрицькій, Соснівській, Середняківській,  Вельбівській  ЗОШ І-ІІ ст.


Художньо-естетичне виховання у закладах освіти спрямоване на розвиток у підростаючої особистості широкого спектра почуттів – здатності збагнути та виразити власне ставлення до прекрасного На виконання наказу відділу освіти №54 від 08.02.2017 «Про проведення районного огляду-конкурсу  дитячої художньої самодіяльності  серед учнів загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів «Веселка» , з метою виявлення і підтримки здібних та обдарованих дітей Гадяччини, творчо працюючих колективів було проведено огляд-конкурс  «Веселка – 2017», в якому взяли участь 429 учнів з 23 шкіл району та 60 гуртківців. Масовість, різножанровість, сценічну культуру . високу артистичність продемонстрували учні Березоволуцької, П.-Роменської, Лютенської ЗОШ І-ІІІ ст, Соснівської, Ціпківської, Хитцівської ЗОШ І-ІІ ст. , поліпщили якість підготовки  у Гречанівській, Ручківській, Лисівській ЗОШ І-ІІ ст., Мартинівській ЗОШ І-ІІІ ст. Проведений огляд-конкурс  художньої самодіяльності свідчить про те, що гурткова робота в ЗНЗ району, РБДЮТ проводиться на належному рівні. Переможці у зональному огляді – конкурсі захищали честь району на обласній сцені, де вибороли призові місця. 

З метою залучення учнів до культурних цінностей українського народу,  ознайомлення з пам’ятками культури, архітектури, історії та мистецтва рідного краю, протягом навчального року було організовано відвідування учнями театрів, музеїв, виставок у м. Києві, Львові, Харкові, Полтаві, Гадячі.

Особливу увагу екскурсійним поїздкам приділяють педагоги та батьки Хитцівської ЗОШ І-ІІ ст.  Учні подорожують та беруть участь у різноманітних фестивалях, конкурсах, зльотах юних краєзнавців.
Ціннісне ставлення до праці формується в охопленні учнів постійними та  тимчасовими дорученнями, це розвиток свідомого ставлення до праці, знайомство з працею людини у різних галузях економіки, формування вмінь працювати у колективі, становлення професійних інтересів, творення реального «Я». У  Мартинівській, Веприцькій, Великобудищанській, Сарській, Рашівській, Римарівській, Книшівській , Сватківській ЗОШ І-ІІІ ст., Вельбівській, Соснівській,  Бобрицькій, Краснолуцькій, Ручківській, Середняківській, Плішивецькій  ЗОШ І-ІІ ст. формується система роботи  з ціннісного ставлення до праці. В школах проводяться різноманітні заходи: трудові десанти, конкурси творчих робіт «Дивотворні руки», усні журнали «Професії нашого часу», «Світ мої захоплень», КТС « Місто великих майстрів», колажі «Моя майбутня професія», проектна діяльність «Трудова біографія моєї родини», «Я обираю майбутнє», тренінги «Чи готовий я до вибору професій», «Економічне домашнє господарство», акції «Книжкова лікарня», «Збережемо книгу», «Подарунки  власноруч», «Збережи тепло»,  вернісаж «Трудові звитяги моїх земляків», години мрій «Коли я виросту», Дні чистоти і порядку, День охорони праці. Важлива роль відводиться в даному напрямку реалізації програми шкільному учнівському самоврядуванню:  організація рейдів «Щоденник», «Урок», «Увага: вулиця», збір макулатури тощо. Особлива увага приділяється трудовому вихованню  у Великобудищанській СШ І-ІІІ ст. , де учні працюють на ділянках, доглядають за оранжереєю кімнатних квітів, прибирають шкільну територію. Поєднання зусиль вчителів, батьків і дітей дає хороші результати у трудовому вихованні підростаючого покоління.
Система цінностей і якостей особистості розвивається і виявляється через її власне ставлення до себе, що передбачає сформованість  підростаючої особистості вміння цінувати себе як носія фізичних, душевних та соціальних сил.  Фізкультурно-оздоровча робота  шкіл району базується на  щоденній діяльності з учнями, просвітницькій роботі з батьками, пошуку педагогічних інноваційних  здоров’язбережувальних технологій., формування мотивації на здоровий спосіб життя через спортивні змагання, спартакіади, конкурси, акції.
Веприцька ЗОШ І-ІІІ ст. працює над виховним проектом «Здорова дитина, щаслива родина, багата країна», мета якого формувати потребу в свідомому ставленні  до збереження власного життя і здоров’я.

Учнівський та педагогічний колективи Великобудищанської СШ І-ІІІ ст. працюють над проектом «Наш вибір – здоров’я», який є складовою частиною Плану розвитку школи. Впровадження здоров’язбережувальних технологій сприяє створенню безпечних умов для перебування, навчання та праці у школі. В ході проведення виховних заходів  наставники використовують різні технології: режим «динамічних поз», «подвижник об’єктів і зорових горизонтів», «сенсорні хрести», «зорово-рухові траєкторії», екологічне панно».

У березні 2016-2017 н.р. відбувся Форум вчителів та батьків району «Здорова родина – здорова нація». Учасники Форуму  обговорили актуальні питання взаємодії батьківської громадськості з навчальними закладами району, державними установами у сфері формування мотивації на здоровий спосіб життя, профілактики наркоманії, алкоголізму, тютюнопаління, СНІДу, венеричних захворювань та інших негативних соціальних проявів. 

Районна програма  роботи з обдарованою молоддю спрямована на створення сприятливих умов для розвитку творчого потенціалу, пошуку, підтримки і стимулювання інтелектуально і творчо обдарованих дітей та молоді. Однією із різноманітних форм роботи з обдарованою молоддю є предметні олімпіади, мовно-літературні та творчі конкурси, спартакіади,фестивалі, залучення творчо обдарованої молоді до наукової діяльності, що успішно здійснюється через систему Малої Академії наук. Вже традиційним в шкільному житті району стало проведення районного свята «Юні обдарування Гадяччини», яке є своєрідним звітом дитячої обдарованості. У 2016-2017 н.р. дане свято було проведено 17 травня в кіноконцертному залі «Дружба», на яке було запрошено 70 учнів, що вибороли почесні призові місця в  обласних предметних олімпіадах, конкурсі МАН, конкурсах, спартакіадах.

Одне із ключових завдань діяльності навчального закладу – це методична робота з педагогами, головне завдання якої полягає у розвитку сучасного педагогічного мислення класного керівника, формування у педагога якостей інноваційної особистості. У кожному навчальному закладі діє методичне об’єднання класних керівників, мета якого – підвищення рівня педагогічної майстерності окремого вчителя та всього педагогічного колективу, надання дієвої допомоги класним керівникам у поліпшенні організації навчання і виховання, впровадженні педагогічного досвіду. Чітко визначено проблему м/о у Вельбівській, Краснолуцькій, Соснівській ЗОШ І-ІІ ст., Березоволуцькій, Лютенській, Мартинівській, Веприцькій, П.-Роменській, Рашівській , Сватківській ЗОШ І-ІІІ ст., Великобудищанській, Сарській СШ І-ІІІ ст.  Голови шкільних м/о класних керівників віддають перевагу колективним методичної роботи:семінари, школи педагогічного досвіду, творчі групи, конкурсні виставки методичних розробок виховних заходів, конкурси педмайстерності тощо. 
Поряд з позитивним у виховній роботі навчальних закладів району 2016-2017 н.р. є багато невирішених проблем.  Однією з проблем виховної роботи є відсутність  системної роботи, яка передбачає забезпечення гармонійного співвідношення різних напрямів, засобів, методів виховання дітей у процесі навчання та виховання дітей у процесі навчання і позакласної діяльності. Завдяки результатам педагогічних досліджень встановлено, що поміж інших джерел впливу на становлення й розвиток дитини школа посідає домінантні позиції, тож і відповідальність на неї покладається більше. Сьогодні необхідно активізувати співпрацю педагогічного колективу з органами учнівського та батьківського самоврядування щодо формування у дітей та молоді духовності, моральної та екологічної культури, толерантної поведінки, уміння жити в громадянському суспільстві. Не для всіх навчальних закладів освіти стали в навчальному році актуальним організація роботи з питань енергозбереження, формування здорового способу життя, впровадження у практику роботи ІКТ. Ще однією з проблем є недостатній зв'язок школи з батьківською громадськістю. Особливої уваги з боку вчителів-предметників, класних керівників  потребують малозабезпечені, багатодітні сім’ї, а також сім’ї, що прибули зі східних регіонів, учасників АТО. Залишається проблемою питання діяльності учнівського самоврядування: в більшості шкіл дитячо-юнацькі організації функціонують на засадах учнівського самоврядування лише на папері, недостатній контроль з боку класних керівників за роботою органів класного учнівського самоврядування.
Виходячи з вищесказаного

Н А К А З У Ю:

1.Відмітити належний рівень виховної роботи у 2016-2017 н.р.  у Великобудищанській, Сарській СШ І-ІІІ ст., Березоволуцькій, Веприцькій, Лютенській, Мартинівській, Рашівській, Сватківській, П-Роменській ЗОШ І- ІІІ ст., Вельбівській, Краснолуцькій, Соснівській, Хитцівській ЗОШ І-ІІ ст.

2. Керівникам навчальних закладів, заступникам директорів з навчально-виховної роботи:

2.1. Забезпечувати  побудову та розвиток цілісної моделі виховної системи у загальноосвітніх навчальних закладах шляхом створення сприятливих умов для розвитку національно-патріотичного виховання як пріоритетної сфери соціального життя країни, підвищення його статусу та розвитку потенціалу, досягнення якісно нових результатів у патріотичному,  духовно-моральному вихованні підростаючого покоління;

2.2. Забезпечувати гармонійне поєднання інтересів учасників виховного процесу: вихованця, котрий прагне до вільного саморозвитку і збереження  своєї індивідуальності; суспільства, зусилля якого спрямовуються на всебічний розвиток  особистості; держави, зацікавленої у тому, щоб діти зростали громадянами-патріотами, здатними забезпечити гідне місце у цивілізованому світі;

2.3.Сприяти активізації творчого потенціалу педагогів у виборі методів, форм, засобів, технологій виховання, ефективної профілактики девіантної поведінки дітей, дитячої безпритульності, правопорушень;

2.4.Забезпечувати педагогічне координування роботи шкільного учнівського самоврядування, розвиток дитячо-юнацьких об’єднань як осередку самореалізації особистості;

3.Контроль за виконанням даного наказу залишаю за собою.

Директор                                                             Т.О.Сидоренко
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