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І. Вступ
     Організація роботи районного методичного об’єднання вчителів української мови і літератури в 2016-2017 н.р. проводилася у відповідності до плану, який визначався необхідністю виконання державної програми «Освіта», Закону України «Про освіту» тощо та була направлена на реалізацію науково-методичної проблеми «Підвищення якості й ефективності навчання  української мови і літератури шляхом впровадження інноваційних педагогічних технологій», яка випливає із загальної проблеми районного НМЦ.
        План роботи РМО вчителів української мови і літератури був складений  у відповідності до плану роботи Гадяцького науково-методичного центру. Згідно з наказом відділу освіти районної державної адміністрації від 31.08.2016 № 149 «Про організацію методичної роботи в районі у 2016/2017 навчальному році», перспективного плану-графіка вивчення стану викладання та методичного забезпечення курсів інваріантної частини навчального плану на період з 2010/2011 н. р. по 2015/2016 н. р., затвердженого наказом відділу освіти райдержадміністрації від 21.01.2011.
      Відповідно до плану роботи Гадяцького науково-методичного центру на 2016/2017  навчальний та плану роботи районного методичного об’єднання вчителів української мови і літератури на 2016-2017 навчальний рік, з вересня 2016 року по травень 2017 року вивчався  стан  викладання  та  рівень  навчальних  досягнень  учнів  з  української  мови  та  літератури  у  Великобудищанській СШІ І-ІІІст.,Березоволуцькій та Мартинівській ЗОШ І-ІІІст., Біленченківській та Ручківській ЗОШ І-ІІст.  
      Робота була спрямована на аналіз якісного складу вчителів та їх фахової підготовки, обізнаності з вимогами навчальних програм та методичними рекомендаціями щодо викладання предмету, стану календарного, поурочного планування, виконання навчальних програм, стану навчально-матеріальної бази викладання предмета, якості навчального процесу, позакласної роботи, дотримання єдиних вимог до усного і писемного мовлення, застосування інноваційних методів викладання, вивчення рівня сформованості основних видів діяльності школярів на уроках української мови та літератури, підготовки учнів до проведення державної підсумкової атестації у 9-их та ЗНО у 11-их класах.

    Навчання української мови в навчальних закладах здійснюють 7 вчителів. Всі вони   мають вищу освіту, викладають предмет за фахом. З них вчителів вищої кваліфікаційної категорії – 5, першої кваліфікаційної – 2, ІІ категорії – 0,                                       спеціалістів – 0; учителів - методистів – 1, старших   вчителів – 2.

   Великобудищанська СШ І-ІІІст.

    Козороз  Наталія  Іванівна -  спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, «учитель методист», педагогічний стаж – 34 років.
    Василенко  Надія  Іванівна - спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, педагогічний стаж – 27 років.
    Березоволуцька ЗОШ І-ІІІст.ЗОШ І-ІІІст.
   Сторчак  Надія  Михайлівна - спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, «старший вчитель», педагогічний стаж – 36 років.  


Мартинівська ЗОШ І-ІІІст.

Хомович  Галина  Михайлівна - спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, педагогічний стаж –33 роки.
Киричко  Світлана  Василівна - спеціаліст І кваліфікаційної категорії, педагогічний стаж – 25 років.



Біленченківська ЗОШ І-ІІст.

Лукаш Анастасія Миколаївна - спеціаліст І кваліфікаційної категорії,
педагогічний стаж - 29рік.



Ручківська ЗОШ І-ІІст

Величко Марія Миколаївна - спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, «старший учитель», педагогічний стаж – 24 років.



  

   Формами вивчення стану викладання предмета були: вивчення стану матеріально-технічного і навчально-методичного забезпечення, рівня використання наявної матеріальної бази, шкільної документації (класних журналів, зошитів, календарних та поурочних планів), рівня дотримання психолого-педагогічних вимог до уроку, організації та якості навчально-виховного процесу, рівня засвоєння програмового матеріалу на уроках та результативність обліку навчальних досягнень школярів, відвідування та аналіз уроків.

Перевіркою встановлено: українську мову та літературу у вищезазначених школах викладають кваліфіковані вчителі, які на належному рівні забезпечують процес гуманітарної освіти. Навчання та виховання школярів словесники проводять відповідно до вимог діючих програм з української мови та літератури у взаємозв’язку навчання, виховання і розвитку, демократизації й гуманізації, особистісної орієнтації навчання, органічного поєднання навчання мови й мовлення, практичної спрямованості навчання. 

З метою створення належних умов для розвитку і розширення функціонування української мови, виховання шанобливого ставлення до неї, формування патріотизму в Гадяцькому районі реалізувалася Програма розвитку і функціонування української мови  на 2004-2010 роки.

Освітяни-гуманітарії свою роботу спрямовують на те, щоб мова стала потужним знаряддям саморозвитку учнів, підготовки майбутнього інтелектуального потенціалу країни.


З цією метою в школах практикують такі форми і методи роботи: заучування напам’ять прозових і віршованих текстів, прослуховування у записах майстрів художнього слова, конкурси, під час яких переважають завдання творчого характеру, широко використовують різні види писемного мовлення, користування словниками, посібниками із стилістики, навчають школярів виробляти навички мовленнєвого самоконтролю і самоаналізу.


Домінуючим у роботі філологів є особистісна орієнтація навчання, яка передбачає забезпечення оптимальних умов для різнобічного мовленнєвого розвитку кожного учня, урахування його індивідуальних особливостей, пізнавальних потреб, інтересів, прагнень, заохочення до самостійності у вивченні мови, самопізнання і саморозвитку.


Головною у навчальному процесі стала переорієнтація з пасивних форм навчання на активну творчу працю.


Широко в практичній роботі вчителі використовують різні типи уроків – від традиційних до популярних презентацій, проектів, застосування найновіших досягнень педагогічної науки, враховуючи особливості вікової психології.


Всі вчителі добре обізнані з пояснювальними записками програм, нормативними, інструктивно-методичними документами, критеріями оцінювання навчальних досягнень учнів з різних видів мовленнєвої діяльності, володіють належними теоретичними і методологічними основами, принципами навчання і виховання, формами, методами, прийомами роботи на уроках.


Кожен має  свій цікавий досвід викладання, творчо підходить до пошуку й освоєння таких освітніх форм, які б зробили навчально-виховний процес цікавим і захоплюючим, забезпечували умови для розвитку в учнів потягу до знань, плекали їхні творчі здібності, прагнення до морального самовдосконалення.

Словесники працюють  над одним з найголовніших завдань сучасної школи– наближенням процесу навчання і виховання до потреб і можливостей дитини та перетворення його на співпрацю учителя й учня.


Використовуючи на уроках різні інноваційні технології,  вчителі-словесники забезпечують позитивну мотивацію учнів до здобуття знань, формують стійкий інтерес до них, дають відчуття потреби в самоосвіті.


Велика увага приділяється розвитку творчих здібностей дітей шляхом раціоналізації та модернізації змісту, форм, методів і засобів навчання.


Приділяється увага інтенсифікації навчального процесу, зокрема, таким факторам, як підвищення цілеспрямованості та підсилення мотивації навчання, активізації навчальної діяльності. Ведеться тематичний облік знань.


Оцінювання результатів навчальної діяльності учнів здійснюється на основі функціонального підходу до мовної освіти. Тобто робота над теорією, формуванням знань про мову підпорядковується інтересам розвитку мовлення учнів. При цьому оцінювання результатів мовленнєвої діяльності відбувається за такими показниками: аудіювання (слухання і розуміння прослуханого), говоріння і письмо (діалогічне і монологічне мовлення), читання вголос і мовчки, мовні знання і вміння, правописні (орфографічні і пунктуаційні) уміння учнів. Матеріали для перевірки зазначених вище видів діяльності добираються вчителями відповідно до вимог програми для кожного класу, з урахуванням тематики соціокультурної змістової лінії, рівня підготовки, вікових особливостей і пізнавальних інтересів учнів.


Однією з ефективних форм підвищення науково–методичного рівня вчителів є активна участь кожного в роботі шкільних методичних об’єднань . На засіданнях обговорюються проблеми методики викладання предмету, відбувається обмін досвідом. Вчителів хвилюють питання підвищення власної мовної культури, збагачення лексичного запасу школярів на уроках та  в позакласній роботі.
 Проблемна тема вчителя української мови та літератури Березоволуцької ЗОШ І-ІІІст. Сторчак Н.М. – «Поєднання групової, індивідуальної та фронтальної форм роботи на уроках».

.
З цією метою вона  уміло навчає школярів не тільки опановувати мову, а й оволодівати нею. Її уроки відзначаються продуманістю, цілеспрямованістю, різноманітністю видів роботи, багатством змісту, оригінальністю форми. Доброзичлива обстановка на уроці, раціональне використання кожної хвилини в навчальному процесі, ігрові моменти сприяють формуванню міцних знань і вмінь учнів. Її уроки мають виховний потенціал,  проводяться в тісній єдності освітніх, розвиваючих, виховних функцій навчання. Учитель оптимально застосовує інтерактивні форми роботи, у результаті чого, всі учні залучаються до активного навчання , вдало поєднує фронтальні, групові та індивідуальні форми на кожному уроці.
Якісний показник навчання учнів становить 100%. ЇЇ учні є щорічними переможцями районних учнівських олімпіад і мовно-літературних  конкурсів, успішно складають ЗНО.


Проблемна тема шкільного методичного об’єднання учителів української мови та літератури Великобудищанська СШ І-ІІІст. – «Оволодіння новими методичними прийомами інноваційними педтехнологіями навчання і виховання з метою підвищення результативності навчально-виховного процесу».
         Козороз Н.І. працює над проблемою «Формування загальнолюдських та національних цінностей на уроках ЛРК через призму новітніх педтехнологій». Вчитель застосовує такі форми, методи, засоби навчальної діяльності учнів і вчителя на різних етапах уроку, які сприяють підвищенню інтересу школярів до навчання, формуванню навчальних умінь і навичок,  організовує  самостійну  роботу учнів на уроці. Як урізноманітнення форм цієї роботи, так і зміст самостійних робіт на належному рівні сприяють формуванню навичок самостійно здобувати знання. 

В ході формування навчальних компетентностей школярів Наталія Іванівна забезпечує умови для розвитку творчої особистості дитини, удосконалює вміння і навички самостійної роботи з науковим текстом, різноманітними джерелами наукової інформації, розвиває вміння інформаційної трансформації тексту, забезпечує цілеспрямоване й системне засвоєння учнями навичок писемного й усного мовлення, сприяє формуванню здатності учнів будувати смислові мовленнєві структури, інтелектуальному вдосконаленню учнів, розвитку дослідницьких умінь і навичок шляхом експерименту. 
Вчитель використовує методи і прийоми,  направлені не на повідомлення знань, їхнє запам’ятовування та відтворення, а на організацію роботи учнів для самостійного здобуття знань, формування навичок та умінь у процесі активної пізнавальної діяльності (рольові ігри, імітація явища дійсності, розв’язання ситуативних завдань). Досконало володіє технологією проблемного навчання, методами недостатньої інформації, несподіваної заборони, евристичним, дослідницьким, евристичним, випередження. Над традиційними типами переважають уроки-дослідження, уроки історичної правди, уроки-презентації, уроки-відверті уроки-конференції, уроки-захисти, уроки-семінари, уроки-лекції.

при викладанні української мови і літератури основну увагу акцентує на літературі рідного краю, як це передбачено програмами. Здійснюються внутрішньо-предметні зв’язки із лексикою та фразеологією, прислів’ями, приказками і крилатими висловами, що забезпечує можливість послідовно збагачувати мовлення учнів цими необхідними засобами. Учитель домагається, щоб мовлення учнів було правильним не лише у правописному, а й у стилістичному аспектах, а також в аспекті мовленнєвої культури.
Має щорічних призерів районних і обласних олімпіад і мовно-літературних конкурсів, беруть участь і перемагають у краєзнавчо-туристських експедиціях, МАН, Всеукраїнських учнівських творчих конкурсах, конкурсах та конкурсах на кращого декламатора; складають успішно ЗНО, де якісний показник щороку становить не менше 60%, поріг «склав/не склав» проходять усі. Наталія Іванівна у 2016-2017 н.р. брала участь у районному конкурсі «Педагог-інноватор» з проектом «Україно моя! Ти не в силі цих хлопців забути (на матеріалі крайової літератури та періодики)»
Проблемна тема Василенко Н.І. -  «Розвиток творчих компетентностей учнів на уроках української мови та літератури і в позаурочний час як складник особистісно зорієнтованого навчання»


Надія Іванівна має високий рівень обізнаності з основними засадами педагогічної науки, вікової психології, методики викладання української мови та літератури; володіє багатим арсеналом інтерактивних форм та методів роботи. Спрямовує свою роботу на розвиток усного та писемного мовлення учнів, їхніх комунікативних вмінь та навичок, прагне «достукатися» до суб’єктного досвіду кожного учня, вчить знаходити у виучуваному матеріалі розуміння дитиною того, як вона застосовує у житті знання, отримані на уроці. Виклад навчального матеріалу здійснює у доступній, зрозумілій формі, заохочує учнів до роботи новими методами навчання. Пріоритетними вважає такі форми роботи: творчі, диференційовані завдання, складання учнями тестових завдань. Дотримується думки, що учень має почувати себе комфортно, вільно висловлюватись, орієнтуватись на засвоєння програмового матеріалу, досягати поставленої цілі. Практикує роботу в групах, метод дискусії, «мозковий штурм», «мікрофон». Застосовує ІКТ, Технологію розвитку творчих здібностей та критичного мислення, проектні, тестові та ігрові технології. Якісний показник навчання учнів становить 100%. ЇЇ учні є щорічними переможцями районних учнівських олімпіад і мовно-літературних  конкурсів ( 2016-2017 н.р.-ІІІм. ІІІ етапу конкурсу ім.. Т.Г.Шевченка), успішно складають ЗНО, коефіцієнт навченості учнів становить – 0,8%.
Проблемна тема шкільного методичного об’єднання учителів української мови та літератури Мартинівської ЗОШ І-ІІІ ст.«Формування самоосвітньої компетентності учнів і вчителів шляхом упровадження інноваційних технологій при викладанні суспільно-гуманітарних дисциплін»

Хомович Г.М. глибоко і різнобічно знає свій предмет, вільно орієнтується в спеціальній, методичній і науково-популярній літературі. Творчо планує систему уроків з теми, їхню структуру, урізноманітнює форми і методи навчання з урахуванням особливостей учнів і класу. Учитель цілеспрямовано і наполегливо формує в учнів уміння і навички раціональної організації навчальної праці, використовує спеціальні прийоми роботи з розвитку в учнів інтересу до предмета: новизну змісту, порівняння понять, демонстрацію їх практичної значущості, виконання різноманітних вправ для розвитку творчих здібностей, логічного мислення. 

Вчитель використовує комп’ютерні технології на уроках української мови та літератури, практикує проведення нестандартних уроків з узагальнення та систематизації вивченого, дає можливість учням самостійно опрацьовувати теоретичний матеріал. ЇЇ учні є щорічними переможцями районних учнівських олімпіад і мовно-літературних  конкурсів, успішно складають ЗНО, підтверджують семестровий бал. Галина Михайлівна брала участь у районному конкурсі «Педагог-інноватор» з проектом:Використання ІКТ сучасним учителем-практиком

Киричко  Світлана  Василівна знає матеріал, добросовісно готується до уроків. Намагається реалізувати такі принципи навчання: доступності, наочності, зв’язку теорії з практикою, систематичності й системності, самостійності й активності учнів. Серед форм роботи переважають робота з підручником, пояснення вчителя, виконання усних, письмових, тренувальних вправ, практичні роботи. Мала увага приділяється творчим завданням відповідно низький рівень випускники 2016-2017 н.р. показали при складанні ЗНО: жоден учень не набрав більше 160 балв, хоч поріг «склав/не склав» подолали усі. Недостатня робота проводиться з обдарованими дітьми. 
Проблемна тема шкільного методичного об’єднання учителів суспільно-гуманітарних дисциплін Біленченківської ЗОШ І-ІІ ст. «Підвищення якості навчально-виховного процесу шляхом впровадження інноваційних технологій навчання та виховання, розвиток професійної компетентності вчителя». 

Українську мову і літературу у навчальному закладі викладає Лукаш Анастасія Миколаївна. Вчитель приділяє велику увагу самостійній та домашній роботі учнів, серед домашніх завдань переважають роботи творчого характеру, написання творів-мініатюр, оповідань, етюдів, створення діалогів, редагування текстів, складання планів до твору, опрацювання помилок, допущених у письмових роботах (українська мова) та написання творів-відгуків, міні-доповідей, планів характеристики героя, створення усних повідомлень, цитатних характеристик (література). На її уроках  формується духовний світ дитини, визначається ставлення до вічних людських цінностей, пробуджується історична пам’ять, національна свідомість. Велику увагу приділяють роботі над помилками, покращенню орфографічної та пунктуаційної грамотності учнів, роботі із тлумачним, орфографічним, фразеологічним словниками. ЇЇ учні є призерами районних олімпіад.

Проблемна тема шкільного методичного об’єднання учителів української мови та літератури Ручківська ЗОШ І-ІІ ст. «Розвиток ключових компетенцій учнів та їх підготовка до успіху в сучасних умовах життя».

 Вивчення української літератури  вчитель здійснює через детальний науково-художній аналіз, інтерпретацію виучуваних творів, з багатоманітністю методів і стилів. При цьому реалізується завдання прищеплення учням високих художніх смаків та вироблення в них ідейно-естетичних, гуманістичних ідеалів. На уроках використовує елементи розвивального навчання, інтерактивні технології. Постійно шукає нові підходи у викладанні української мови та літератури, її робота розрахована на активну пошукову діяльність учнів, уміння творчо працювати. Творча співдружність учителя та учнів характерна для її уроків. Марія Миколаївна у роботі надає перевагу методам аналітико-евристичної бесіди, спостереженню над мовними явищами, творчо-пошуковим завданням, роботі в парах, групах. У канву уроку вкраплює різноманітні творчі, пошукові, диференційовані, випереджувальні  завдання, інтерактивні технології. 

Уроки будує на народознавчій основі. Велику увагу приділяє налаштуванню учнів на позитивний настрій.Має призерів районних олімпіад і конкурсів. Стала переможцем районного конкурсу «Педагог-інноватор» з проектом: «До витоків народної душі. Обрядовий хліб у долі українського народу»

Педагоги створюють атмосферу, що сприяє зацікавленості кожного учня, ситуацію успіху. В їх роботі переважають методи заохочення,  елементи цікавого мовознавства. 

У вище названих школах належна увага приділяється позакласній роботі. У кожному навчальному закладі проводяться заходи до Дня української писемності, Міжнародного дня рідної мови, Дня народження Лесі Українки, Тараса Шевченка, Івана Франка (тематичні радіолінійки, випуски газет, мовні свята, літературно-музичні композиції, КВК, лінгвістичні ігри, вікторини, екскурсїї тощо).

Відповідно до наказів науково-методичного центру у школах проходять перші етапи предметних олімпіад, Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика, Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Т.Шевченка, Всеукраїнського конкурсу «Об’єднаймося ж, брати мої»,  проходять предметні тижні, декади.


Варто зазначити, що адміністрації Великобудищанської СШІ І-ІІІст.,Березоволуцької та Мартинівської ЗОШ І-ІІІст., Біленченківської та Ручківської ЗОШ І-ІІст.  систематично здійснюють предметно-узагальнений контроль стану викладання української мови та літератури в 5-11 класах за такими напрямками: виконання навчальних планів, програм, реалізація рекомендацій МОН України щодо викладання української мови та літератури, науково-теоретичний рівень викладання, дотримання вимог єдиного орфографічного режиму, методика перевірки рівня знань учнів, раціональне використання робочого часу, виконання вимог щодо ведення шкільної документації, методика повторення вивченого матеріалу, впровадження активних форм і методів навчання, реалізація проблеми, над якою працює методичне об’єднання, результати навчання, якість знань, умінь і навичок учнів тощо;  проводять  контрольні зрізи знань учнів, їх детальний аналіз, визначення типових помилок, щорічний моніторинг знань учнів, аналіз спаду чи зростання успішності школярів; заслуховують звіти філологів з проблемної теми; питання стану викладання української мови та літератури озвучуються на нарадах, педагогічних радах.


Дирекції створені оптимальні умови для забезпечення якісного навчання школярів.

Досвід  проведення зовнішнього оцінювання переконливо засвідчує, що протягом навчального року вчителям-словесникам необхідно постійно готувати учнів до такої форми контролю, як тест, написання власного висловлення (дотримання структури та послідовності викладу думки за відповідним алгоритмом), постійна робота над текстом, літературними течіями і напрямками, композицією твору. Учителю доцільно використовувати різноманітні тестові завдання не тільки на етапі перевірки, але і як навчальний прийом, відпрацьовувати в учнів навички виконання тестових завдань різної форми та ступеня складності.

З метою систематизації знань вдосконалювати роботу над помилками, пропагувати творчо-пошукові завдання, конкурсних робіт. Необхідно сміливіше практикувати лінгвістичні читання, випуск мовознавчих часописів, проведення декад рідного слова, конкурсів на зразок «Найрозумніший», «Я думаю», «Що? Де? Коли?», різних інтелект-шоу, які передбачають вдосконалення граматичної, стилістичної вправності учнів.

Більше уваги слід приділяти вихованню культури мови, що є одним із найважливіших складників високорозвиненої культури суспільства, а саме:  правопису та слововживанню, історії літературної мови, дотриманню стилістичних, орфографічних та орфоепічних норм. Постійно дбати про чистоту, красу, природність мови, що є біологічною потребою національного організму. Виробляти звичку уникати суржику, штампів, розвивати мовний контроль і самоконтроль, говорити вишуканою, добірною мовою. Постійно й наполегливо розвивати основні критерії культури мовлення: нормативність, естетичність, адекватність, поліфонічність.

Потребує вдосконалення робота окремих педагогів щодо якісного проведення уроків позакласного читання. Недоліки у неякісній сформованості навичок читання обумовлюються і прорахунками в організації роботи школярів як на уроці, так і вдома з усіх навчальних предметів.

Суттєві недоліки як в орфографічній, так і в синтаксичній підготовці учнів в основному обумовлені недостатньою увагою до таких принципів дидактики як системність, наступність і перспективність у навчанні мови і літератури на різних етапах викладання, недостатнім взаємозв’язком учителів початкових класів і рідної мови та літератури. Одні і ті ж помилки нерідко повторюються з класу в клас. Однією з причин неміцності і безсистемності знань окремих учнів є невстановлення необхідного зв’язку у вивченні різних розділів мовознавства.  

 Водночас слід зазначити, що вчителі недостатньо уваги приділяють перевірці домашнього  завдання, яке б сприяло повторенню і систематизації знань з предмета. Недостатня  робота на уроках щодо запобігання орфографічних,  граматичних, синтактичних помилок,  робота над помилками, відсутнє коментоване письмо. Мало уваги приділяють розвитку творчих здібностей, зокрема поетичних,  декламаторських. Майже відсутня робота над розвитком пам’яті учнів,  повідомлення учні зачитують, а не розповідають. Вчителям  не завжди вдається реалізувати мету уроку, забезпечити засвоєння учнями навчального матеріалу на уроці. Вчителям – словесникам  слід звернути увагу  на озброєння учнів раціональними способами дій самостійної роботи .


Окремими
учителями  не  в  повній мірі  використовуються  можливості  уроку  для розвитку  зв'язного  мовлення,  вироблення  орфографічної  та  пунктуаційної  грамотності;  вироблення  в  учнів  навичок  аналізу  художнього  твору,   не  використовуються  алгоритм  аналізу  художнього  твору,  засоби  виразного  читання  поетичного  твору.

  У цьому навчальному  році  курсову  перепідготовку  пройшло 8  вчителів, за  наслідками  атестації  5  вчителів  підтвердили  свої  кваліфікаційні  категорії: Бакута Г.А.(«спеціаліст  I  категорії»), Цікал Н.І. («спеціаліст  I  категорії»),  Панченко О.Д. («спеціаліст  вищої  категорії»), Білик С.М. («спеціаліст  вищої  категорії»),   Твардовська Л.М.  («спеціаліст  вищої  категорії»),   4 підвищили: Діденко А.М. – присвоїли кваліфікаційну категорію «спеціаліст  I  категорії», Бердник Т.М. - присвоїли кваліфікаційну категорію «спеціаліст  I  категорії»,  Пасюта В.П. - присвоїли кваліфікаційну категорію «спеціаліст  вищої  категорії», 1 вчителю  присвоєно  звання «старший учитель» - Твардовській Л.М.  (Гадяцька СШ І-ІІІ ст. № 3).


Проведено  районний семінар  на базі  Ручківської ЗОШ І-ІІ ступенів  із питання  «………………….», де своїм досвідом роботи поділилися  Величко М.М. та Лютенської ЗОШ І-ІІІ ст. за участю вчителів суспільно-гуманітарного циклу.
Проведені   відкриті  уроки   та виховний захід відзначилися високою професійною майстерністю вчителя, активною діяльністю учнів, насиченістю змісту та інноваційністю підходу  до організації  навчально-виховного процесу.

Значна увага вчителями-філологами  приділяється роботі з обдарованими учнями.  Із метою  піднесення  престижу  української  мови  і літератури,   стимулювання  учнівської  та  студентської  молоді  до  вивчення  рідної  мови   було проведено районний етап  VІ Міжнародного  мовно-літературного  конкурсу учнівської  та  студентської  молоді  імені  Тараса  Шевченка, районну олімпіаду з української мови та літератури.
   Детальний аналіз результативності олімпіад та конкурсів зроблений на січневому засіданні РМО.         


У рамках відзначення ювілеїв письменників забезпечено виконання плану заходів. Активно долучилися до вшанування пам'ятних дат педагогічні колективи та учні  наступних навчальних закладів району:  Ручківської ЗОШ І-ІІ ст., Лютенської ЗОШ І-ІІІ ст.,  Великобудищанської  СШ І-ІІІ ст.,,Березоволуцької ЗОШ І-ІІІ ст., Бобрицької ЗОШ І-ІІ ст., Хитцівської ЗОШ І-ІІ ст.



57 учнів стали учасниками   Всеукраїнської гри «Соняшник», де вибороли  дипломи переможців  І ступеня Всеукраїнського рівня,  ІІ ступеня;  дипломи ІІ та ІІІ ступеня Регіонального рівня.

     В обласному етапі  Всеукраїнського конкурсу  учнівської творчості  «Вітчизна   –це не хтось і десь. Я – теж Вітчизна»  в номінації «Література» взяла участь учениця 11 класу Великобудищанської спеціалізованої школи Шкіль Ю., на якому посіла ІІІ місце.

Учителі української мови та літератури готують учнів до конкурсу МАН, щоправда робота  у 2016/2017  н.р. послабилася.
          Учителі постійно послуговувалися методичними рекомендаціями МОН, ПОІППО, районного НМЦ та безпосередньо завідувача ТМЦ Сидоренко Т.О. та методиста Киреєвої Г.М.

           На 2016-2017 н.р. РМО учителів української мови і літератури накреслили ряд завдань, серед яких виокремили головні:
   - Проаналізувати результати ЗНО, вивчення стану викладання української мови та літератури кожному шкільному МО. Визначити конкретні шляхи і вжити практичні заходи щодо усунення недоліків у роботі вчителів-філологів. 
    - Постійно підвищити персональну відповідальність учителів української мови та літератури за організацію навчально-виховного процесу.
     - Сприяти впровадженню в практичну діяльність учителів інноваційних освітніх технологій на засадах особистісно орієнтованого навчання, а також використанню інформаційно - комунікаційних та здоров’язбережувальних технологій під час уроків та в позаурочний час.
     - Продовжувати удосконалювати систему роботи з обдарованими учнями.
     - Вчителям, які мають педагогічні звання, підготувати власні матеріали  до друку та публікацій у фаховій пресі.
     - Учителям включитися у проведення заходів, спрямованих на відзначення ювілейних дат письменників.
     - Брати участь у  методичних заходах різних рівнів.
           ІІ. Тематика засідань методоб'єднання
І засідання

	№ 
п/п
	Зміст роботи
	Термін 
Виконання
	Відповідальний
	Примітка

	1
	Про звіт голови РМО за 2016/2017 навчальний рік.


	Вересень 
	Голова РМО
Козороз Н.І.
	

	2
	Схвалення плану роботи РМО на 2017/2018 навчальний рік.

	Вересень
	      Голова РМО 

Козороз Н. І.
	

	3
	Про методичні рекомендації щодо викладання   української   мови  і літератури та особливості організації навчально-виховного процесу у 2017/2018 навчальному році.
	Вересень
	      Методист НМЦ Киреєва Г.М. 
	

	4
	Про роботу сайтів РМО
	Вересень
	      Методист НМЦ Киреєва Г.М. 


	

	5
	Про роботу семінару «Навчання вчителів щодо користування програмами для створення мультимедійного продукту»
	Вересень
	      Методист НМЦ Киреєва Г.М. 


	

	6
	Порівняльний аналіз результатів ЗНО з української мови та літератури.

	Вересень 
	      Методист НМЦ Киреєва Г.М. 


	

	7
	Про участь у конкурсах.

	Вересень
	      Методист НМЦ Киреєва Г.М. 


	

	8
	Відзначення ювілеїв.
	Вересень 
	      Методист НМЦ Киреєва Г.М. 

Голова РМО 

Козороз Н. І
	


II засідання

	№

п/п
	Зміст роботи
	Термін
 виконання
	Відповідальний
	Примітка

	1.
	Підсумки роботи РМО за І семестр. 
	Січень
	Голова РМО 
Козороз Н.І
	

	2.
	Підсумки проведення районної олімпіади з української мови та літератури. 
	Січень
	      Методист НМЦ Киреєва Г.М. 


	

	3
	Підсумки проведення районного конкурсу МАН.
	Січень 
	Голова РМО 
Козороз Н.І
	

	4.
	Звіти вчителів, що підвищували кваліфікацію на курсах при ПОІППО.
	Січень
	Вчителі 
	

	4.
	Творчі звіти вчителів, що атестуються (презентація). 

 
	Січень
	Вчителі 
	


Завдання членам МО
1. Постійно підвищувати свій професійний рівень шляхом ознайомлення з новинками бібліотечно-бібліографічного огляду методичної літератури, проходження курсів з підвищення кваліфікації.

2. У своїй роботі впроваджувати новітні технології.

3. Відвідувати уроки своїх колег шляхом проведення  семінарів, методичних днів. Обмінюватись досвідом роботи з колегами.

4. Покращити систему роботи з обдарованими учнями по підготовці до олімпіад та різних конкурсів .

                            IІІ засідання

	№ 

п/п
	Зміст роботи
	Термін 
виконання
	Відповідальний
	

	1
	Підготовка до ЗНО – актуальна проблема учителів української мови та літератури.
	Березень
	З досвіду роботи вчителів 
	

	2.
	Ознайомлення з новинами методичної літератури.
	Березень
	Козороз Н.І.
	

	3.
	Презентація досвіду вчителів, що атестуються  (продовження).
	Березень 
	Учителі, що атестуються
	

	4.
	Зустріч з поеткою Галиною Вовченко
	Березень
	Козороз Н.І.
	


Завдання членам МО

1. Забезпечувати виконання нормативів, передбачених МО України щодо вироблення загальнонавчальних умінь та навичок.

2. Готувати учнів до ЗНО.

3. Учителям, що готують відкриті уроки, підготувати презентацію уроків.

4. Учителям, що  атестуються, підготувати презентацію свого досвіду.

5. Підготувати захист проектів святкування ювілейних дат письменників.
                       ІІІ. Заходи з підвищення фахової 
майстерності вчителів

1. Глибоке вивчення та практична реалізація програм і положень підручників, розуміння їх особливостей і вимог з позиції формування національної школи.

2. Проведення творчих звітів учителів, що атестуються.

3. Проведення семінарів, методичних тижнів.

4. Впроваджувати в практику  роботи досягнень психології й методик ППД, передусім зважаючи на впровадження в діяльність вчителів зразків національної культури і традицій, досягнень психолого-педагогічної науки.

5. Взяти участь в ярмарку педтехнологій.

6. Розглядати питання щодо публікації матеріалів про кращий досвід, накопичений у рамках МО.

7. Глибоке і всебічне освоєння і реалізація в практичній діяльності основних вимог Закону України «Про освіту».

8. Члени МО зобов’язані систематично працювати над удосконаленням професійного рівня, володіти сучасними методами викладання предметів, постійно розширювати свій кругозір. З цією метою знайомитись з новинами науки, культури, читаючи періодичну пресу та фахову літературу.

9. Брати участь у конкурсі «Учитель року».

10. Друкувати власні методичні надбання у фаховій пресі.

IV. Вивчення, узагальнення та
впровадження передового педагогічного досвіду

1. Впроваджувати інтерактивні методи навчання – як складової особистісно зорієнтованого навчання.

2. Надавати методичну роботу молодим учителям.

3. Створити умови для професійного зростання, самоосвіти, дослідницької і творчої діяльності вчителів.

4. Організувати роботу методичних семінарів для вчителів. 

5. Подавати пропозиції щодо поліпшення викладання української мови та літератури в школі.
               V. Заходи по вивченню стану 

навчально-виховної роботи 

і підвищення її ефективності

1. Проводити згідно річного плану роботи РМК методичні тижні у школах.

2. У своїй роботі впроваджувати найбільш ефективні технології, методики навчання і виховання школярів.

3. Готувати пропозиції під час проведення атестації вчителів.

4. Ставити питання про заохочення своїх членів методоб’єднання за успіхи в роботі, активну участь в інноваційній діяльності.
