Гадяцький науково-методичний центр
ПРОГРАМА

проведення районного семінару

вчителів англійської мови з проблеми: « Застосування ігрових технологій як засобу активізації діяльності учнів на уроках іноземної мови».
Мета: Показати форми роботи, які відображають комунікативно - діяльнісний підхід до навчально-виховного процесу та впливають на розвиток і формування ключових компетентностей учнів. 
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Дата проведення: 20.09.2017року

Місце проведення: Великобудищанська спеціалізована школа І-ІІІ ступенів 

	8.30-9.15
	Збір учасників семінару у відділі освіти. Переїзд до Великобудищанської СШ І-ІІІ ст.
	

	9.15-9.20


	Відкриття семінару. Ознайомлення з планом роботи. 
	Киреєва Г.М., методист  НМЦ

	9.20-9.30
	Візитка школи. 

Педагогічна виставка 

(про досягнення педагогічного колективу у навчально-виховній та науково-методичній діяльності).
	Геращенко О.В. директор школи

 

	9.35-10.20
	Урок англійської  мови. 10 клас
Тема «Пізнай себе»
	Кисіль В.О. вчитель англійської мови

	10.25-11.10
11.15-12.15
	 Майстер-клас. Використання ІКТ вчителем іноземної мови

Методичні рекомендації щодо викладання іноземної мови та особливості організації навчально-виховного процесу у загальноосвітніх навчальних закладів навчальному році. Оновлений зміст навчальних програм для базової загальної середньої освіти (5-9 класи) та особливості його реалізації у 2017/2018н.р.
	

	12.15-13.30
	Про організацію співпраці з волонтерськими організаціями

Про підсумки роботи пришкільних мовних таборів у 2016-2017 н. р.та організацію їх у 2017-2018 н. р.

Про підсумки проведення ЗНО  у закладах району.


	ВасиленкоО.А.

(Римарівська ЗОШ І-ІІІст.) 

Киреєва Г.М., методист  НМЦ 
Сидоренко Т.О., директор НМЦ


Методичні рекомендації

районного науково-практичного семінару
       
 Вивчення іноземних мов у 2017-2018 навчальному році здійснювати за  такими навчальними програмами:

«Навчальні програми з іноземних мов для загальноосвітніх навчальних закладів і спеціалізованих шкіл із поглибленим вивченням іноземних мов 1-4 класи», К., 2016 р.;

«Навчальні програми з іноземних мов для загальноосвітніх навчальних закладів і спеціалізованих шкіл із поглибленим вивченням іноземних мов 5-9 класи»,  К., 2017 р.;

«Навчальні програми з іноземних мов для загальноосвітніх навчальних закладів і спеціалізованих шкіл із поглибленим вивченням іноземних мов 10-11 класи», К., 2017 р.;

«Програми для загальноосвітніх навчальних закладів. Друга іноземна мова 5-11 класи», К., 2017 р.


З метою розвитку ключових життєвих компетентностей учнів здійснювати інтегрованість змісту уроку іноземної мови, яка передбачає: 

•
проблемність змісту висловлювань на уроках,  що стимулюють дискусію, обговорення, пошук різних джерел інформації, зіткнення думок і переконань;

•
пов’язаність змісту уроку з реальним світом;

•
практичну цінність інформації, що має знаходити підтвердження через реальні факти, у змодельованих на уроці ситуаціях. 


Ключові компетентності  розвивати через комунікативно-діяльнісний підхід до навчально-виховного процесу. 

Для цього використовувати: 

•
інтерактивні методи, які забезпечують активну діяльність учнів у процесі опанування навчального матеріалу;

•
кооперативне навчання, в якому формуються соціальні вміння, лідерські якості та скорочується відстань між учителем та учнем;

•
рольові та ділові ігри, які переносять учнів у таке бажане доросле життя, допомагають побачити світ і себе у ньому, підвищують самооцінку і попит на нове;

•
проектні технології, завдяки яким в учнів формується проектне мислення, почуття відповідальності та досвід цілеспрямованої співпраці, вони вчаться застосовувати знання на практиці, працювати в команді над конкретним завданням, презентувати свої результати;

•
методи «змішаного навчання», які поєднують у собі традиційне й дистанційне навчання та найбільш відповідають інтересам і уподобанням учнів, які живуть у період стрімкого інформаційно-технологічного розвитку суспільства та володіють комп’ютерною грамотністю;

•
вихід за межі класу на екскурсію або на «польове дослідження», що допоможе переконати учнів у сенсі навчання, мотивує й активізує до пізнання нового. Для того, щоб така форма роботи мала максимальний ефект, важливо, щоб її завершенням стало осмислення побаченого й почутого у вигляді учнівських презентацій, відгуків, рефлексивних нотаток, заповнення листів спостереження тощо;

•
звернення до досвіду учнів, що гарантує перетворення кожного учня на справжнього учасника навчально-виховного процесу, співтворця й конструктора нових знань;

•
відповідні форми оцінювання, а саме: самооцінювання, яке формує здатність до самоаналізу, спостережливість за собою, вміння бачити та визнавати перед собою власні помилки; взаємооцінювання, що виховує відкритість до критики з боку інших, здатність відсторонювати об’єкт від суб’єкта оцінювання, вміння слухати, аналізувати й порівнювати.


Під час планування уроків інтегрованого характеру  упорядковувати навчальні цілі в залежності від складності розумових дій над матеріалом. Складена матриця цілей повинна відповідати всім рівням когнітивних процесів. Таке планування занять має декілька переваг:

•
знаючи цілі навчання, учитель упорядковує їх, визначаючи першочергові, базові, а також, порядок засвоєння матеріалу й подальші перспективи роботи над ним;

•
знання вчителем конкретних цілей дає можливість пояснити учням орієнтири в їх спільній роботі;

•
чітке формулювання цілей, які виражені через результати діяльності, піддається надійному та об’єктивному оцінюванню.


У процесі навчання іншомовного спілкування комплексно реалізуються освітня, виховна і розвивальна функції предмета. Через те, що вони є функціями предмета, а не цілями навчання, зникає потреба визначати освітні, виховні та розвивальні цілі в планах уроків. 


Для успішної реалізації інтегрованих змістових ліній практикувати співпрацю з учителями інших предметів. 

Використовувати лише те навчально-методичне забезпечення, що має відповідний гриф Міністерства освіти і науки України. Перелік рекомендованої літератури затверджується наказом Міністерства освіти і науки України та  оприлюднюється через “Інформаційний збірник Міністерства освіти і науки України”. Із зазначеним переліком  можна ознайомитись  на сайті Міністерства освіти і науки України www.mon.gov.ua  


Відповідно до  нових «Навчальних програм з іноземних мов для 5-9 класів»  з метою оволодіння учнями іноземною мовою у контексті міжкультурної парадигми формувати учнівську готовність до міжкультурної комунікації у межах сфер, тем і ситуацій спілкування, окреслених новою навчальною програмою.


Розвивати в учня не тільки уміння спілкуватись, але й уміння користуватися відповідною іншомовною «технікою», «озброїти» його екстралінгвістичною інформацією, необхідною для адекватного спілкування і взаєморозуміння на міжкультурному рівні, а також розвинути в нього такі якості, які дозволять йому здійснювати безпосереднє та опосередковане спілкування з представниками інших культур. 


Широко використовувати у своїй роботі метод проектів.

Практикувати формування в учнів умінь самостійної роботи або учнівської автономії з іноземної мови, здатності до незалежних і самостійних дій, критичної рефлексії, до прийняття рішень.
