УКРАЇНСЬКА МОВА ЯК ДУХОВНИЙ КОД НАЦІЇ ТА НАЙВАЖЛИВІШИЙ ЗАСІБ НАЦІОНАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ.

Мова -- це характер народу, його пам'ять, історія і духовна могутність. У ній відбиваються  звичаї, традиції, побут, сучасне і минуле, його розум і досвід, краса і сила душі. Відомо, що мова кожного народу -- явище давнє, її коріння сягає у доісторичні часи. Вона є найгеніальнішим витвором багатьох поколінь. Кожне витворене й прийняте для вживання слово -- це своєрідний символ сформованої ідеї.
Мовою не тільки визначається національний характер людини, її закладено в нас генетично, вона виступає тим успадкованим інструментом, який поєднує теперішні покоління з попередніми. Науковці стверджують, що сучасна електроніка дозволяє розрізнити національні особливості плачу новонародженої дитини. Здогад про генетичну спадковість мови ще у XVIII ст. висловив німецький філолог Вільгельм фон Гумбольдт. Він вважав, що мову закладено у вигляді коду в клітинах людського мозку, що цей код генетично передається від батьків дітям. 

 Українська мова – невід’ємний державницький атрибут, що зберігає свою історичну спадкоємність від давньоруської доби. Як мова найчисленнішого, найстаршого  і титульного етносу, вона, відповідно до загальноприйнятої світової практики, виконує функцію єдиної державної мови в Україні. Людина, яка є громадянином своєї держави, повинна добре володіти рідною мовою. Французький письменник-просвітитель Вольтер зазначав, що за шість років людина може вивчити всі європейські мови, а рідну мову треба вчити все життя, щоб засвоїти всі її невичерпні глибини. І засвоювати потрібно, адже вчені довели, що найбільше виразити і розвинути свій талант, свої обдарування людина може тільки рідною мовою. 
Одним із найвиразніших показників рівня вихованості суспільства, суттєвою ознакою людської шляхетності є мовна культура  - поняття не тільки лінгвістичне, а й психологічне, педагогічне, естетичне та етичне. У багатому мовному арсеналі виробилася і закріпилася ціла система словесних вітань: «доброго ранку», «доброго здоров'я», «добривечір», «бувайте здорові», «доброго вечора у вашій хаті» тощо. Мовна культура - це надійна опора у вираженні незалежності думки, розвиненості людських почуттів, у вихованні діяльного, справжнього патріотизму. Культура мови передбачає вироблення етичних норм міжнаціонального спілкування, які характеризують загальну культуру нашого сучасника.
Культура людського спілкування - це частина загальної моральної культури особистості. Відсутність культури  спілкування - свідчення бездуховності людини. Ще мудрий Езоп довів, що наше слово - це і найкраще, що є в розпорядженні людини,  і найгірше, чим вона володіє. Сьогодні проблема культури спілкування набуває, як ніколи, великого значення. Відбувається становлення України як самостійної держави, інтенсивно розвиваються міжнародні та міжособистісні зв'язки з різними країнами світу. З огляду на це визначальною стає для нашого суспільства проблема вміння спілкуватись як на офіційному, діловому, так і на чисто побутовому рівнях. Якщо ми прагнемо збудувати цивілізовану державу, то недостатньо одних заяв про це. Ми над усе мусимо бути цивілізованими людьми, а першим проявом цього і є культура спілкування. А тому сім'я, навчально-виховні і культурно-освітні заклади повинні, формуючи особистість, розвивати в ній такі морально-психологічні якості як уважність, чуйність, уміння бачити моральну сторону своїх і чужих дій і вчинків, витримка, володіння собою, здатність стримувати негативні емоції, вміння слухати іншу людину, передбачити можливі наслідки своїх слів, дій, вчинків.
Культура і мистецтво спілкування не самоціль, а дорогоцінний здобуток людини. Це засіб духовного розвитку і вдосконалення особистості, яка прагне до відчуття власної гідності.
Набуття людиною навичок культури спілкування розв'яже чимало проблем у міжособистісних, міжнаціональних  взаємостосунках, а також у суспільстві в цілому.
