   Роль родинного виховання у становленні                        

              особистості дитини

  Сім’я – одна з найвеличніших цінностей, створених людством  за період існування. Жодна нація, жодне суспільство не обійшлося без сім’ї. ,,Без сім’ї немає щастя на землі”  – говорить українська народна мудрість. В Україні традиційно вважалося, що щасливої сім’ї не буває без дітей: ,,Без гілок – не дерево, без дітей – не сім’я”

   Проблема виховання дітей – це, звичайно, не лише проблема батьків, а й суспільства загалом. Не можна не погодитися із твердженням О. Вишнев - ського: ,,Безсмертя народу – в дітях.’’ Не випадково кажуть: «Якщо твої плани розраховані на рік – сій жито, якщо твої плани розраховані на десятиліття – саджай дерева, якщо твої плани розраховані на віки – виховуй дітей.” Від рівня, змісту та якостей виховання молодого покоління залежить майбутнє суспільства, кожної людини зокрема. Проте, як зазначав В.Сухомлинський, ,,виховання – це не будь-який спеціально, штучно організований ,,захід”, це, насамперед, спосіб життя. ”З цим не можна не погодитися, бо спостереження та власна оцінка життєвих ситуацій впливають на свідомість дитини більше, ніж тлумачення, регламентування життєвих цінностей дорослих.
   В Декларації про права дитини сказано: ,,Якнайкраще забезпечення інтересів дитини має бути керівним принципом для тих, хто відповідає за її освіту і навчання; ця відповідальність лежить насамперед на її батьках.” Отже, сім’я, в якій дитина живе й виховується, є першою і основною сферою формування особистості дитини на основі безпосереднього спостереження та аналізу життя власної родини. Ставлення батьків до навколишнього світу, освіти, професійних звичок, друзів передусім впливає на дитячу свідомість. У  родині дитина сприймає основні закони сімейного спільного життя: любов і повагу до батьків, дідусів і бабусь, інших людей. Вона вчиться піклуватися про молодших і допомагати слабшим, проймається співчуттям і милосердям. У сім’ї закладаються основи працьовитості, старанності, формуються навички відповідальності за доручену справу. До основних функцій сім’ї належать: відтворення продовження роду, виховання дітей, організація домашнього господарства, збереження і передача прийдешнім поколінням духовних і матеріальних цінностей та життєвого досвіду, навичок і вміння працювати тощо. На жаль, нині через катастрофічне зниження рівня життя більшості населення країни першочерговим завданням життєдіяльності сім’ї стає господарчо-економічна функція. Це викликає примітивізацію сімейних потреб та цінностей, зведення функціонування сім’ї до рівня боротьби за елементарне фізичне виживання, що призводить до деформації процесу виховання молодого покоління. Адже нестабільність економічної ситуації в країні, зміна економічних відносин призвели до того, що батьки самі визнають, що їм не вистачає вміння жити у нових  суспільних умовах, впевненості у власних силах та у завтрашньому дні, і як наслідок, вони втрачають авторитет у власних дітей, що породжує конфліктні ситуації у спілкуванні між ними, діти не прислухаються до порад дорослих, не радяться з ними щодо життєво важливих ситуацій. Безперечно, нагромадження проблем, невдоволеність життям, неможливість знайти роботу, яка б задовольняла потреби, відсутність повноцінного відпочинку під час відпустки та можливості поліпшення здоров’я призводять до нервового напруження та конфліктів у родинах, особливо в тих, де виховуються діти віком 15-17 років. Чим старші діти, тим важче знайти з ними спільну мову. Це зумовлюється  ще й тим що дитина зазнає негативного, нерегульованого впливу мас-медіа:  телебачення, друкованої порнопродукції , кіно- та відео порнопродукції, комп’ютерних ігор з відповідним змістом. Тому так важливо  зорієнтувати дівчат і хлопців у виборі свого життєвого шляху, допомогти правильно регулювати свою поведінку, ознайомити з різними ситуаціями, які можуть виникнути в житті, їхніми причинами і наслідками. У першу чергу, це залежить від сімейного виховання. Батьки іноді забувають, що народження дитини покладає на них відповідальність не тільки за її утримання, а й за те, якою вона виросте, ким стане у майбутньому, наскільки виправдає їхні надії. Сімейні стосунки між дорослими позначаються на комфортності життя дітей, формують їхні ідеали. Складна ситуація в сім’ї негативно позначається на подальшій долі дитини. Погіршується її психологічний стан і успіхи у навчанні. А це, у свою чергу, може призвести до того, що дитина почне пропускати заняття в школі і навіть покине її. Суперечки з дорослими сприймаються дитиною як свідчення її некомпетентності в якійсь сфері, або, ще гірше, як те, що її не бажають зрозуміти, не дають бути самостійною, заважають приймати вагомі рішення і відповідати за себе. У таких дітей спостерігається нестійкість нервової системи, замкнутість, агресивність, знижена самооцінка.

   І, навпаки, якщо в родині гарний психологічний клімат, якщо панує тепла щира атмосфера взаємоповаги та взаєморозуміння між батьками, дитина скоріше усвідомить свою цінність як неповторної особистості та побачить сенс свого життя, у такому разі вона ділиться з батьками своїми проблемами, довіряє батькам, вони для неї є добрими друзями, прикладом у професійному та духовному плані.

   Слід пам’ятати, що фундаментом міцних стосунків між вами і дитиною є любов. Любов без жодних умов, любов, яка ні від чого не залежить. Ми, батьки, любимо свою дитину навіть тоді, коли засуджуємо її поведінку. Виховання – це радість від того, що ви сприяєте зростанню дитини і зростаєте самі. 
     Пам’ятайте, що дитина - це дзеркало життя своїх батьків. Як  у краплі води відбивається сонце, так і в дітях відображається духовне багатство мами і тата. Робіть усе, щоб дитинство й майбутнє ваших дітей було прекрасним. 
    Як спілкуватися з дитиною   
· Можна висловлювати своє незадоволення окремими діями дитини, але не дитиною взагалі.
· Можна засуджувати дії дитини, але не її відчуття. Якщо вони виникли , отже , для цього є підстави.
· Незадоволення діями дитини не має бути систематичним, інакше воно переростає в неприйняття самої дитини.

· Не втручайтесь в справу дитини, якщо вона не просить про допомогу. Своїм невтручанням ви кажете її: ,, У тебе все гаразд! Ти впораєшся!’’. 

· Якщо дитині важко й вона готова прийняти вашу допомогу, обов’язково допоможіть їй.

· Особистість і здібності дитини розвиваються тільки в тій діяльності, якою вона займається за власним бажанням і з цікавістю.

· Поступово, але неухильно знімайте з себе турботу і відповідальність за особисті справи вашої дитини і передавайте їх їй.

· Дозволяйте вашій дитині зустрічатися з негативними наслідками своїх дій( або бездіяльності). Тільки тоді вона дорослішатиме і ставатиме ,,свідомою.”
· Активно слухайте дитину(,,повертайте” їй у бесіді те, що вона вам розповіла). 

· Якщо дитина своєю поведінкою викликала у вас негативні переживання, обов’язково скажіть їй про це.

· Якщо ви говорите про свої відчуття дитині, говоріть від першої особи.  Повідомте про себе і своє переживання, а не про дитину і її поведінку(,,Я не люблю, коли діти не акуратні!”, ,,Мені соромно від поглядів сусідів…”).

· Не вимагайте від дитини неможливого або того, що важко виконати. Подивіться, що ви можете змінити в навколишньому середовищі.

· Щоб уникнути зайвих проблем і конфліктів, порівнюйте власні очікування з можливостями дитини( намагайтесь знизити рівень ,,батьківських амбіцій ’’).

· Правила (обмеження, заборони) мають бути в житті кожної дитини.

· Правил (обмежень, заборон) не має бути багато, і вони мають бути гнучкими.
· Батьківські вимоги не мають суперечити основним потребам дитини. 

· Тон повідомлення заборони має бути дружньо-пояснювальним, а не наказовим.

· Краще карати дитину, позбавляючи її хорошого, ніж роблячи їй погане.

· Позитивне ставлення до себе – основа психологічного виживання. Дитина постійно шукає його і навіть бореться за нього.
                 Дев’ять заповідей батьківства
· Не чекай, що твоя дитина буде такою, як ти є, або як ти хочеш. Допоможи їй стати не тобою, а собою.

· Не вимагай від дитини платити за все, що ти для неї робиш: ти дав їй життя, як вона може віддячити тобі? Вона дасть життя іншому, той - третьому: це незворотний закон подяки.

· Не  зганяй на дитині свої образи, щоб на старості не їсти гіркого хліба, бо що посієш, те й пожнеш.

· Не стався до проблем дитини зверхньо: для неї її життя не легше, ніж для тебе – твоє. А може, й важче, бо вона не має досвіду.

· Не принижуй!

· Не муч себе, якщо не можеш чогось зробити для своєї дитини, муч – якщо можеш і не робиш.

· Пам’ятай – для дитини зроблено мало, якщо не зроблено все.

· Умій любити чужу дитину. Ніколи не роби чужому те, що не хотів би, щоб інші зробили твоїй.
·  Люби свою дитину будь-якою, бо дитина – це свято, яке поки що з тобою.

        Профілактика поганої поведінки дітей
· Стежте за собою і своїми почуттями.

· Надавайте великого значення своїм подружнім стосункам у сім’ї.

· Прагніть хоча б кілька хвилин на день присвячувати себе неформальному спілкуванню з дітьми.

· Не забороняйте дітям виявляти почуття, а, навпаки, спонукайте їх до цього. Частіше довіряйте їм власні почуття.

· Не вимагайте від  дітей негайного виконання ваших бажань, домовляйтеся з ними наперед.

· Завжди дотримуйте свого слова.

· Стимулюйте дотримування порядку й режиму дня.

· Прагніть дізнаватися якомога більше нового про себе і свій потенціал, не замикайтеся в собі.

· Виключіть з життя суєту й напруження.
· Більше жартуйте.
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