ІНКЛЮЗИВНИЙ ПІДХІД ЯК ОСНОВА ОСВІТИ ДЛЯ ВСІХ ДІТЕЙ 
З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ
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Головною метою соціального розвитку сучасного суспільства є повага до людського розмаїття, встановлення принципів солідарності та безпеки, що забезпечує захист та повну інтеграцію у соціум усіх верств населення, в тому числі і осіб з обмеженими можливостями здоров’я. в основу такої інтеграції закладено принцип доступності та дотримання прав людини щодо рівного доступу до здобуття якісної освіти.
У нашій  державі створено чітку диференційовану систему спеціальних навчально- виховних заходів (в т.ч. дошкільні і середні спеціальні) восьми типів для кожної із категорій дітей, що мають ті чи інші особливості психофізичного розвитку. Не заперечуючи наявність ресурсних можливостей спеціальних шкіл-інтернатів, відповідних умов, облаштування, наявності спеціалістів, колекційної роботи слід відмітити і суттєві недоліки сучасної спеціальної освіти.
-уніфікованість – єдина система навчання і виховання;

- ізольованість дітей від соціуму;

-низький рівень сформованості соціально-побутової компетенції;

-відсутність навичок самостійності;
-труднощі емоційного та особистісного розвитку, неадекватні уявлення учнів про свої можливості, здібності;

- недостатня робота з учнями складних патологій 
Спеціальна школа створює відірваний і замкнутий світ, у якому все прилаштовано і пристосовано до дефекту дитини і посилюють її сегрегацію.(відділення)
За наявності досить розгалуженої системи, значна к-ть дітей з о.о.п. не одержує корекційної допомоги і не має можливості задовольнити свої освітні потреби. Масова і спеціальна школи поділили сфери своєї компетентності. А діти з комплексними або незначними порушеннями часто перебувають між цими двома школами.
 Водночас одним із перспективних напрямів реформування спеціальної освіти цієї категорії дітей є їх інтегроване навчання в загальноосвітніх навчальних закладах.

Інтегрування дітей з особливими освітніми потребами в масові навчальні заклади  - це процес, який набуває усе більшого розповсюдження в освіті. Такий підхід  до їхнього навчання зумовлений багатьма причинами різного характеру. Однією з них є те, що надання освітніх послуг дітям з особливостями психофізичного розвитку в закладах інтернатного типу певною мірою призводить до зниження у частини з них соціальної компетенції та дезадаптації в цілому.
 Тож, зважаючи на сказане і виходячи з того, що освіта дитини з обмеженими можливостями має бути спрямована на облаштування її в соціокультурному просторі і повинна допомогти дитині в самореалізації, самоіндефікації, самовизначенні з урахуванням її індивідуальності, у державі зроблено перші кроки побудови моделі інклюзивного навчання, яка б забезпечуючи освітню підготовку та соціальний розвиток дітей з порушеннями психофізичного розвитку, передбачала психолого- педагогічний супровід, в тому числі й систему корекційно-педагогічної допомоги.
Інклюзивна освіта – це система освітніх послуг, що базується на принципі забезпечення основного права дітей на освіту та права навчатися  за місцем проживання, що передбачає навчання в умовах загальноосвітнього закладу.

Інклюзивна школа- заклад освіти, який забезпечує інклюзивну освіту як систему освітніх послуг, зокрема: адаптує навчальні програми та плани, фізичне середовище, методи  і форми навчання, використовує існуючі в громаді ресурси, залучає батьків, співпрацює з фахівцями для надання спеціальних послуг відповідно о різних освітніх потреб дітей, створює позитивний клімат у шкільному середовищі.
Концепція інклюзивної освіти відображає одну з  головних демократичних ідей – всі діти є цінними й активними членами суспільствам  По Україні за експериментальною програмою  працює 27 навчальних закладів, яка передбачає реалізацію та поширення моделі інклюзивної освіти  та займається розробкою та реалізацією механізму інтеграції дітей з о.о.п. в загальноосвітні заклади.
В нашій області є перші навчальні заклади, що працюють за інклюзивною моделлю навчання: 
· Полтавський спеціалізований навчально-виховний комплекс №26 «Перші кроки»; 
· Полтавський спеціалізований навчально-виховний комплекс №45;
· ЗОШ І-ІІІ ст.  № 34
· ЗОШ І-ІІІ ст.  № 18
· Гадяцька СШ І-ІІІст. №4
Навчання в інклюзивних освітніх закладах є корисним як для дітей з особливими освітніми потребами, так і для звичайних дітей, членів родин та суспільства в цілому. Як свідчать дослідження в інклюзивних класах наголос робиться в першу чергу на розвиткові сильних якостей і талантів дитини, а не на їхніх проблемах.
 Взаємодія з іншими дітьми сприяє когнітивному, фізичному, мовному, соціальному, емоційному розвиткові дітей з особливими потребами.  При цьому діти  з типовим рівнем розвитку демонструють  відповідні моделі поведінки дітям з особливими освітніми потребами і мотивують їх до розвитку та цілеспрямованого використання нових знань та вмінь. Взаємодія між дітьми в інклюзивних класах сприяє налагодженню між ними дружніх стосунків. Завдяки такій взаємодії діти вчаться природно сприймати і толерантно ставитися до людських відмінностей, вони стають більш чуйними, готовими до взаємодопомоги.
Вчителі інклюзивних класів глибше розуміють індивідуальні відмінності й особливості дітей, а також ефективніше співпрацюють з батьками  та іншими фахівцями ( спеціалістами з ЛФК, реабілітологами, логопедами, соціальними педагогами та ін). Навчання дітей в інклюзивних класах здійснюється за навчальними планами, програмами, підручниками, посібниками, рекомендованими Міністерством освіти і науки України. Навчально-виховний процес в інклюзивних класах має корекційно-реабілітаційну спрямованість, діти отримують спеціальну допомогу безпосередньо у школі.
Інклюзивна  система освіти  є також корисною із суспільної точки зору, оскільки завдяки спільному навчанню діти змалку вчаться розуміти і толерантно ставитися до людських відмінностей.
Ефективність навчально-виховної роботи в інклюзивному класі значною мірою залежить від скоординованості дій педагога та різнопрофільних фахівців, які входять до складу так званої команди супроводу
 Процеси інтеграції дітей з особливими освітніми потребами в загальноосвітні навчальні заклади набудуть значного поширення і стануть успішними за умови зміни ставлення в суспільстві до цих дітей та до ідеї інклюзії, покращення матеріального забезпечення системи освіти, здійснення необхідної фахової підготовки майбутніх педагогів і проведення їх масової перепідготовки.
Завідуюча ПМПК                                                                     Шкрьоба С.В.
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