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Модернізація дошкільної освіти не може не торкнутися сучасної сім’ї , лишити родину стороннім спостерігачем змін, що відбуваються  у першій її ланці, не забезпечити  її інтересів. Важливо залучати батьків до процесу оновлення змісту, форм  та методів освіти синів та доньок , підтримувати бажання перенести доцільне в практику сімейного виховання.
На часі складна й відповідальна просвітницька робота дошкільного закладу, спрямована на розширення й поглиблення уявлень членів родини про сучасні освітні завдання, роль вікових та індивідуальних  особливостей  дитини  в її особистісному становленні, сутність компетентності , як інтегративну якість особистості.
Вимого до оновленого змісту дошкільної освіти відображено у Базовій програмі, розробленій на виконання  Закону України «Про дошкільну освіту» та Базового компонента дошкільної освіти , в Україні «Я у Світі». Символічним  є те, що назва Програми вперше починається займенником «Я», що підкреслює виняткову роль власної активності дитини в особистісному становленні й водночас важливість гармонії: індивідуального та колективного «Я». У Базовій програмі наголошено : основне призначення дорослого допомогти  дошкільнику жити власними силами , у злагоді з довкіллям й згоді із собою як  активному суб’єкту життєдіяльності.
Програма орієнтує педагога на відкриття дитині світу в єдності та різноманітності чотирьох світів – Природи, Культури, Людей, Власного «Я». В ній виділено сім ліній розвитку дошкільника: фізичний, соціально - моральний,  емоційно – ціннісний, пізнавальний, мовленнєвий, художньо - естетичний, креативний . Матеріали Базової програми  орієнтують на обов’язкове врахування у педагогічному процесі індивідуальної історії життя кожної  конкретної дитини (біографії, умов життя, родини, кількості в ній дітей, освітнього рівня батьків, їх естетичної належності, віросповідання тощо) та її індивідуальних особливостей. Сухомлинський вважав: «Щоб добре знати дітей, треба добре знати сім’ю».                                                                                                                     
Програма « Я у Світі» виокремлює у дошкільному  дитинстві стадію молодшого ( 3-5 років) та старшого дошкільного віку (5-6/7 років). Це уможливлює об’єднання в одній групі дітей різного віку. Не заперечуючи наявності окремих організаційних труднощів у роботі педагогічних працівників, зазначимо чималі переваги функціонування різновікових груп, а саме:  активно формується досвід спілкування та спільної діяльності дитини з партнерами різного віку, потребує від педагога високопрофесійного диференційованого підходу  до дітей, пріоритетним виступає морально-духовний розвиток дошкільника.  А перебування поруч братів і сестер одомашнює обстановку ДНЗ, створює у дитини відчуття захищеності, стабільності, спільності інтересів, цінностей. 
Чим молодші діти, тим менше у них умінь та навичок взаємодії, проте досить часто головною причиною, що заважає налагодженню контактів, є не вік, а недостатній  соціальний досвід або педагогічна занедбаність, несприятливі умови виховання у сім’ї . Різновікова група в такому разі може сприяти набуттю потрібного соціального досвіду, оскільки вихованці щодня спостерігають приклади позитивної взаємодії. Особливо виграють молодші дошкільники. 
Урахування інтересів та можливостей дітей – відправна точка для педагогічних впливів. У своїй роботі вихователь використовує кілька форм та прийомів організації педагогічної роботи: 
· Паралельна форма роботи ( кожна підгрупа дітей одночасно, проте окремо одна від одної, залучена до різних видів діяльності з різним змістом. Форми, послідовність і способи використання ігрового, дидактичного матеріалів, посібників – різні. Завершує свою діяльність кожна підгрупа в різний час). 
· Послідовно-одночасна форма організації ( починають діяльність старші діти, а через деякий час залучаються й молодші, де планується одна тема чи близькі теми). 
· Одночасно послідовна ( починають водночас молодші й старші , а через деякий час молодші завершають або переривають діяльність, а старші продовжують). 
· Тематично – об’єднана (однакова діяльність дошкільника, але з різними програмовими завданнями для вікових підгруп, що може час від часу переплітатися). 
· За Белл - Ланкастерською системою ( показ, пояснення на зразок  якоїсь дії подає  молодшим старша дитина , яка діє найвправніше).
Гра основний вид діяльності дошкільного віку. Досвід переконує в тому , що різноманітність ігор, використаних у повсякденному житті та в навчальному процесі реалізовує те чого не може будь-який інший вид діяльності. Гра, як  провідна діяльність  відіграє визначну роль  у розвитку психіки  та особистості дитини; в ній формуються довільні  увага і пам'ять; розвивається  розумова діяльність ( предмет замінник, що використовується у грі  стає опорою для розвитку мислення, дитина фантазує з ним, наділяє певними характеристиками, вдосконалюється уява,  дитина приглядається до поведінки та взаємин дорослих, однолітків, набуває навичок спілкування, навчається діяти за правилами, розпізнає і передає мімікою почуття , робить припущення з приводу ймовірних причин, навчається утримуватись від чогось, доводити розпочате до кінця, виявляє наполегливість.
Гра відіграє важливу роль у розвитку мовлення дитини: ігровий сюжет потребує мовленнєвого спілкування , вміння висловлюватися, звертатися з пропозиціями, проханнями, вибаченнями, тощо, здатності інтонувати мову різних персонажів.
Правильно спланований ігровий день різновікової групи забезпечить збагачення світогляду дітей, отримання різної інформації, допоможе реалізувати задум  дитини, виховувати морально-етичну поведінку. Це і сюжетно - рольові ігри, дидактично – логічні, конструктивно – будівельні, ігри-інсценівки, театралізації, українські –народні та календарно – обрядові. Необхідно зазначити, що рухливі ігри використовують в педагогічному процесі дитячого садка ширше, ніж, наприклад,  дидактичні. Вони проводяться, як обов’язкова частина фізкультурного заняття, щоденно плануються на прогулянках. Вихователь також пропонує гру за бажанням декількох дітей , вона виникає сама по собі під час самостійної діяльності.
Тематика багатьох ігор, що стали класичними в дошкільному дитинстві (лікарня,сім’я, дитячий садок, магазин тощо) дає особливо цінний виховний ефект саме у різновіковій групі. Тут збігаються інтереси дошкільнят різного віку. Так, роль батька, лікаря,вихователя беруть на себе старші діти, а молодші виступають у ролі дитини, пацієнта, вихованця. За таких умов старші діти відповідальніше виконують обрану роль, проявляють до малюка більше ніжності, лагідності, турботливості. А меншим дітям цікавіше гратися зі старшими, авторитет яких вони визнають, прагнуть бути схожими на них.
В усій ігровій діяльності  та її правильній направленості на перше місце потрібно ставити програмові завдання всіх вікових груп, які є в наявності даної різновікової групи. Якщо дітей четвертого року життя необхідно спонукати до відображення деяких послідовних дій (ляльки обідають, сплять, граються), то дітей п’ятого року життя потрібно спонукати  ще і до ставлення їх до навколишнього (турботливе ставлення мами до доньки, ввічливість продавця і покупця).
Якщо вихователі і помічники вихователів, будуть систематично та цілеспрямовано знайомити дошкільнят із навколишнім середовищем, проводити цікаві заняття, бесіди, а ще багато читати і звертати увагу на яскраві моменти із життя дорослих людей, то наші заплановані сюжетно – рольові та будівельні ігри, ігри драматизації будуть змістовними та цікавими, сприятимуть розвитку ініціативи і творчої уяви, згідно завдань Базового компоненту.
У сучасних дитячих садках праця є одною з основних форм організації  виховного процесу. Під час праці у дітей формуються уміння , навички, розвивається спостережливість, формуються початкові форми відповідальності, почуття обов’язку, працелюбність. Спільна праця дітей раннього віку сприяє створенню дружньої атмосфери в групі, навчанню молодших, турботі старших про менших. Широко використовуються індивідуально – групові форми роботи старших дошкільників в трудовому вихованні такі, як : збір насіння квітів, розпушування ґрунту, виривання бур’янів і т. ін.. Під час  трудової та експериментально – дослідницької діяльності, спостереження формується екологічна компетентність дитини. Цьому широко сприяють створені працівниками дошкільного закладу «Екологічні стежинки»: город, квітники, зелена аптека, куточок лісу, годівнички та будиночки для птахів, комашине містечко, алея лип, куточок лугу, привітні берізки.
На чергування у  їдальні залучаються діти з трьох підгруп. Дитину четвертого року життя помічник вихователя залучає до нескладних завдань: покласти пластикові серветки, хлібниці, розкласти ложки. Дитині п’ятотого року життя доручається розставити тарілки та наповнити паперовими  серветками підставки, а після вживання їжі зібрати з столів посуд. Шестирічна дитина накриває на стіл третю страву (чай, компот та  ін..).
Слід зауважити про неприпустимість вимагати від старших дітей постійного перебування  з молодшими . Старші мають реалізувати своє право на складні ігрові сюжети, різноманітну тематику бесід, вибір художньої літератури, театралізованої діяльності. Спілкування та інші види роботи у товаристві однолітків дають кожному дошкільникові можливість проявити свої здібності , орієнтуючись на власні вподобання та досягнення інших. Це реалізовується на міні –заняттях, групових , індивідуальних  і т. ін., що дає  можливість збільшити змістовну наповнюваність занять. 
А от під час  заучування віршика, краще висаджувати дітей в черговій послідовності - старший , менший. Молодші дошкільнята , намагаються за старшими більш голосніше, чіткіше і старанніше вимовляти слова вірша, чи співати тексти пісень. Також під час проведення занять використовується багато наочно - дидактичного матеріалу, щоб привернути увагу малечі, зробити навчання доступнішим. Для наймолодших у різновіковій групі створено розвиваючі осередки: художньо – естетичний, сенсорний, пошуково – дослідницький та ін..
Для старших дітей у навчанні грамоти,  розвитку логіко – математичних понять широко застосовуються індивідуальні картки. Для розвитку інтелектуальних здібностей старших вихованців використовується методика ейдетики: піктограми, прийоми тактильних, графічних, звукових та слухових асоціацій. Конструкторські творчі завдання : конструювання з природного матеріалу, мозаїка з гальки й насіння, головоломки з паличок, евристичні та графічні завдання сприяють розвитку творчих, креативних здібностей вихованців.
Особливо полюбились дітям нетрадиційні техніки малювання: пальчиками, долоньками,овочевими штампами, на бризками, восковими олівцями та ін..
Допомогти дитині проявити індивідуальність у вираженні емоцій допомагають етюди психогімнастики, слухання музичних творів, показ настрою за допомогою піктограм та дихальна артпедагогіка. Вихователі  садочка використовують технологію сендплей (гра з піском): «Хто заховався?»; «Чарівні візерунки»; «Казки Піщаної країни» та ін.. 
Для ефективної  навчально – виховної роботи з дошкільниками дуже важливо залучати до виховного процесу батьків. Особливо дієвими є практичні форми роботи : День відкритих дверей; показові заняття для батьків та вчителів початкових класів; індивідуальні бесіди та групові консультації з практичними міні-заняттями.
Стаття 50 Закону України « Про освіту»  називає батьків  у числі рівноправних учасників навчально - виховного процесу. У програмі розвитку дітей старшого дошкільного віку « Впевнений старт» сім’ю визнано основною соціальною інституцією, відповідальною за якісну підготовку дітей до оволодіння життєвою компетентністю. Щоб навчання в сім’ї мало планомірний характер і добре забезпечувало розвиток дитини, батьки повинні розуміти суть освітньої роботи з дитиною і їм необхідно  обов’язково мати певні педагогічні знання. Заняття та ігри, які проводяться з дітьми вдома, повинні бути доповненням того про що дізналися в дитсадку. Та під час проведення будь – якої з форм роботи з батьками, вихователь має пам’ятати основний девіз співпраці:
«Ставитись до батьків:
нетерплячих – терпеливо,
сором’язливих – турботливо,
розгніваних – доброзичливо,
образливих – толерантно,
грубих – витримано,
вимогливих – делікатно
до всіх, до всіх разом – уважно».
У свідомості батьків вихователь формує поняття стосунків на безадреналіновому тлі, розуміння того, що вони не мають виступати в ролі експертів, батьки – це співучасники  виховного процесу, рівноправні союзники і партнери.
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Будні та святкові дні  дошкільного навчального закладу «Липка»
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Маленькі артисти готуються до виступу на святі села.
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На виставці народних умільців рідного села.
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Екскурсія до сільської бібліотеки.
 «Ми полюбляємо читати, бо хочемо все знати! »
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Кожна людина, навіть якщо іще маленька, повинна вивчати історію своєї Батьківщини.  Вшанування пам’яті загиблих воїнів.
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Маленькі будівельники.
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«Дівчаточка- подоляночки».
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