Ми горді педагогічними династіями
Учитель учителів, наставник, порадник, мудра, невтомна і життєрадісна жінка, турботлива мама та бабуся, а ще – прекрасний фахівець своєї справи. Саме такою є Кириченко Марія Василівна, учитель математики Сарської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів. Вона зростила і виховала трьох чудових дітей, які, очевидно, ще з раннього дитинства вирішили, що підуть маминою стежкою  - стануть педагогами.

Отож мова піде про учительську династію математиків із Сар.

А починалося все з того, що дочка звичайних сільських трударів після закінчення школи вступила до Полтавського державного педагогічного інституту на математичний факультет. Свою педагогічну діяльність Марія Василівна розпочала у 1979 вчителем математики Гадяцького СПТУ №47. З 1984 року і до сьогодні вона навчає діток своїх односельців цієї важливої науки чисел, задач, теорем. За 36 років педагогічної діяльності Марія Василівна виховала не одне покоління учнів, любов до математики і свої знання передала багатьом випускникам школи. Завдяки її сумлінній праці, добросовісності, вимогливості, учні одержують ґрунтовні знання, що дає  право вступити до найпрестижніших ВУЗів України, а згодом стати професіоналом своєї справи. Беручи приклад із свого вчителя, багато хто із випускників теж вибрав фах математика. Тільки щирі слова подяки, що є найбільшою нагородою за учительський труд, лунають із їх уст в адресу цього педагога.
Прагнучи бути схожими на свою маму, спочатку доньки Людмила та Тетяна, а згодом і син Іван, обрали професію вчителя математики.
Старша донька Костенко Людмила Олексіївна, закінчивши із Срібною медаллю Сарську середню школу, вступила до Кременчуцького політехнічного університету і здобула професію інженера, та доля все одно привела її до Полтавського державного педагогічного університету, де вона продовжила навчання на фізико-математичному факультеті. Спочатку Людмила Олексіївна працювала учителем математики у Сватківській ЗОШ І-ІІІ ступенів, а зараз – вона вчитель інформатики Гадяцької гімназії ім. Олени Пчілки

Друга донька Кириченко Марії Василівни – Тетяна Олексіївна, закінчивши Сарську спеціалізовану школу із Золотою медаллю, не роздумуючи пішла маминою стежкою: одразу вступила до Полтавського державного педагогічного університету на фізико - математичний факультет. Після його закінчення прийшла працювати у рідну школу пліч – о – пліч з мамою, яка стала доньці наставником і порадником.

Беручи приклад із мами та сестер, цей фах обрав і Кириченко Іван Олексійович, найменший із родини. Закінчивши Полтавський національний педагогічний університет і отримавши фах вчителя фізики та інформатики, він працює у Гадяцькій гімназії ім. Олени Пчілки. Молодий, енергійний, впевнений у собі, бо знає, що за порадою йому є до кого звернутися. Мама, педагог із багаторічним досвідом, допоможе вирішити будь – яку педагогічну проблему, розв’язати найскладнішу задачу.

У цій родині вже підростає наймолодше покоління – онучка та двоє онучат Марії Василівни, тож будемо сподіватися, що математична династія Кириченків із Сар обов’язково матиме продовження. Здоров’я, злагоди ,миру і спокою тобі дружна учительська родино!













