ПРОФІЛАКТИКА ДИТЯЧОГО 

ДОРОЖНЬО-ТРАНСПОРТНОГО ТРАВМАТИЗМУ

Діти – це найцінніше надбання нації. З дітьми пов’язане наше майбутнє, наші надії. Основна задача школи і сім’ї заключається в тому, щоб спільними зусиллями виростити і виховати повноцінну здорову людину, достойного громадянина своєї країни, продовжувача роду.

За сучасного динамічного і напруженого життя у цей процес часто втручаються певні негативні чинники, котрі можуть поставити хрест на всіх сподіваннях та надіях. Тому великої уваги приділяють і педагоги, і батьки навчанню  дітей безпеки життєдіяльності. Причому, таке навчання не повинне бути однобоким, тільки за спільних зусиль сім’ї та школи будуть позитивні результати.

Одним з питань безпеки життєдіяльності є запобігання дорожньо-транспортному травматизму. Нажаль, статистика дитячого дорожньо-транспортного травматизму досить невтішна. В нашій країні кожен рік трапляється більше 150 дорожньо-транспортних пригод за участю дітей.


В чому причина такої невтішної статистики? Тут можна назвати декілька чинників.


По-перше – недисциплінованість водіїв. І не треба говорити, що тільки компетентні органи Державтоінспекції можуть виправити ситуацію. Переважна більшість водіїв самі являються батьками. Якби кожен батько чи мати сидячи за кермом свого автомобіля бачили в усіх маленьких пішоходах свої дітей, я, впевнений, ніхто б не порушував правил проїзду пішохідних переходів та не перевищував безпечної швидкості руху в населеному пункті.

По-друге – недисциплінованість пішоходів. Ця проблема найгостріша, вона напряму стосується як педагогів та батьків так і самих дітей. За статистикою у 75% дорожньо-транспортних пригод за участю пішоходів винні самі пішоходи! Проблема є і її вирішення – спільна справа сім’ї і школи.

Програмою шкільного предмету «Основи здоров’я» передбачено вивчення Правил дорожнього руху. У рамках проведення Місячника «Увага! Діти на дорозі!», Тижня безпеки руху (вересень 2011 року) навчальними закладами передбачено проведення бесід, лекцій, ігор, конкурсів, вікторин, виховних годин з метою вивчення основних правил безпечної поведінки учнів на вулицях та дорогах, крім того щорічно проводяться шкільні та районні змагання Юних інспекторів руху. І все це педагоги роблять для того, щоб попередити дітей про трагічні наслідки небезпечної поведінки на дорогах, застерегти від трагедії та навчити елементарним Правилам дорожнього руху.


Нажаль дуже часто педагоги залишаються наодинці з проблемою дисциплінованої поведінки учнів на дорогах та вулицях, оскільки з боку батьків не відчувають належної підтримки.


Шановні батьки! 

Ви повинні, перш за все, власним досвідом спонукати своїх дітей до дисципліни на дорозі. Не можна навчити дитину правилам переходу проїзної частини, коли ви самі ніколи не дотримуєтесь цих правил. Завжди перед виходом дитини до школи нагадуйте їй про небезпечні ділянки на дорозі та правила поведінки на них. Не дозволяйте дітям до 14 років їздити на велосипедах, а до 16 років – на мопедах  по проїзній частині.
Хочеться вірити, що ці слова застороги не залишаться не почутими і спільні зусилля сім’ї та школи щодо запобігання порушень дітьми Правил дорожнього руху зменшать сумну статистику дитячого дорожньо-транспортного травматизму.
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