Інформаційна картка 
учасника всеукраїнського конкурсу «Учитель року – 2020» 

у номінації «Хімія»
	Прізвище, ім’я, по батькові
	Величко Інна Миколаївна

	Посада (відповідно до запису в трудовій книжці)
	Вчитель біології і хімії

	Місце роботи (найменування закладу освіти відповідно до статуту)
	Великобудищанська спеціалізована школа І – ІІІ ступенів Гадяцької районної ради Полтавської області 

	Освіта (найменування закладу вищої освіти, рік закінчення навчання)
	Херсонський державний педагогічний інститут ім. Н.К.Крупської, 1996 рік

	Самоосвіта (зазначається за останні 3 роки в порядку зменшення за категоріями: друга освіта; очні, дистанційні курси; конференції, семінари; конкурси тощо) 
	Очні та дистанційні курси при ПОІППО.

Районний семінар вчителів біології та географії «Збереження біорізноманіття – основне завдання учителів природничих наук».

Участь у обласному семінарі-практикуму МАН секції біології і хімії 09.10.2019.

	Педагогічний стаж 
	23

	Кваліфікаційна категорія
	Вища 

	Педагогічне звання                    (за наявності)
	Старший вчитель

	Науковий ступінь                        (за наявності)
	

	Посилання на Інтернет-ресурси, де ви представлені (за наявності)
	

	Посилання на відеорезюме**
	

	Педагогічне кредо
	«Уміє вчити той, хто вчить цікаво, хто викладає свій предмет так, щоб у душі учня зазвучали струни у відповідь, і ні на хвилину не засипала його допитливість» А. Енштейн

	Захоплення, хобі (описати)
	Люблю читати книги, вишивати, в'язати 

	Опис педагогічної ідеї
Розвиток  критичного мислення учнів на уроках хімії та в позакласній  діяльності шляхом впровадження інноваційних технологій навчання
   Кожній людині, незалежно від її майбутньої професії, необхідні хімічні знання. Вони є частиною її світогляду та освіченості. 

   Мета хімічної освіти в сучасній школі полягає у формуванні в учнів засобами навчального предмета системи знань про речовини, необхідні для соціалізації та творчої самореалізації особистості; створення уявлення про природничо-наукову картину світу, інтелектуального розвитку; вироблення екологічного стилю мислення й поведінки учня; виховання громадянина демократичного суспільства.

   На сучасному етапі розвитку України інтеграційні процеси, що відбуваються в сфері  освіти, радикальні зміни в соціально-економічному та духовному житті потребують модернізації системи вітчизняної освіти, що передбачає впровадження в навчально-виховний процес  нових технологій навчання і виховання учнів. Це вимагає від освіти такої школи, де учень повноцінно живе, проектує своє майбутнє, свій шлях, враховуючи власні можливості, ставлячи перед собою завдання реалізації здібностей, самовдосконалення, самовиховання, самоосвіти. Тому і набуває особливого значення розвиток творчих здібностей особистості, її здатність до креативного мислення. Усвідомлене цілеспрямоване використання творчого мислення дасть можливість особистості досягти бажаного результату, самореалізуватися, що має неабияке значення в сучасному інформатизованому суспільстві, яке характеризується проникненням комп`ютерних технологій в усі сфери життя.               

   Актуальність  теми обумовлена сучасними тенденціями в освіті. Розвиток інноваційних процесів у освіті на сучасному етапі є об’єктивною закономірністю, що зумовлюється інтенсивним розвитком інформаційних технологій у всіх сферах людського  буття, оновленням змісту сучасної освіти, гуманістично зорієнтованим характером взаємодії учасників навчально-виховного процесу; необхідністю формування творчої особистості вихованця, його готовності до активної діяльності в нових соціально-економічних умовах, спроможного реалізувати себе  у житті, бути  успішним і сприяти  розвитку  суспільства. Лише творча особистість спроможна створювати, управляти, пропонувати нові технології, нові напрямки розвитку, знаходити шляхи виходу зі складних нестандартних ситуацій. Тому забезпечення кожній людині можливості використання свого творчого потенціалу є одним із пріоритетних завдань школи. Школа повинна  не лише дати учням певний обсяг знань і вмінь, але й сформувати людину, здатну  творчо мислити, приймати рішення, мати свою  позицію, брати  на себе відповідальність,  здатну до мобільності, швидкої зміни соціальних ролей. Реалії сьогодення засвідчують, що для вчителя актуальним є впровадження в практику роботи інноваційних технологій, які сприятимуть розвитку творчих здібностей особистості учня, його вмінню орієнтуватися у  сучасному комп’ютеризованому  світі. Актуальність і педагогічна значущість цієї проблеми як у площині теоретичного осмислення, так і практичного втілення в навчально-виховний процес зумовили вибір науково-методичної проблеми  «Розвиток критичного мислення учнів на уроках хімії шляхом впровадження інноваційних технологій».

     Проблема творчості є дуже актуальною, про що свідчать здобутки вчених в психолого-педагогічній галузі знань. Ці дослідження знаходять своє відображення у наукових працях як зарубіжних, так і вітчизняних вчених (П. Торренс, К.Роджерс, Е.Фромм, М. Холодна, Д.Б.Богоявленська, В.О.Моляко, Я.О.Пономарьов та ін.).  Великого значення в організації роботи з розвитку творчих здібностей учнів в школі набувають праці В. Сухомлинського, в яких розглядаються питання теорії і практики навчання, виховання й розвитку дітей.  Перед системою освіти постають нові вимоги, а саме: формування творчої особистості, інтелектуальної, ініціативної, здатної не тільки засвоїти найвищі наукові й технологічні досягнення, а й здатної до самовдосконалення,  до творчого розвитку. Усвідомлене цілеспрямоване використання творчих здібностей особистості, надасть їй можливість досягти бажаного результату, самореалізуватися в системі «індивід – держава – суспільство». Всі законодавчі документи про освіту («Національна доктрина розвитку освіти України», Закони України «Про освіту», «Про загальну середню освіту») засвідчують, що суспільство потребує кваліфікованих кадрів, здатних до творчої праці, професійного розвитку; здатних освоювати і впроваджувати сучасні інформаційні технології; здатних бути конкурентоспроможними на ринку праці. А це вірогідно за умови створення такої системи освіти, де можливий всебічний творчий розвиток особистості, розвиток її нахилів, здібностей, талантів, де можлива її самореалізація. Тому система особистісно зорієнтованого навчання, впровадження інноваційних технологій навчання і виховання у навчально-виховний процес забезпечить розвиток творчих здібностей сучасного учня. 
   У своїй роботі я ставлю за мету:
  створення атмосфери співробітництва і співтворчості, взаємодії учителя і учня;

  створення оптимальних умов для розвитку творчих здібностей дитини на уроках хімії;

  використання інноваційних технологій навчання та виховання з метою стимулювання самоосвіти, самовдосконалення особистості;

  активізація дослідницько-пошукової діяльності школярів;

  розвиток творчої компетентності кожної дитини.

   Моїм завданням є:  

- зацікавити учнів в більш повному і поглибленому вивченні хімії;
- створити умови для розвитку природних задатків учнів, їх інтелектуального і творчого потенціалу і самореалізації особистості шляхом впровадження в навчально-виховний процес інноваційних технологій;

- розширити можливості їх участі в позакласній та позашкільній діяльності, що сприятиме їх особистому розвитку і соціалізації.

    Робота над розвитком творчих здібностей учнів на уроках хімії і в позакласній діяльності розпочинається із знайомства учнів 4-6 класів з предметом хімії як складової частини природознавства. Долучитися до опосередкованого вивчення хімічних речовин, явищ, подій, учні мають змогу в ході участі в предметних тижнях з хімії, які проводяться за участю учнів основної  школи з урахуванням специфіки кожного класу. З цією метою учні середніх класів і вчитель проводять тематичні бесіди, демонстрації, найпростіші досліди, щоб зацікавити дітей до подальшого вивчення предмету.

   Систематична ціленаправлена робота над формуванням в учнів природничо-наукового світогляду, розвитку інтересу до хімічної науки, орієнтації на вибір майбутньої професії, пов’язаної з хімією, життєвої і соціальної компетентностей має своє логічне продовження при вивченні хімії у 7 – 9 класах.

   Навчально – виховний процес будується на основі впровадження інноваційних технологій навчання і виховання у поєднанні з інформаційними засобами, які забезпечують цілісний розвиток особистості, становлення її творчого потенціалу.

   Щоб праця була результативною для всіх учнів, потрібна правильно організована активна партнерська творча співпраця учителя з учнями на основі пошуково-дослідницької діяльності, яка розвиває креативні здібності учнів; диференціює та індивідуалізує процес навчання; формує в учнів навички самооцінки та самоконтролю своєї навчальної діяльності. Цьому сприяє інтеграція окремих елементів педагогічних технологій навчання і виховання: технологія педагогічної підтримки; співробітництва; «створення ситуації успіху»; формування творчої особистості; інтерактивного навчання; проектна; інформаційні; ігрові технології.

   Сучасний урок – це продуктивний урок,  на якому відбувається особистісний розвиток учня в процесі активної  партнерської співпраці  з вчителем на основі пошуково-дослідницької діяльності. В процесі викладання хімії застосовую методи, які стимулюють пізнавальну активність і самостійність учнів, створюю таку атмосферу в класі, яка найкраще сприяє співробітництву, порозумінню і доброзичливості. Проведенню ефективного уроку сприяє мотивація навчання, психологічна культура вчителя; реалізація особистісного підходу у навчально-виховному процесі: створення ситуації успіху, забезпечення педагогічної підтримки школяра; впровадження сучасних інтерактивних технологій.
    Використовуючи на уроках різні методи і прийоми інтерактивного навчання, переконуюсь, що такий підхід забезпечує позитивну мотивацію на отримання знань з хімії, розвиває стійкий інтерес до предмету, формує потребу до самоосвіти, сприяє творчому розвитку особистості учня. Серед них: робота в парах; робота в малих групах;  пошук інформації; обговорення проблеми в загальному колі; мікрофон;  незакінчені речення;  мозковий штурм;

 Досвід використання інноваційних методик на різних етапах уроку

Мотивація навчальної діяльності з використанням технологій:

«Обговорення проблеми в загальному колі». (9 клас. Тема: «Вуглеводнева сировина й охорона довкілля. Застосування вуглеводнів.»)

  «Мозковий штурм». (8 клас. Тема: «Кислоти, їх склад, назви, класифікація. Фізичні і хімічні властивості. Правила безпеки під час роботи з кислотами.»)

    Вивчення нового матеріалу за технологією «Рольова гра». (9 клас. Тема: «Отруйність спиртів, їх згубна дія на організм людини» (урок – суд).)
    Узагальнення вивченого матеріалу з використанням технології «Незакінчені речення». (8 клас. Тема: «Хімічні властивості основних, кислотних, амфотерних оксидів.»)

    Розвитку творчого потенціалу учнів сприяє використання на уроках залежно від віку учнів, матеріалу, теми, особливостей класу наступних прийомів: «Злови помилку», «Так – ні», «Вірю – не вірю»; «Вилучи зайве», «Пантоміма». Для підвищення мотивації навчальної діяльності в своїй роботі використовую такі методи стимулювання й мотивації до навчання хімії в учнів: створення на уроці ситуації успіху, використання наочності, прийоми «Приваблива мета», «Дивуй».   

    Створюю проблемні ситуації на основі впровадження проблемного демонстраційного експерименту. Досить дієвими є домашні творчі експерименти. При проведенні домашніх хімічних дослідів перевага надається тим, які можна застосувати у повсякденному житті. Наприклад:

- виведення плям іржі за допомогою лимонної кислоти чи кухонної солі;

- добування крохмалю з картоплі; виявлення його наявності;

- використання питної соди як мийного засобу та розпушувача тощо.

   В педагогічній діяльності використовую проектну технологію. Метод проектів – це формування соціальної компетентності, комунікативних навичок, розвиток творчої особистості. В своїй роботі використовую проекти:

дослідницькі, творчі, інформаційні.
   Візуальним додатком до проекту є комп’ютерна презентація, створена за допомогою Microsoft Power Point силами вчителя та учнів. Ця мультимедійна форма дозволяє подати матеріал як систему яскравих опорних образів, наповнених вичерпною структурованою інформацією в алгоритмічному порядку.

    Важливу роль в розвитку творчих здібностей учнів має і  домашня робота учнів, яка завжди містить різнорівневі завдання. Кожен має змогу обрати для себе певний рівень складності завдання, враховуючи очікуваний результат. Обов’язковою частиною домашнього завдання є творча робота. Наприклад, при вивченні теми «Кислоти», «Основи», «Солі», «Оксиди» та інші, пропоную учням скласти до певної теми сенкан, казку, вірш чи намалювати малюнок. При вивченні тем, що стосуються розв’язку розрахункових або експериментальних задач, пропоную скласти свої проблемні задачі. Також прикладом творчої домашньої роботи є: складання кросвордів, ребусів,  реклам і антиреклам, буклетів, плакатів, презентацій.

   Роботу над проблемою «Розвиток критичного мислення учнів  на уроках хімії та в позакласній діяльності шляхом впровадження інноваційних технологій навчання і виховання» продовжую і в позакласній роботі.

   Прикладами проектів, які використовуються  як форма позакласної роботи, є  різноманітні конкурси, вікторини. Проект має бути посильним для виконання. Такими проектами стали для учнів нашої школи предметні тижні, до проведення яких залучаються   майже всі учасники навчально-виховного процесу.  Також є широкий спектр позакласної роботи на виявлення та розвиток творчих здібностей учнів:  це підготовка і участь школярів в олімпіадах і конкурсах з хімії; участь в інтелектуальних іграх. 

    Предметні тижні є ефективною формою позакласної роботи. Вони активізують пізнавальну діяльність учнів, сприяють покращенню засвоєння навчальної програми, розвивають кругозір учнів. Предметні тижні з хімії дозволяють реалізувати у комплексі навчальні, виховні і розвивальні цілі, а саме: розширити знання у різних ділянках суміжних дисциплін; засвоїти різноманітні форми і правила поведінки, які використовуються під час проведення різних заходів; розкрити творчі та інтелектуальні здібності кожного з учнів, спонукають висловити свої власні думки на проблему, її бачення, шляхи її розв’язання. Це вечір «Розумна колбочка» (8-11 кл.), гра – конкурс «Екологічний бумеранг» (9-1 кл.), інтелектуально-розважальна гра «Найрозумніший хімік» (10-11 кл).

   Розвиток у учнів творчих здібностей – важливе педагогічне завдання. Творчим має бути як процес діяльності учнів, так і її результат; як процес виховання, так і навчання на уроках хімії. Тому впровадження в практику своєї роботи інноваційних технологій навчання і виховання вважаю необхідним і обов’язковим.
    Часто згадую такий вислів: «Хороший учитель допомагає учневі повірити у свої сили і перетворює навчання в цікаве заняття…» і намагаюся йому постійно слідувати.


