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Кожна людина на землі повинна народжуватися здоровою, жити в злагоді та любові в сім’ї, родині, державі, підтримувати та оберігати здоров’я рідних і близьких, думати про прийдешнє, бути готовою передати своїм дітям набуті вікові знання , мудрі закони вічного єднання душі й тіла.

     Відомо, що здоров’я людини більше ніж на 50% залежить від способу її життя. Тому особливо важливим для мене є питання про правильний вибір цього способу. Адже, без сумніву, тільки здорова дитина досягає успіхів у навчанні, добре розвивається фізично, має врівноважений психічний стан.
     Дуже важливо зберегти те, що маємо. В нас закладено дуалістичне ставлення до свого здоров’я – і лише від нас залежить, що ми оберемо – шлях до здоров’я чи, навпаки, шлях від здоров’я.
        На сьогоднішній день в Україні склалася дуже невтішна картина щодо стану здо​ров'я нації: смертність перевищує народжуваність майже вдвічі, набирають сили ту​беркульоз, венеричні хвороби та СНІД. Крім цього швидко поширюються шкідливі звички серед неповнолітніх: зростає кількість курців, наркоманів та алкоголіків. 
Але я вважаю, що яким би важливим не був вплив оточення, а все ж таки вирішальною в будь-якій поведінці й у початку вживання НР також, є особисте «Я» людини, її позиція та рішення. 
Зараз мій життєвий вибір – це вибір здорового способу життя, адже я ще підліток і мій організм формується, і яким він буде зараз, то таким він залишиться на все життя. Я вважаю, такий вибір має бути у кожної дитини, адже вони повинні усвідомлювати, що здоров’я – це головне, і без здоров’я нічого не буде. 

     Якщо ти поговориш з декількома людьми, що не палять, то, найімовірніше, знайдеш, що для них: «Людина, що не палить – це звучить гордо! Більшість із них вважають, що за некурцями очевидні переваги. Вони стосуються і здоров’я, і волі у виборі того, що робити, і престижу, і поваги оточуючих, і відчуття власної сили волі, здатності не піддаватися стадному почуттю. А деякі говорять прямо, що бути здоровим тепер модно, і «курці заздрять некурцям».

     Ми якось зібралися у компанії, і невдовзі з’ясувалося, що всі ми не палимо. Дівчат і хлопців серед нас виявилося порівну, і ми вирішили влаштувати змагання – хто зможе назвати більше переваг непаління.  От що з цього вийшло:

         М. - Я почуваю себе більш незалежним, ніж будь-яка людина, що палить. Я незалежний ще й від сигарет. Я намагаюся збільшити кількість речей, від яких я незалежний. Я радий, що ще і від цього я незалежний. Я не повинен через певний час відволікатися від своїх справ, виходити кудись або навіть запитувати в інших дозвіл, щоб робити те, що я хочу.
Д. –Я можу відчувати багатство запаху і смаку.
М.  - Для мене важлива престижність непаління і моя індивідуальність.
Д. - Я не здатна собі заподіювати шкоду. Я себе дуже люблю. Я люблю добре спати, добре поїсти, одягтися. Для мене важливо, що я маю право про себе піклуватися і використовую це право.
М. - Наздогнав якось автобус, що вже поїхав, і подумав: «Якщо б палив, то можливо, автобус і не наздогнав би».
Д.- 3 некурцями легше спілкуватися. Людина, що не палить, має менше проблем, з нею цікавіше.
М. - Некурцю не доводиться виправдовуватися за ті неприємності, які він приносить іншим. Курець принижує себе, коли виправдується.
Д. - Бути некурцем - це спосіб заявити про власне «Я».
М. - Якщо людина не палить, то вона cвідомо чи несвідомо вибирає спілкування з некурцями. Вона з більшою імовірністю потрапляє в будинок некурців, а там годують більш здоровою їжею.
Д. - Ми  знаємо  щось  таке, чого не знають вони. Це секретно.
М. - Ми більшість  у будь-якій  країні.
Д. - Некурець менше часу проводить  у туалеті.
М. - Ми живемо самі і даємо жити іншим.
Д. - Ловлю кайф, коли з кимось знайомлюся, і мене запитують: "Дівчино, Ви не курите? - Ні. - Ой,  Ви не курите?! - Ні. - Яка Ви молодець!" Тобто, те, що людина не палить - незвично, почуваєш себе в такі моменти просто «супер».
Зрозуміло, некурці відрізняються не тільки тим, який їх досвід щодо тютюну. Кожен з них унікальний і у всьому іншому. В усіх нас різні інтереси, захоплення, симпатії й антипатії. У нас різні причини не палити. Ми по-різному сприймаємо світ і самих себе. І в нас різні сильні і слабкі сторони характеру. А деякі особливості характеру, між іншим, можуть сприяти тому, що людина стає курцем або залишається некурцем.
Наприклад, некурцем з більшою імовірністю залишиться людина з високим рівнем самооцінки. Що це таке? Якщо людина вважає, що вона "окей", що вона у порядку, незалежно від того, що відбувається в її житті, то вона, швидше за все, більше прислухається до себе і вірить власним відчуттям, а не тому, що розповідають бувалі друзі. Якщо ж людина постійно думає, що вона у чомусь не права, або почуває себе винуватою, слабкою або нездатною, то вона у більшій мірі залежить від чужої думки і не вірить сама собі. Імовірність того, що така людина стане курцем, збільшується.
Кожен із нас знає, як важливо приймати правильні рішення. Тому я твердо вирішив ніколи не вживати алкоголь, куріння, НР, знаючи, що це великий ризик для здоров’я і життя людини.
                                                 Твір

                                 « Мій життєвий вибір »

      учня 10-Б класу

Гадяцької гімназії імені Олени Пчілки

               Кириченка Ярослава 

                                                                      Ти знаєш, що ти - людина?

                                                                  Ти  знаєш про це чи ні?

                                                                  Усмішка твоя – єдина,

                                                                  Мука твоя – єдина,

                                                                  Очі твої – одні.

                                                                                    В.Симоненко

   У наш нелегкий час, коли шкала цінностей повністю перевернута, коли матеріальні блага важать більше, ніж духовні надбання, починає здаватися, що вже зникли благородство та честь, доброта та милосердя. Але я переконаний: це не так! Є цінності, які вічні, на них не вплинуть історичні кризи. Вони народженні, щоб бути безсмертними. Одна із них – гідність людської душі.

   Протягом життя людина зустрічається з проявами чесності та підлості, щастям та горем, переживає миті радості та страждання, її душу бентежить всепоглинаюча любов та почуття ненависті. Нерідко людина потрапляє у ситуацію, коли потрібно відмовитися від власного благополуччя і йти на жертву задля блага близької людини, потрібно піднестися силою своїх думок, переконань над почуттями та емоційними поривами. Усе це вимагає від нас вибору.

   Вважаю: людина має жити гідно. Із почуттям гідності працювати, користуватися матеріальними і духовними благами, з гідністю переживати радість і горе, з гідністю хворіти і пережити свою останню годину, бо коли настане час відповідати за свої думки, слова та вчинки перед найсуворішим суддею, своєю совістю, - не в кожного вистачить мужності зазирнути в її очі: на це здатна тільки людина, яка зберегла свою гідність.

   У найважчих обставинах, навіть тоді, коли здається, що земля зникає з-під ніг, не можна переступати ту межу, за якою закінчується володарювання розуму над вчинками і починається темна стихія інстинктів та егоїстичних бажань.

   Корінь гідності – у благородних переконаннях і помислах, саме тому так важливо очистити свою душу від чорних думок і плекати в ній тільки світлі почуття.

   Гідність і чистота думки – речі взаємозалежні, бо не може людина з поганими думками та заплямованою совістю називатися гідною, і навпаки – якщо вона має почуття гідності, то ніколи не принизить себе до безчесних намірів чи аморального вчинку, діятиме згідно законів честі та совісті, благородства та милосердя. Така людина ніколи не підставить ногу, не встромить ножа в спину, не буде даремно давати обіцянок, за будь-яких обставин дивитимиться у вічі, незважаючи на те, хто перед нею – друг чи ворог. І все на своєму шляху вона зустрічає з високо піднесеною головою, завжди дивиться тільки вперед – і долає перешкоди з гідністю.

                                      Не може при добрі той жить,

                                      Хто хоче злу й добру служить,

                                      Бо, хтівши догодить обом,

                                      Він швидко стане зла рабом.

                                                                        І.Франко

 Гідність – це вміння тримати себе в руках. Благородство людської особистості виявляється в тому, наскільки мудро і тонко людина може визначити, що гідне і що негідне. Перше має стати самою суттю духовної культури, друге ж викликати зневагу. І тому мій життєвий вибір – прожити життя з гідністю.
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Осінь спонукає до роздумів. Та ще коли і роки невпинно біжать, то маєш вже час призупинитися і подумати, переглянути і зробити висновки.

Так і цього дня, коли жовтень розмалював все навколо у різнокольорові барви, а небо все ж залишилося таким синім, хоча сонечко вже вкрадливо ховало свої теплі промені за вершечки високих дубів.

Ішов поволі. Підняв декілька листочків і придивився до них. Виплекані квітучою весною, запечені жарким літом, вони ніби чекали осіннього спокою. Про що думали вони?

Можливо, так як і ми, люди, хотіли б жити далі, але природа – матінка розпорядилася по-своєму.

Немає нічого вічного. От і мені хотілося б знову повернутися у дитинство, пройтися знайомими стежками, босоніж пробігти високими споришами, вдихнути запах свіжовипеченого хліба. Пригадую, як хотілося бути дорослим, приймати власні рішення, бути незалежним. Тому і недослухав материнських порад, бо вважав їх за мораль. А тепер хотілося б прихилитися і поцілувати ті натруджені руки, поглянути у її замучені очі, струсити іній із її скронь.

Коли легковажно брав до рук спиртне (а це додавало сміливості), цигарку (відчував впевненість), то ніколи не думав про ту людину, чиє серце билося мов пташка у клітці, обливалося слізьми і так щеміло. Воно передчувало горе. Звикнув до легкого життя, потягнулася рука до чужого. Спробувавши раз, хотілося ще і ще. Було довгих 5 років, щоб все добре обміркувати і зважити. Вийшовши на волю, твердо вирішив більше не піддаватися цій спокусі. Знайшов роботу рукам. Відпочивав мало, бо не хотілося повертатися до старих друзів. Потім зустрів ту, єдину, яка зрозуміла мене, покохала. Поєднали свої долі. Життя стало прекрасним. 

Та хіба хвороба перебирає? Захворіла дружина, померла, залишивши сина. Тож зібравшись із силами, вивів у люди, показав вірний шлях.

Чому не можна роки, як ту кінострічку, відкинути назад, а потім все змінити. Хочеться порадити молодим: «Не ламайте життя, бо воно таке коротке. Проживіть його чесно!»

