Звіт голови РМО вихователів ГПД

 за проведену роботу в період з вересня 2012 року по грудень 2012 року
Сучасне сьогодення підвищує відповідальність школи за здоров’я учнів, рівень їх вихованості, всебічну  підготовку до життя та праці. Значну роль у цьому відводять вихователеві групи  продовженого дня, адже саме з ним діти перебувають більшу частину часу ( 5 – 6 год. щодня). Тому перед вихователями ГПД постають не менш важливі та відповідальні завдання щодо навчання, виховання та розвитку школярів. 

Робота в групі продовженого дня потребує від вихователя  творчості, пошуку ефективних форм і методів  роботи з учнями , професіоналізму.

Майстерності вихователям  потрібно вчитися одне в одного, у досвідчених педагогів району, міста , області. Значному підвищенню професійності  педагога – вихователя повинна сприяти налагоджена методична робота в  школі  районі.
Методичне об’єднання вихователів ГПД    в І семестрі 2012 – 2013 н. р. працювало над розв’язанням завдань виховання та навчання учнів в сучасних умовах, спрямовувало свою діяльність на роботу з Держстандартом початкової загальної освіти, впровадження  в практику  інноваційних методів і форм навчання і виховання школярів,  сучасного педагогічного досвіду.
В межах методичного об’єднання використовувалися  такі  форми роботи:

- відвідування відкритих виховних заходів ( родинне свято  «З родини йде життя людини» - підготувала і провела   Самойленко Л.П. - вихователь ГПД  Гадяцької спеціалізованої школи І  - ІІІ ст. № 4 , грудень 2012 р, свято  « Рідний край , де ми живем , Україною зовем»  -  Рябцева В. В. -  вихователь ГПД Гадяцької гімназії ).

- консультування  молодих спеціалістів з окремих питань («Організація самопідготовки як однієї із обов’язкових форм діяльності учнів в групі продовженого дня» - вихователь ГПД  Петрівсько – Роменської ЗОШ   І – ІІІ ст. Губка Г. І. , « Організація активного дозвілля в ГПД» , « Ведення документації вихователя ГПД»  - Кравченко І. О. -  вихователь  ГПД  Гадяцької спеціалізованої школи І  - ІІІ ст. № 4,
   «Творчі та інтелектуальні ігри в ГПД» - вихователь ГПД  Гадяцької спеціалізованої школи І  - ІІІ ст. № 4  Лобода І. В.  ).
 -  майстер клас «Виготовлення ялинкових   прикрас до новорічних свят». (Закладна О. А. -  вихователь ГПД Гадяцької спеціалізованої школи І  - ІІІ ст.  № 4,  грудень 2012 р.)
- вивчення літератури з науково – методичної проблеми  РМО вихователів ГПД  « Упровадження технології особистісно орієнтовного навчання в організацію самопідготовки учнів ГПД» (журнал  « Вихователю ГПД» -  « Самопідготовка в ГПД як важливий чинник організації навчального процесу початкової школи», посібник «Абетка вихователя ГПД»  -  «Організація і проведення  самопідготовки  учнів», тематичні статті в мережі інтернет).
Майстер клас «Виготовлення прикрас до свята
Нового року» (Закладна О. А. – вихователь 

ГПД Гадяцької спеціалізованої школи І-ІІІ ст. №4)
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 Виступ голови РМО Самойленко Л.П.
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Виступ вихователя ГПД Вельбівської ЗОШ І-ІІІ ст. Саути Ю.М. 

з питання «Батьківська просвіта з питань трудового виховання 

дітей у родині як один із напрямків роботи ГПД».
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