     Літературно – музичний  вечір «Барвистий світ поезій Олександра Недовіса»
       Шостого жовтня у Гадяцькій спеціалізованій школі І-ІІІ ступенів №4 учні 9-11 класів та їх наставники були запрошені на літературно – музичний  вечір «Барвистий світ поезій Олександра Недовіса», який підготували і провели учитель української мови та літератури А.С.Мікульська, учні 9-В класу Юлія Понюк, Антон Павлюченко, Максим Титаренко, Анастасія Горова, Назар Аколович.                                                                                                   
    Глядачі завітали в дивовижно яскравий світ художнього слова поета, прозаїка, педагога, члена Полтавської спілки літераторів, голови культурно-мистецької спілки Гадяцького краю, редактора літературно-краєзнавчого альманаху  «Мистецьке гроно» Олександра Івановича Недовіса, мали змогу насолодитися живим спілкуванням із цікавою людиною, послухати  пісні  на його вірші у виконанні учителя музичного мистецтва Гадяцької спеціалізованої школи-інтернату І-ІІІ ступенів імені Є.П.Кочергіна, самодіяльного композитора та виконавця пісень  Володимира Івановича Близнюка, випускника нашої школи, працівника культури, лауреата першої премії Х Всеукраїнського фестивалю сучасного романсу «Осіннє рандеву-2010» Олександра Володимировича Олефіренка, музичного керівника дитячого садка «Ромашка» Юлії Іванівни Коваленко. Музичне забезпечення здійснювала учитель музичного мистецтва Т.І.Васильченко.                                                 
    Присутні на вечорі ознайомилися з книжковою виставкою, присвяченою творчості поета, переглянули слайди «Барвистий світ поезій Олександра Недовіса», які підготували шкільний бібліотекар Н.А.Сітницька, художник-оформлювач О.В.Котелевська, лаборант А.А.Панченко.                                          
    Твори Олександра Івановича  торкнулися наших душ, спонукають нас  до роздумів, аналізу наших дій і вчинків, викликають бажання змінити життя і самих себе на краще, закликають любити Україну, батьківську хату, шанувати родину, любити людей. У  них порушено найактуальніші проблеми сучасності. О.І. Недовіс - талановитий митець, твори якого і через багато років будуть знаходити свого читача і слухача. Він  - наш ніжний і тонкий лірик, і ми маємо вчитися у нього любові до України, до навколишнього світу. Ми гордимося, що Олександр Іванович Недовіс  – наш земляк.
