Особливості організації навчально-виховного
 процесу в 1-х класах 

Організація навчально-виховного процесу в першому класі – завдання непросте і відповідальне. Заступник директора школи,який складає розклад уроків та організовує облаштування навчальних приміщень для першокласників,бере до уваги їхні фізичні та психологічні вікові особливості,а також дотримується певних вимог та рекомендацій. 

Відповідно до інструктивно-методичних рекомендацій при організації навчально-виховного процесу у першому класі особлива увага приділяється таким питанням,як 

- організація гарячого харчування; 

- облаштування кімнат для відпочинку (сну); 

- обладнання відокремленних туалетів;

- обладнання відокремлених гардеробів; 

- облаштування ігрових зон;

Для збереження та зміцнення фізичного здоров’я першокласників, їх морольного та  громадянського виховання важливо організовувати активну співпрацю вчителя з :

· батьками або особами, які їх замінюють;

· медичними працівниками;

· практичним психологом; 

· учителями-предметниками;

· вихователями ГПД; 

Результатами цієї співпраці має бути: 

· вивчення індивідуальних можливостей та стану здоров’я кожного першокласника;  

· здійснення особистісно-орієнтованого навчання та виховання; 

· упровадження здоров’я збережувальних технологій у навчально-виховний процес;

· спільна підготовка батьківських зборів; 

Перехід дитини з дитячого садка у школу пов’язаний не лише зі зміною середовища її розвитку,а й із зіткненням з новими проблемами, відкриттям в собі нових можливостей. Одній дитині це додає піднесеного настрою,іншій - вселяє ностальгію за звичним життям у дитячому садку. саме тому готувати дитину до школи слід, дотримуватися принципу наступності. 

Вступ до школи – переломний період у житті дитини. Він пов’язаний з новим типом сосунків з однолітками,новими формами діяльності. Однак і дитячий садок,і школа є ланками єдиної системи освіти і виховання. Тому  все те,що чекає дитину в школі, має бути продовженням того чим вона займалася, що опановувала раніше. Все це можливо лише за дотримання принципу наступності між дошкільною та початковою освітою. 

Наступність – це зв’язок між явищами у процесі розвитку в природі, суспільстві й пізнанні,коли нове,замінюючи старе, зберігає в собі деякі його елементи. Нині наступність у навчанні вважають одним з головних чинників, які забезпечує ефективність освіти. Школа та дитячий садок мають поступово формувати єдино навчально-виховне середовище. 
Для цього потрібно здійснювати спільні заходи : 

- проводити спільні наради, засідання педагогічних рад;

- проводити загальні батьківські збори; 

- консультувати батьків щодо готовності дітей до навчання у школі;

- проводити спільні засідання методичних об’єднань вчителів початкових класів та вихователів дитячого садка; 

- організовувати зустрічі вчителів початкових класів з групами у дитячому садку; 

- проводити спільні виховні заходи; 

- організовувати взаємовідування занять і уроків учителями початкових класів та вихователями дитячого садка. 

Підсумком співпраці педагогічних колективів дитячого садка і школи має бути проведена спільна педагогічна рада,під час якої здійснюється аналіз результатів підготовки дитини до школи,розглядаються помилки і прогнозується подальша співпраця. 

