МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ 
учасників районного тематичного семінару 

для педагогів-організаторів «Роль учнівського самоврядування у розвитку особистісно-зорієнтованого виховання підростаючого покоління»

Сучасна щкола вимагає докорінного переосмислення усієї системи виховання, оновлення змісту, форм і методів духовного становлення особистості на основі гуманізації життєдіяльності учня, створення умов для самореалізації у різних видах творчої діяльності. Наш час потребує лідерів нової формації: людей компетентних, відповідальних, творчих. Проблема виховання молодих лідерів – це проблема підготовки людини майбутнього.
Ось чому необхідні пошук і підтримка учнівської молоді, чиї особистісні переконання спрямовані на активну участь у громадському житті, молоді, яка має організаторські здібності, має бажання використовувати свою енергію та здібності заради інших. У цьому контексті важливого значення набуває розроблення такої моделі учнівського самоврядування, яка б сприяла розвитку лідерського потенціалу учнівської молоді, її громадянської ініціативи, набуття нею через соціальну практику досвіду активної та компетентної участі у громадському житті. 
 Виходячи з вищесказаного рекомендуємо:
· забезпечити створення сприятливих умов для розвитку учнівського самоврядування, спрямованого на всебічний розвиток молодої особистості, її моральних, духовних, фізичних якостей; 

·  організувати колективний пошук оптимальної структури учнівського самоврядування в кожній школі, яка б відповідала потребам сьогодення;

· сприяти освоєнню нових підходів та механізмів залучення молоді до активної участі в учнівському самоврядуванні;

· визначити соціально-педагогічні можливості позаурочної діяльності школи для впровадження ефективної моделі учнівського самоврядування;

· активізувати роботу з батьківською громадськістю через впровадження активних форм взаємодії та пропагування кращих педагогічних ідей;
· активізувати краєзнавчо-виховну діяльність в навчальних закладах, запровадження її різноманітних форм – походів, пошукових експедицій, зльотів, конкурсів, змагань тощо.
