Тема. «Діалектика душі» героїв роману Л.Толстого «Анна Кареніна»

Мета: дати учням уявлення про особливості зображення людини в романі Л.Толстого «Анна Кареніна», зокрема про «діалектику її душі».Охарактеризувати образи роману. Показати особливості авторської позиції у творі .Розвивати навички характеристики образу літературного героя. Виховувати високі моральні цінності.
Тип: урок поглибленого аналізу тексту.

Обладнання: текст роману Л.Толстого «Анна Кареніна», матеріали для виконання проекту, інтерактивна дошка
.

Хід уроку
Толстой – це великий урок. Своєю творчістю він вчить нас, що краса                                                                            виникає живою та досконалою з правди, подібно Афродіті, що виходить з глибин         морських. Своїм життям він проголошує щирість, прямоту, цілеспрямованість, непохитність, спокійний та постійний героїзм. Він вчить, що необхідно бути правдивим та сильним… Саме тому, що він був сповнений сили, він був завжди правдивим.

А.Франс
І. Актуалізація опорних знань учнів
Словникова робота  .Діалектика душі – складний та суперечливий розвиток внутрішнього                                                  світу людини

                                     Літературний образ – це індивідуалізована і разом з тим узагальнена картина людського життя, створена письменником.

                                       Сім’я – соціальна група, яка складається з чоловіка і жінки, які зазвичай перебувають у шлюбі, їхніх дітей та інших осіб, поєднаних родинними зв’язками, і здійснює свою життєдіяльність на основі спільного економічного, побутового, морально – психологічного укладу, взаємної відповідальності, виховання дітей..

ІІ .Оголошення теми, епіграфа уроку

ІІІ.  Формування нових знань, умінь, навичок

        1. Слово вчителя.

        У 70 - ті  роки ХІХ століття Л.М.Толстой все більше замислюється над проблемами шлюбу та сім’ї. Дійсність, що оточувала письменника, давала багато матеріалу для роздумів над питаннями сімейного життя. У січні 1872 року стався випадок, що під поїзд на станції Ясенки кинулася Анна Степанівна Пирогова – незаконна дружина сусіднього поміщика Бібікова. Сім’я Толстих добре знала цю жінку, і її образ  знайшов відображення у романі.

         Толстой працював над твором більше чотирьох років – з 1873 по 1877 рік. Піднята тема сім’ї тісно пов’язана з суспільними, соціальними, філософськими питаннями; роман розрісся до великого соціального роману, у якому знайшло відображення сучасне письменнику життя. Змінювався його сюжет та композиція, змінювалися герої та їх імена.

         Ми повинні відзначити, що психологічні зміни у характеристиці головних героів роману закономірні та вмотивовані. Толстой майстерно передає найменші душевні поривання своїх героїв. І з цих мозаїчних мазків виникає зображення напруженого життя людської душі. І з впевненістю ми можемо сказати, що головне для Толстого – показати саме душевні переживання своїх героїв, їхній душевний розвиток. Цей прийом і отримав назву ( з легкої руки самого автора) діалектика душі. 
   2. Уривок із учнівської наукової роботи МАН.                                    

                               Апогеєм розвитку «думки сімейної» в творчості Толстого став роман «Анна Кареніна».  Я дізналася, що   у першому своєму варіанті - задумі твір мав бути лише розгорнутою розповіддю про долю «пропащої» жінки з вищого середовища. Однак, чим далі просувалася робота Толстого над твором, тим ширшими ставали його рамки, як це завжди бувало  у письменника, коли він починав конкретно здійснювати свій літературний задум. У своїй кінцевій редакції «Анна Кареніна» перетворилася на роман з  широким і поглибленим охопленням дійових осіб і подій, вмістивши в собі і ввібравши цілу добу російського життя. Толстой значною мірою залучає факти біографії своєї дружини в її ранній молодості. Особиста доля усіх героїв «Анни Кареніної» (як головних, так і другорядних) показана у тісних зв’язках з епохою 70-х років в Росії минулого століття. Все провідне, що хвилювало широкі кола російського суспільства тих часів, знайшло своє відображення в романі. Тому дослідження сімейних проблем у романі, на мою думку, цікаве  ще й тим, що ми  розглядаємо їх  з точки зору  ХІХ століття.  Головною героїнею залишається Анна - трагедія життя цієї молодої, енергійної, неординарної жінки з вищого світу, яка зробила спробу піти тим прямим шляхом, який підказувала їй її відверта, чесна натура, і яка через те загинула (наважилася на самогубство) у лабетах жорстокої і лицемірної світської умовності з її брехливою мораллю. Образ Анни Кареніної поступово поглиблювався в процесі роботи Л.Толстого над романом. Він наділив її не тільки привабливою зовнішністю, але й глибоким внутрішнім світом, здатністю на сильні почуття, схильністю до самоаналізу. Анна Кареніна – світська заміжня жінка, мати восьмирічного сина, завдяки своєму чоловікові посідає високе місце у суспільстві. Вона живе, як усі з її кола, звичним світським життям. Водночас Анна – жінка незвичайна, вона відрізняється від інших моральною чистотою, невмінням пристосовуватися до обставин, лицемірити. Вона завжди відчувала фальшивість навколишніх відносин, і це відчуття посилилося після зустрічі з Вронським. 
    3. «Діалектику душі» героїв роману розглянемо у доленосному трикутнику: Анна, Каренін, Вронський та в союзі: Левін – Кіті.

     3.1 Образ Анни Кареніної.

     3.2 Образ Олексія Олександровича Кареніна.

      3.3  Образ Олексія Вронського.

     4. Значення образу Костянтина Левіна.

           Толстой не просто письменник в традиційному розумінні цього слова, не просто оповідач. Для нього його твори – це художнє оформлення тих філософських проблем, які він намагався розв’язати.

            І саме з погляду реалізації певної філософської концепції Толстому необхідний Левін.

            Цікавою у цьому плані є східна притча, описана Толстим у романі «Сповідь». Подорожній побачив дикого звіра і вирішив заховатися у колодязі, але на дні він побачив дракона. Подорожній висить на гілках куща, корені якого точать чорна і біла миші. Подорожній знає, що він загине. Але поки він висить на гілках, то помічає краплі меду на листі і починає смакувати ним.
             Толстой змальовує чотири виходи із цієї скрути.

Перший – це шлях не усвідомлення, який полягає у тому, щоб не знати, що життя є зло і безглуздя. Люди, що йдуть ним, не розуміють свого стану і не намагаються збагнути його. Вони смакують своїм медом до певного часу.

Це шлях Вронського і Кареніна.

Другий – епікурейства – полягає в тому, що, знаючи про небезпеку, яка чатує на людину, вона прагне з’їсти якомога більше меду.

Це шлях Стіви.

Третій шлях – шлях сили та енергії. Він полягає в тому, щоб зрозумівши, що життя зло і безглуздя, покінчити з ним. 

Це шлях Анни.

Четвертий вихід – це шлях слабкості і прозріння. Він полягає у тому, щоб, розуміючи безглуздя і зло життя, продовжувати існувати. Шлях «слабкості» переростає у шлях «прозріння», що і знайшло своє відображення в обрвзі Костянтина Левіна.

      4.1 Образ Левіна.

       5. Робота в групах. Створення (5 хв.) та захист (2-3 хв.) проектів.
       5.1 Ваші коментарі вчинку (зрада і розлучення) Анни.
       5.2 Чи стала Анна щасливою з Вронським ?
       5.3 Ваше ставлення до самогубства Анни.

        6. Тема «думки сімейної» є важливою для творчості багатьох письменників різних епох і народів.

	письменник
	твір

	Фольклор ( прислів»я, казки, народні пісні )
	« Чоловік і жінка – то єдина спілка»,

« Найдорожчий клад, як в родині лад», 

	Ч. Діккенс
	«Домбі і син»

	О.Коломієць
	« Дикий Ангел»

	Фонвізін, Карамзін, Пушкін, Гоголь, Островський, Тургенєв

Л.Толстой,

Салтиков – Щедрін


	«Недоросток»,«Євгеній Онєгін»,»Безприданниця»

«Дитинство», «Війна і мир», «Анна Кареніна»

	Нечуй –Левицький

В.Стефаник
	« Кайдашева сім»я»,

«Кленові листки»,

«Новина», «Камінний хрест».

	Г.Белль
	«Очима клоуна»



	Флобер 
	«Пані Боварі»




ІХ. Застосування знань, умінь, навичок

    1. Створення символічного «дерева життя».

    Якщо ви вважаєте, що найважливішим у житті людини є моральне вдосконалення та міцна сім’я, прикріпіть зелений листочок. Якщо, можливо, є інші пріоритети, обираєте жовтий.
