Про проект концепції «Щаслива родина»
Як будь-яка дорога починається з перших кроків, а будь-яка будова з фундаменту, так і становлення людської особистості бере початок із сім’ї. 

В. О. Сухомлинський стверджував: “У сім’ї шліфуються найтонші грані людини – громадянина, людини – трудівника, людини – культурної особистості”. Концепція сімейного виховання в системі освіти України «Щаслива родина» на 2012-2021 роки наголошує, що потребою часу є систематична й послідовна педагогізація батьківської громадськості, оскільки члени сім’ї є першими вихователями дитини. Тому у навчально-виховному процесі необхідно враховувати, що вплив сім’ї на підростаючу особистість залежить від багатьох факторів, а саме: склад сім’ї (повна – неповна, наявність членів старшого покоління); побутові умови; морально-псхологічний клімат; соціальна орієнтація; загальна культура; забезпечення єдності вимог до дитини усіх членів сім’ї; характер спілкування батьків із дитиною; єдність сімейних інтересів. Цілеспрямована робота має проводитися у двох напрямках: 

- педагогічна просвіта батьків з використанням сучасних форм і методів роботи; 

- активне залучення до виховної роботи з дітьми в рамках класу, школи. 

Метою кожного навчального закладу має бути здійснення такої політики, при якій батьки відчували б свою визначальну роль у справах учнівського та педагогічного колективів. Адже сім’я – це найважливіший соціальний замовник освіти. Робота з батьками і сім'ями учнів – один з найважливіших напрямів діяльності сучасного вчителя і одночасно одна з "найвужчих" ланок в його практичній діяльності. В зв'язку з цим значно зростає актуальність підготовки вчителів, класних керівників до проведення роботи з батьками, організації їх педагогічного всеобучу. Проблема може знайти вирішення за умови створення безпосередньо в освітніх закладах навчального семінару для педагогічних працівників "Як організувати педагогічний всеобуч батьків у сучасному закладі освіти" та проведення Батьківських дебатів. У кожній школі варто скоординувати роботу щодо проведення он-лайн конференцій, батьківських лекторіїв, семінарів за такими актуальними тематиками: 

- Організація навчання, праці і змістовного дозвілля школяра вдома. 

- Виховний потенціал сучасної сім'ї. 

- Не запізніться з добротою! (Основи моральності, доброти і милосердя народжуються в родині.) 

- Роль сімейних традицій у вихованні дітей. Здоров'я і фізичний розвиток школярів. 

Організацію роботи школи з батьківською громадськістю важливо спрямувати на: 

– ознайомлення батьків зі змістом і методикою навчально-виховного процесу; 

– психолого-педагогічну освіту батьків; 

– коректування виховання в родинах окремих учнів; 

– взаємодія з громадськими організаціями батьків (батьківським комітетом, шкільною радою, і так далі). 

У компетенцію батьківської громадськості може входити: 
– колегіальне рішення окремих питань життя школи, зв'язок з адміністративними і правоохоронними органами; допомога школі і класам у проведенні виховної роботи з учнями; 

– участь у роботі з батьками учнів (проведення батьківських зборів, конференцій, лекторіїв); – надання матеріальної допомоги і моральної підтримки малозабезпеченим і багатодітним родинам; моральний і правовий вплив на батьків, що недбало ставляться до виховання дітей ті інші.). 

Виховання дітей в сім’ї має, безперечно, суб’єктивний характер і залежить від рівня моральності і культури батьків, їх життєвих планів, ідеалів, вчинків, родинних традицій тощо. Загальновідомо, що сім’я може сприяти формуванню всебічно розвиненої особистості або гальмувати його. Загальну для всіх формулу успішного виховання дітей у сім’ї дати не можна. Тому варто вести розмову про основні умови виховання учнів, які можуть бути використані у кожній конкретній сім’ї з урахуванням її особливостей. Інноваційною на сучасному етапі є організація роботи з батьками в сучасній школі сільської місцевості, яка спрямована на інтеграцію родинно-сімейного, шкільного, дошкільного виховання. Традиції етнопедагогіки більш близькі саме сільським сім'ям, в яких велика увага приділяється трудовому вихованню, поважному ставленню до своєї родини і старших поколінь. Педагогічний досвід, накопичений століттями і збережений українським народом як одне з найвеличніших духовних багатств, є неоцінимим в сімейному вихованні дітей.
На сьогодні загальноосвітня школа є освітньо-культурним центром села. Школа - це невід'ємна частина сільського середовища, яка об'єднує дитячий садок, школу, збирає під своїм дахом ініціативні групи жителів села, влаштовує різноманітні освітні оздоровчі заходи, дозвілля сельчан, створює умови для відродження кращих традицій роботи на землі, виховує дбайливого господаря рідної землі. 
Отже, виховання дітей – це найбільш приємна батьківська функція, і естетичне виховання в сім’ї є його складовою частиною. Тож вміле використання в сімейному вихованні засобів, прийомів, методів української народної педагогіки дає змогу дитині жити й творити за законами краси. 

На завершення хочу зачитати вірш, написаний дитячою рукою, як вона бачить сучасну сім'ю та її проблеми.

Сім'я - це щастя, любов і удача,
Сім'я - це влітку поїздки на дачу.
Сім'я - це свято, сімейні дати,
Подарунки, покупки, приємні витрати.
Народження дітей, перший крок, перший лепет,
Мрії про хороше, хвилювання і трепет.
Сім'я - це праця, один про одного турбота,
Сім'я - це багато домашньої роботи.
Сім'я - це складно! Сім'я - це важливо!
Але щасливо жити одному неможливо!
Завжди будьте разом, любов бережіть,
Образи і сварки подалі гоніть,
Хочу, щоб про нас сказала кожна людина:
Яка гарна Ваша родина.
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