Опис власної системи роботи
     Безперечно, час вимагає оновлення освітньої системи. Я прагну виховувати людину перспективну, дійову, яка б уміла поєднати багатий духовний світ, знання, практику та ініціативність. Сучасне суспільство вимагає реформування біологічної освіти. Від пасивного споглядання та репродуктивних методів навчання я намагаюся перейти до активної діяльності, викликати інтерес до знань, застосовуючи новітні методи навчання, педтехнології, повністю не відкидаючи традиційних методів і прийомів. Серед них і мультимедіа, що є новою інформаційною технологією, тобто сукупністю прийомів, методів, способів продукування, обробки зберігання і передавання аудіовізуальної інформації та інше.

     Я працюю над проблемою «Використання мультимедійних засобів навчання на уроках біології». Мій досвід роботи дає ствердити, що ІКТ полегшує роботу вчителя і активізує роботу учнів. Позаяк у нашій школі є інтерактивна дошка, то часто застосовую її на уроках. 
Навчання з використанням мож​ливостей інтерактивної дошки, звичайно, відрізняється від звичних методів викладання, але основи успішного проведення будь-якого уроку будь-що залишаються єдиними. Інтерактивну дошку використовую як протягом усього уроку, так і на певних його етапах. Структура уроку з використанням дошки може бути різною. Так само по-різному  класифікую матеріал, використовуючи різні можли​вості дошки: працювати з текстом, з медіа-об'єктами, переміщати об'єкти, вноси​ти зміни. Усі ці маніпуляції, як я помітила, привертають увагу учнів.
Як стверджує педагогічна наука та власний досвід, мультимедійні технології навчання відповідають вимогам сучасної школи, допомагають учителю зробити навчання цікавим, змістовним та є засобом реалізації завдань сучасної освіти:
· викликати інтерес людини до самої себе;
· сформувати креатині, аналітичні та комунікативні якості;
· виростити духовно багатого, екологічно свідомого громадянина. 
Нині з допомогою комп'ютерної техніки, засобів проектування та інтерактивної дошки можна осучаснити та вдосконалити навчальний матеріал за рахунок дина​міки зображень, наявності кольорів та звуку. Проте усе повинно бути в міру. Адже мультимедійні засоби навчання мають свої «за» і «проти», - таких висновків я дійшла. 
Переваги мультимедійного навчання:
· активізує пізнавальну діяльність учнів;
· урізноманітнює форми навчальної діяльності;
· розширює систему навчальних засобів;
· підвищує мотивацію навчання;
· дає змогу здійснювати індивідуальний підхід у «масовому масштабі»;
· значно знижується невстигання в навчанні;
· ставлення дітей до школи покращується.
Педагогічні програмні засоби (ППЗ) теж мають певні недоліки. Серед них я б виділила:
· програми потребують великої кількості часу для реалізації поставленого за-​
вдання, їх використання часто забирає час усього уроку;
· вони однотипні, швидко втомлюють учнів, увага яких розсіюється;
· не забезпечують максимального використання мультимедійних компонентів;
· ППЗ інколи нівелює творчість учителя;
· програми, за звичай, російськомовні, буває не відповідають програмі.
Тому намагаюся самостійно створювати уроки, на яких провідна роль залиша​ється за вчителем, а комп'ютер виконує роль асистента, засобу інтенсифікації, ко​нтролю та оцінювання навчальної діяльності учнів. Такі уроки мають різні при​йоми й методи навчання, тут кожне заняття – окрема презентація, що складається з певної кількості слайдів, залежно від обсягу навчального матеріалу. Свідченням цього є мій урок, який проводила цьогоріч на шкільному конкурсі «Учитель року».
