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                                                                      Із безлічі професій на Землі,
                                                                                  Які вже є, яких ще будуть вчити, -
                                                                            Є головна, як віщий, сущий хліб,
                                                                            І назва цій професії — Учитель.
    На світі є  багато професій, гідних поваги  і шани. Але є серед них одна, яка червоною ниточкою  мудрості й любові проходить крізь життя кожної людини. Звичайно, я маю на увазі вчителя. 
     На плечі вчителя покладено величезну відповідальність за розвиток кожної дитини. Завдання вчителя — оволодіти складним мистецтвом побудови особистості, щоб навчити школярів творити вічне, шукати досконалої форми і прагнути досконалості у найменший деталі.
    Педагог має бути і психологом, і філософом, а ще він мусить бути духовним наставником, вихователем. Для цього насамперед потрібно бути комунікабельним, привітним, високоморальним. Ці властивості допомагають у стосунках з дітьми, сприяють гармонії та взаєморозумінню в колективі. 
    Учитель – митець, він творить! Кожен урок – витвір, тому йому треба володіти витонченим естетичним смаком, безкомпромісним почуттям справедливості, бути водночас зразком милосердя і духовної  незламності, шанувати минуле і сміливо крокувати  в прийдешній день. Саме ці риси є гідною основою для  створення  повноцінного майбутнього щасливої людини.
    Бути вчителем — це велике мистецтво! Адже вивести «в люди» бодай одну дитину не так вже й просто! А коли їх маєш 24 або 36 в одному класі?! Для цього потрібно мати серця, завжди наповненні співчуттям, добром і теплом; великий талант і покликання сіяти мудрість і знання, любов до дітей і рідного краю і цими чудовими якостями щедро ділитися з дітьми. Треба любити і свою роботу також. Бо школярі відчувають, котрий учитель з ними щирий, а котрий – ні. Вони дуже чутливі до несправедливості. Мені здається, що дуже важливо, щоб учитель щодень власним прикладом показував, як треба сумлінно та відповідально ставитися до своїх обов'язків. А вдячність колишніх учнів, їхня любов і повага - найбільша нагорода для вчителя!

       Ми можемо захоплюватися західними методиками та системами, наслідувати іноземних педагогів, але найбільшої похвали заслуговує українська вчителька, яка рано-вранці, владнавши всі домашні справи, самотужки налаштовується «на позитив» і з усмішкою іде до школи дарувати дітям знання. І вона не шкодує душевних зусиль, адже завдяки своїй людяності і небайдужості прагне виростити талановитих і мудрих особистостей. 
        Я дуже люблю дітей. І ще у початковій школі хотіла наслідувати свою першу вчительку, а пізніше усвідомила, що виховання – це моє покликання. Оглядаючись назад, я чітко розумію, де починалась лінія старту. Розумію також, що без своїх інколи вимогливих і непохитних, але мудрих і досвідчених вчителів не зуміла б подолати цю першу життєву дистанцію. Вчителі не лише  давали мені фактичні знання, а й закладали риси, без яких сьогодні не можу уявити свого життя: наполегливість, допитливість, здатність аналітично мислити, конкурентоспроможність, оптимізм і старанність. Так само і я тепер хочу віддавати тепло і доброту своєї душі дітям. Я сподіваюся, що теж зможу знайти спільну мову з учнями, якщо буду їх поважати, прислухатися до їхніх думок, завжди намагатимуся зрозуміти своїх вихованців, допомагати їм стати справжніми людьми, ф це під силу не кожному.
        Тож, хіба учитель – це професія, спеціальність, ремесло..? Ні, учитель – це митець, а його повсякденна праця – мистецтво!

