ВИТЯГ

 з наказу по Гадяцькій спеціалізованій школі І-ІІІ ступенів № 3

Гадяцької районної ради Полтавської області

28 листопада 2011 року                                                                   № 289

Про підсумки проведення шкільного конкурсу «Учитель року»

         На виконання наказу відділу освіти райдержадміністрації від 26.10.2011р. № 524 «Про організаційні заходи з проведення конкурсу «Учитель року», наказу по школі від 07.11.2011р. № 261 «Про проведення шкільного конкурсу «Учитель року» та з метою поширення творчих здобутків учителів, 25 листопада було проведено шкільний конкурс «Учитель року».

         Конкурс складався з 4-х етапів:

· проведення цікавих і різноманітних уроків;

· рейтингове оцінювання педагога адміністрацією школи та практичним психологом;

· оцінювання вчителів учнями 10-11 класів «Учитель очима учнів»;

· оцінка участі вчителя в методичній роботі школи;

· написання творчої роботи на тему: «Якби я був міністром освіти?»

У фінальній частині конкурсанти презентували свій досвід роботи з методичної проблеми, показали свою педагогічну майстерність в екзамені на вчительську зрілість.

Журі конкурсу відмітило професійне знання предмета, володіння методикою викладання, індивідуальний творчий почерк кожного учасника конкурсу.

Відповідно до рішення журі конкурсу «Учитель року», 

Н А К А З У Ю:

1. Відмітити індивідуальний творчий почерк, змістовність виступів вчителів Ковінько Л.І., Хируненко В.В., Возниці Л.І., Величай В.В., Дяченко С.О., Лавріненко Т.Ю., Таранної Л.Є.

2. Результати роботи над індивідуальною проблемою подати в шкільний методкабінет з вигляді комп’ютерної презентації.

3. Оголосити подяку за творчий та змістовний виступ у шкільному етапі слідуючим учителям: Ковінько Л.І., Хируненко В.В., Возниці Л.І., Велічай В.В., Дяченко С.О., Лавріненко Т.Ю., Таранної Л.Є.

4. Заступнику директора школи з НВР Нагорній Л.В.:

До 01.12.2011 року подати заявку на участь у районному етапі конкурсу «Учитель року – 2011» та комп’ютерну версію презентації досвіду вчителя методистам НМЦ.

Вжити заходів щодо розповсюдження досвіду роботи учасників конкурсу по проблемі «Оволодіння новітніми методичними прийомами і технологіями».

Директор школи                                                                                                          А.О.Сасько

