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« Викладання – це мистецтво, а не ремесло»

                                                                       Творець, митець, художник чи поет – 

                                                                        Це все в тобі, шановний наш учитель,

                                                               Віддавши серце, наче Прометей,

                                                                          Ти віриш в те,що зможеш світ змінити!

Л.Дудченко

Говорячи про мистецтво, перше, що виринає в моїй уяві – це велика сцена з яскравим освітленням та акторами. А чи можна порівняти викладання в школі з театром?
Відомий англійський письменник Вільям Шекспір говорив: “ Увесь світ -театр, а люди в ньому – актори ”.  Якщо взяти до уваги, що вчителі – це актори, які кожного дня готуються виступити на “біс”, а школа – це сцена, де відбувається театральне дійство, то, напевне, що так.

Не кожна людина може стати художником, співаком, поетом, актором, музикантом, бо для цього потрібно мати справжній талант від Бога. Таким талантом наділений і вчитель, який має душу митця. Готуючись до уроку, він продумує всі деталі викладання так, щоб його «глядач» отримав не лише міцні знання,а й задоволення від уроку, намагається зацікавити учня своїм предметом і при цьому завжди пам’ятати, що дитяча довіра до вчителя – це краплина чистої води на квітці троянди: треба так зрізати квітку, щоб не струсити краплину. 

На жаль, сьогодні після закінчення вищих педагогічних закладів все менше молодих спеціалісті працює на вчительській ниві. Можливо, не мають такого мистецтва: сіяти в дитячі душі зерна доброзичливості, людяності, щирості, передавати свої знання підростаючому поколінню. У сучасному світі комп’ютерів та мультимедійних технологій все менше залишається талановитих людей, які хотіли б відкрити свою душу за щиру дитячу посмішку. Тому, як не прикро,  викладання все більше стає схожим на ремесло.

  Професію вчителя  обрала ще навчаючись у третьому класі. Цю мрію  пронесла через усе своє дитинство та юність. Дивлячись на мудрих та доброзичливих наставників, які прагнули передати нам усі свої знання, вчили бути порядними, розумними,чесними ,  я зрозуміла, що це нелегка праця, але так потрібна людям.
Педагогічний процес персоніфікований особистісними якостями педагога та учнів, він наповнений елементами імпровізації, заздалегідь підготовлений, ідеалізований проект майбутньої педагогічної діяльності. Роботу педагога - практика можна порівняти з діяльністю музиканта - виконавця, який завжди вносить своє особистісне бачення специфіки задуму музичного твору, або митця - поета, що вправно володіє словом. 
Пригадалися слова В.Сухомлинського, великого педагога: « Слово - найтонше дотикання до серця, воно може стати і ніжною запашною квіткою, і живою водою, що повертає віру в добро, і гострим ножем, і розжареним залізом…»  Все залежить від того, як ти промовиш його - оте слово…. 

Отже, викладання – це мистецтво. Вічно винаходити, удосконалюватися – ось єдина провідна стежка сучасного вчителя.

