Формування інтересу до історії рідного краю, народних традицій, звичаїв і обрядів у сім’ї

За сучасного вкрай напруженого ритму життя родина стає «притулком для душі», дедалі необхіднішим дитині місцем, де можна почуватися розкуто, комфортно. 
У кожній сім’ї свої особливості, але створенню здорової родинної атмосфери повинно бути підпорядковане все: вільний час, самоосвіта, духовне спілкування, різноманітність вражень.

Однією з найдавніших форм духовної культури народу є звичаї і обряди, інтерес до яких повинна формувати саме сім’я. Батьки привчають дітей до певних звичаїв, яких вони повинні дотримуватися щоденно: вітатися, називати старших себе на «Ви», не розмовляти за столом, допомагати по господарству, доглядати менших себе сестричку, чи братика.
Дуже важливо, коли в сім’ї дотримуються певних обрядів: як сімейних так і календарного циклу. Якщо в родині проводяться сімейні свята: народження, хрестини, пострижини, іменини, весілля, то це виховує в дитини повагу до менших і старших себе, формує народні морально-етичні та гігієнічні норми, привчає до дисципліни.

Цікавою і перш за все важливою є календарна обрядовість, до якої повинні залучати дітей саме батьки. Посівання хлопців на Новий рік, віншування на Різдво, колядування чи щедрування на Маланки формує в дітей любов до слова і пісні, вміння бажати людині тільки гараздів. Отримати гостинця на Миколайчика зможуть тільки слухняні діти, що змушує їх бути дисциплінованими. Клечання хати на Зелені свята, стилізовані писанки чи оздоблення паски прививають любов до прекрасного.
Дуже подобаються дітям бабусині чи дідусеві посиденьки, де вони із спогадів старших дізнаються про минуле, тому що найкраще сприймають.

Щоб познайомити дитину з рідним краєм, його історією необхідно проводити екскурсії різними містами, відвідувати музеї, виставки.
Щоб сформувати творчу особистість треба виховну діяльність будувати на гуманістичних принципах на основі плідної  співпраці батьків і вчителів без усілякого зовнішнього тиску і диктату.

Дитяча душа – це велике таїнство, яке усіма своїми гранями відкривається тільки тому, хто сам світиться Добром, Щирістю, Любов’ю.
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