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       Чільне місце у формуванні духовного світу людини, розвитку її естетичних почуттів та смаків займають уроки художньо – естетичного циклу. Відомий педагог В.О. Сухомлинський, який надавав великого значення естетичному вихованню, писав: «Пізнання світу почуттів неможливе без розуміння й переживання творів мистецтва, без глибокої потреби діставати насолоду від мистецтва. Без нього важко переконати людину, яка вступає в світ, у тому, що людина прекрасна, а це переконання по суті є основою емоційної, моральної, естетичної культури.» Ці слова залишаються актуальними і сьогодні. Одне із важливих завдань загальноосвітньої школи – формування духовності людини, зокрема розвиток її естетичних почуттів. Сьогодні виховання творчої, інтелектуально розвиненої особистості, здатної до самореалізації, самовдосконалення і саморозвитку впродовж усього життя, формування у неї загальнолюдських моральних якостей, ідеалів, прагнень та переконань – є одним з нагальних освітніх завдань. Художньо-естетична освіта завдяки розмаїттю засобів впливу на особистість і потенціальним можливостям посідає особливе місце в системі загальної середньої освіти, впливаючи на процес саморозвитку людської духовності, залучає людину до світових художніх надбань, що позитивно позначається на творчих та інтелектуальних здібностях не лише окремої особистості, а й суспільства в цілому як у певно визначених історичних умовах, так і в умовах його власного самовідтворення. 
       Основною метою діяльності районного методичного об’єднання вчителів предметів художньо – естетичного циклу є: розвиток творчої ініціативи педагогів, які викладають предмети художньо – естетичного циклу, виявлення і поширення передового досвіду вчителів, найбільш ефективних форм та методів їхньої роботи, залучення вчителів до впровадження в процесі викладання предметів художньо – естетичного циклу сучасних медіа – засобів, зокрема комп’ютерних технологій. Визначення змісту, форм і методів роботи районного методичного об’єднання залежить від конкретних умов роботи кожного навчального закладу та здійснюється з урахуванням індивідуальних можливостей вчителів. План роботи районного методичного об’єднання розроблено на 2010/2011навчальний рік. Методоб’єднання вчителів предметів художньо – естетичного циклу продовжує працювати над проблемою «Пропаганда українського національного мистецтва та формування в учнів навичок сприйняття прекрасного через синтез мистецтв».
        Окрім того здійснено такі організаційні та підготовчі заходи:

1. Подано пропозиції до проекту Положення про районне методичне об’єднання вчителів ;

2. Розпочато роботу по створенню нового (електронного) банку даних вчителів предметів художньо – естетичного циклу:

     2.1. Формується  список  вчителів  предметів  художньо  –  естетичного 

     циклу; 

     2.2. Вчителям    доведено   до   відома   інформацію   про   необхідність   
          надання    методисту   Гадяцького   науково  –  методичного    центру 
          Мірошниченко Н.М.   інформації   для   узагальнення   щодо   опису 

          системи роботи вчителя та презентацію власного досвіду роботи;

     3.  Складено план засідання районного методичного об’єднання вчителів 
          предметів художньо – естетичного циклу та доведено до відома членам 

          РМО.

      Традиційною формою роботи районного методичного об’єднання є його засідання. Перше засідання проведено в серпні 2010 року у вигляді інструктивно-методичної наради щодо ознайомлення членів методичного об’єднання із основними нормативними документами, навчально-методичним забезпеченням викладання предметів художньо – естетичного циклу і визначення основних напрямків діяльності методичного об’єднання в новому навчальному році. Інші засідання є проблемно-тематичними, що висвітлюють певні аспекти реалізації навчально-методичної проблеми, над якою працює методичне об’єднання.
Робота районного методичного об’єднання відбувається в таких напрямах:
1. Теоретична частина – запровадження інноваційних технологій у навчальний процес, використання новітніх технологій; обговорення питань організації та проведення конкурсу художньої самодіяльності учнівської молоді.

2. Практична частина – семінари, відкриті уроки, творчі звіти, конкурси, тощо. 

Зокрема у І семестрі 2010/2011 навчального року 

п р о в е д е н о :
Районний конкурс «Вчитель року» (номінація «Образотворче мистецтво»), на якому вчителі виявили високий рівень педагогічної майстерності, загальну ерудицію та культуру спілкування, творчий підхід щодо використання сучасних освітніх технологій. Професійне володіння предметом, індивідуальний педагогічний почерк показали вчителі:

· Ставська Ірина Іванівна – Гадяцька спеціалізована школа І-ІІІ ст. №4;
· Перетятько Володимир Іванович – Лютенська загальноосвітня школа;

· Строкань Валентина Олексіївна – В.Будищанська школа І-ІІІ ст.
Перетятько Володимир Іванович, вчитель образотворчого мистецтва Лютенської школи, за змістовність , ефективність та результативність на уроці виборов перемогу в номінації «Образотворче мистецтво». Свій педагогічний досвід та майстерність Володимир Іванович представляє на обласному конкурсі «Вчитель року».
у ч а с т ь :

19.11.2010 р. в конкурсі малюнку на тему «Професія моєї мрії».

Конкурсні роботи учасники виконували за номінаціями: «Живопис», «Графіка», «Декоративно-ужиткове мистецтво». Відмічено роботу вчителів шкіл, які надіслали найбільшу кількість малюнків:

· Гадяцька спеціалізована школа І-ІІІ ст. №4;

· Качанівська ЗОШ І-ІІ ст.;

· Біленченківська ЗОШ І-ІІ ст.;

· Гадяцька гімназія;

· Сарська спеціалізована школа І-ІІІ ст.
Дев’ять робіт, які зайняли перші місця у своїй віковій категорії в кожній номінації були направлені до м. Полтави для подальшої участі в конкурсі.

 Реалізація запланованої роботи  районного методоб’єднання відбувається через усі вищезазначені форми, провідними з яких є:
1. Виявлення та впровадження передового досвіду вчителів;

2. Організація методичної допомоги молодим вчителям;

3. Вивчення методичних новинок, сучасних медіа – засобів;
4. Керівництво творчою роботою учнів;

5. Взаємовідвідування уроків;

6. Проведення відкритих уроків, семінарів з проблем, які поставлено на засіданнях РМО;
7. Обмін досвідом; 

8. Курсова підготовка та атестація;

9. Робота методоб'єднання з питань теорії та методики навчальних предметів.
Взаємовідвідування уроків є важливим моментом в роботі районного методичного об’єднання вчителів предметів художньо – естетичного циклу. Це  і  обмін  досвідом  з  методики викладання предметів, і  використання  міжпредметних зв’язків. Проводиться аналіз кожного уроку, дається оцінка ефективності методів та прийомів роботи, які були застосовані на уроці. Ця робота контролюється методистом науково – методичного центру. У І семестрі 2010-2011 н.р. відвідано та ґрунтовно проаналізовано  уроки вчителя Лютенської  загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. Перетятька В.І., вчителя В.Будищанської школи І-ІІІ ст. Строкань В.О., вчителя Гадяцької спеціалізована школа І-ІІІ ст. №4 Ставської І.І., вчителя Краснознаменської ЗОШ І-ІІІ ст. Горб Т.В. Надано консультації вчителям художньої культури – Козуб Н.П. (Розбишівська ЗОШ І-ІІІ ст.), Ніженець І.В. (П-Роменська ЗОШ І-ІІІ ст.), Ставській І.І. (Гадяцька спеціалізована школа І-ІІІ ст. №4).
Таким чином, перехід на нові сучасні  форми  методичної роботи в районі допомагає забезпечити та удосконалити творчу ініціативу вчителя, його фахову майстерність.
Голова РМО                                                                                           Н.П.Шимка
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