                                                    Звіт

              голови районного методичного об’єднання вихователів

                              дошкільних навчальних закладів

                                 за 2010-2011 навчальний рік

В 2010-2011 навчальному році  методичне об’єднання вихователів працювало над проблемою впровадження інноваційних технологій в навчально-виховний процес. Удосконалювались теоретичні знання педагогів шляхом самоосвіти, були проведені методичні форми роботи такі як: презентація досвіду роботи “Оформлення міні-музею в ДНЗ” в ДНЗ “Барвінок” с. Веприк “Бабусина світлиця”, виставки: “Наочно-методичне забезпечення педагогічного процесу в ДНЗ” в ДНЗ № 9 “Дзвіночок” та в ДНЗ “Веснянка”, працював клуб педагогічної взаємодопомоги. При опорному ДНЗ “Веснянка” працювала  школа молодого фахівця, де розглядалися такі питання: “Нормативно-правове забезпечення системи дошкільної освіти в Україні”, “Організація розвивального середовища в навчальному закладі”, “методика проведення різноманітних видів занять”, “Інновація в практичній діяльності виховання”, “Співпраця ДНЗ і родини в розвитку, вихованні та навчанні дошкільників”, “Блочно-тематичне планування. Переваги, недоліки”. Молоді фахівці мали змогу практично переглянути такі заходи з дітьми: “Дидактичні ігри в розвитку дитини”, Використання спадщини В.О. Сухомлинського в роботі з дітьми”, познайомилися з наочною агітацією для батьків, був проведений клуб педагогічної взаємодопомоги “А я роблю так”. Постійно надавалась методична допомога молодим вихователям шляхом консультування. Працювала творча група по впровадженні Базової програми “Я у Світі”, проводились консультації з різних питань організації педагогічного процесу. З метою презентації досвіду роботи в ДНЗ “Веснянка” при проведенні наради  для керівників дитячих навчальних закладів району була організована виставка творчих надбань педагогів. Був вивчений і узагальнений  досвід роботи   вихователів: “Виховання народних цінностей у дітей дошкільного віку”  Рудченко Наталії Дмитрівни з ДНЗ “Барвінок” с. Веприк , “Виховання екологічної культури дошкільників в умовах ДНЗ” Вовк Лариси Олексіївни вихователя-методиста з ДНЗ № 2 “Берізка”, “Особливості формування іншомовної комунікативної компетенції дітей дошкільного віку” Писанки Юлії Леонідівни  методиста з навчально-виховного комплексу “Первоцвіт”, “Мовленнєвий розвиток – сучасний погляд” Стогній Лілії Михайлівни з ДНЗ № 10 “Казка”, “Використання методу проектів в дошкільному навчальному закладі” Кириченко Валентини Володимирівни з ДНЗ “колосок” с. Сари, “Використання схем, моделей в мовленнєвому розвитку дошкільника” Мороз Раїси  Павлівни з навчально-виховного комплексу “Первоцвіт”, “Народні перлини для кожної дитини” Барабаш Марії Миколаївни з ДНЗ № 9 “Дзвіночок”, “Цілющі властивості народного фольклору в зміцненні здоров’я дітей дошкільного віку” Мотрич Тетяни Миколаївни з ДНЗ № 6 “Сонечко”. В ДНЗ № 6 “Сонечко” відбувся творчий портрет музичного керівника Халецької Ніни Сергіївни, а також творчі звіти педагогічних колективів ДНЗ “Веснянка”  та ДНЗ “Барвінок” с. Веприк. Вивчався стан впровадження інноваційних технологій у роботі з дітьми дошкільного віку в ДНЗ “Веснянка”, ДНЗ “Колосок” с. Сари, ДНЗ “Ромашка” с. П.-Роменської”. Це “Театр фізичного виховання та оздоровлення дітей дошкільного віку” М. Єфименка, педтехнологія “Створи свою казку” М.Турова, “Розвиток творчих здібностей дітей на заняттях з малювання” М.Шульги, “Методика дитячого експериментування в природі” М. Лисенка, педагогіка С.Русової, педагогічна спадщина В.Сухомлинського, арт-технологія, казкотерапія, музтерапія, піскотерапія, кольоротерапія.

 Згідно плану роботи  на протязі навчального року відбулися чотири засідання методичних об’єднань вихователів району. Тематика засідань була така: на базі ДНЗ № 9 “Дзвіночок” -  “Психологічна готовність шестирічної дитини до школи, на базі ДНЗ “Веснянка” -  “Організаційні та змістовні особливості впровадження Базової програми “Я у Світі”, на базі ДНЗ “Ромашка” с. П.-Роменської – “Психофізичний розвиток дітей дошкільного віку”, на базі ДНЗ “Джерельце” с. Краснознаменки – “Модернізація навчання: розвиток, виховання, навчання в різновікових групах”.

 Теоретично були виділенні такі питання: “Правове регулювання процесу підготовки дітей до систематичного навчання в школі”, “Феномен психологічної готовності дітей до школи у світлі реформування системи освіти України”, “Основні лінії розвитку дитини”, “Особливості організації розвитку навчання і виховання дошкільників”, “Збереження фізичного та психічного здоров’я дошкільників в сучасних умовах”, “Показники фізичного і психічного здоров’я дитини-дошкільника”, “Реалізація права дитини на розвиток, виховання і навчання”, “Вимоги до розвивального середовища”, “Умови реалізації педагогічних функцій предметного середовища”, “Вирішення проблеми планування навчально-виховного процесу з дітьми в різновіковій групі ДНЗ”. Всі теми були інноваційними, відповідають вимогам часу. 

  Відповідно тематиці засідань Методичного об’єднання також були проведені практичні форми роботи з дітьми та педагогами це: 

· Особливості розвитку та формування готовності дітей до школи (заняття з елементами тренінгу) куди ввійшли: мозковий штурм: “Портрет дошкільника на передодні вступу до школи”, проектна діяльність: “Складові успішного навчання дитини в школі”, рольова гра: “Ми кмітливі та розумні”, психологічний серпантин: “Нові часи – нові ігри”, майстер-клас для батьків: “Вчимося читати”,                                                                                         

· Інноваційні технології як засіб та умова реалізації Базової програми “Я у Світі”, де були проведені інтегровані заняття з мовленнєвої, пізнавальної, креативної та художньо-естетичної лінії розвитку. З педагогами проведене  тренінгові заняття: “Сучасний педагог – це психолог-практик”.                                                                         

· Забезпечення фізичного та психічного здоров’я дітей, де були    проведені: фізкультурно-пізнавальне заняття з валеологічного напрямку, заняття з елементами психогімнастики, інтерактивні заняття, розвага: “Св’ято народної гри”.

· Використання сучасних педагогічних технологій з дітьми.

Всі заняття які проводились педагогами з дітьми були цікавими, інтегрованими, з використанням інноваційних педагогічних технологій, Під час занять змінювалися форми  та види роботи з дітьми, витримувалася єдність освітніх, розливальних, виховних функцій навчання, використовувалися цікаві ігрові прийоми, заохочення та стимулюваня дітей, цікавий демонстраційний і роздатковий матеріал.

Серед занять можна виокремити такі як: “Дитячий дизайн” вихователь Погоріла О.Б. з ДНЗ “Веснянка”, “Пластилінографія” вихователь Панченко О.П. з ДНЗ “Веснянка”, “Космічна подорож” вихователь Кириченко О.М. з ДНЗ “Ромашка” с. П.-Роменської,  “Я сам – режисер свого здоров’я” інструктор з фізичної культури Рухляда І.Г. з ДНЗ “Ромашка” с. П.-Роменської.

 Під час проведення засідань методичних об’єднань  були організовані та проведені такі презентації: своїм  досвідом роботи поділилася завідуюча ДНЗ “Веснянка” Сизьон К.Д.: “Особливості організації розвитку навчання і виховання дошкільників”, педагоги мали можливість ознайомитися з складанням перспективного та щоденного планування роботи, планом гуртка художньо-естетичного циклу, матеріалами  консультацій для батьків з проблеми психофізичного розвитку дітей дошкільного віку. Опрацьовувались законодавчі та нормативно-правові документи, обговорювався зміст нових програм, підручників, посібників, рекомендацій, інструкцій, листи Міністерства освіти.

 Робота методичного об’єднання проводилася з метою підвищення освітньо-професійного рівня та психолого-методичної компетентності педагогічних працівників. Педагогам надавалась можливість поділитися своїми думками, обговорити досягнення і недоліки, довести ефективність тих чи інших видів роботи.

 Робота методичного об’єднання сприяла росту професійної грамотності педагогів щодо впровадження інноваційних технологій в навчально-виховний процес. 

                                                                  І.В.Устінова – вихователь-методист

                                                                         ДНЗ № 9 “Дзвіночок” м. Гадяча

